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Kepaiaiwo 1

Metpo Lebesgue

1.1 Opada A

1. (a) Eoto A gpaynévo unootvodo tou RY. Asife 611 A*(A) < +oo0.

(B) Eote 611 10 A C RY éxe1 touddyiotov éva sowtepixé onueio. Asifte 611 \*(A) > 0.

Yriébeidn. (a) Apou 10 A sivar gpaypévo, uriapyet a > 0 wote A C (—a, oz)d. Amo tov

0OP10P0 TOU £EHTEPIKOU HETPOU,
M (4) < £((=a,0)h) = (20) < +oc,

(B) Eote x( sowtepikd onueio tou A. Yriapyet avoiktd ddotnua I C A oote 2g € 1. Ano

1] LOVOTOVvid TOU e§WTEPIKOU PETPOU,

2. (a) Av 10 A eivar petprioo kat A(AAB) = 0, t6te 1o B egivar petprjopo kai \(B) =
AA) (ue A A B oupBodidoupe t ouppetpikn) Siagopd (A\ B) U (B \ A) wv A kat B).
(B) Av ta A, B eivat perprioua, téte

AMAUB)+ AMANB) =AA) + A\B).

(y) Av ta A, B eivai petprjiorpa, A C B xat A(A) = A\(B) < 400, téte A\(B\ A) =0

) .
(6) Awote napdberypa petprioiwv ouvvédov A, B ne A C B xat AM(A) = A(B), alAd
A(B\A)>0.

Yriébeidn. (a) Ano v A(AAB) = 0 éxoupe 6 ta A\ B, B\ A eivat petpriopa kat
AMA\ B) =0xkat A(B\ A) = 0. T'pagovtag

B=(ANB)U(B\A)=[A\(A\B)U(B\A4),

1
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ouprepaivoupie 61t 1o B eivat petpriotio, kat
A(B) = [MA) = A(A\ B)] + A(B\ 4) = \(A).
(B) Fpagpoune
AMA) +AB) = AANB) + MA\ B) + A(B) = (AN B) + A\(AU B),

Xpnowponoioviag to yeyovog outa A \ B, B eivat §éva kat AU B = (A\ B) U B.

(y) Ao v B = AU (B \ A) aipvoupe A(B) = A(A) + A(B\ A), 6buta A kat B\ A
etvat &va. Agpou A(A) = A(B) < +oo, daypagovidg ta, and v nponyoupevy 100t)ta
naipvoupe A(B \ A) = 0.

B) Av A = [1,400) kat B = [0, 4+00), 0te A C B, A(A) = \(B) = +ocoxkat B\ A = [0, 1),
8nAadn A(B\ 4A) =1>0.

3. (@) Av A, B C R kat \*(B) = 0, 8¢ifte 6t \*(AU B) = \*(A).

(B)Av A, B C R kat \*(A A B) =0, 6¢eifte 6t \*(A) = \*(B).

Yriobeidn. (a) Apou A C AU B, éxoupe \*(A) < A*(AU B). Ao v uniobeon xat anod
TNV UMOMPOCOLTIKOTTA TOU e§WIEPIKOU PETPOU MPOKUITIEL 1] AVIioTpodn avicdtnia:

A (AU B) < M (A) + M (B) = A*(4),

dou \*(B) = 0.
(B) Mapawmprote 6u \*(A\ B) < A*(AAB) = 0. Zuvenwg, \*(A\ B) = 0. 'Opoua,
A*(B\ A) = 0. Tpagoupe

AN(A) < M(AUB)=\(BU(A\ B))

<
< ANY(B)+ A(A\ B) = X (B).
Me tov 1610 tpdro Seixvoupe 6t A*(B) < A*(A).

4. (a) Eotw A C R xatt > 0. ZupBolidoune pe tA 1o ovvodo tA = {tx : x € A}. Aeifte
ot \*(tA) =t \*(A).
(B) Eow f : B C R — R ouvdpton Lipschitz pe otabepd C, ndabrn |f(x) — f(y)] <
Clz — y| yia xd6e z,y € B. Acifte ou

AT (f(A)) < CX*(A)

yia kdbe A C B.
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(v) Eoto A C R pe M(A) = 0. Aeifte 611 10 ovvoro A’ = {2? | x € A} éxer emiong pérpo
A(A") =0.

Yriobedn. (a) HMapawmpniote 6w av {I,}5° ; eivar pua kdAuyn tou A and avoktd dlaotr)-

pata, wre n {J,}°2°,, énou J,, = t1,, eivart kGAuyn tou tA xat

(e 9]

Do) =t 1),
n=1 n=1

dwon £(t]) = t¢(I) yia kdBe raompa (egnyrote yuat). Enetat 6t

Jn} < inf {iﬁ(ﬂn) tAC G In}
n=1 n=1

In} =t A*(A).

IN
3

A (tA) = inf {iﬁ(,]n) (tA
n=1

= inf {tiﬁ([n) t A
n=1

N
I
—_

IN
(@

3
Il
—

(B) Eoww {1, }2°; pia kaAuyn tou A ard avoktd iaotpata. Mnopoupe va urnob<coupe

ouANI, #0yaaxdben € N. Avz,y € AN I,, t6te
[f(z) = f(Y) < Clz —y| < CU(In).

Luvenwg, diam(f(A N 1,)) < CU(I,). Enetat ou o ovvoro f(A N I,) nepiéxetat oe
dwaotnna J, pnxoug ¢(J,,) < C (1) (€gnynote yati). H {J,}72 ; etvat kdAuyn tou f(A)

N iwﬂ) < Cié([n).
Ernetat 6t - -
A (F(A) = inf{iZ(Jn) L f(A) C G Jn} ginf{i(}a[n) tAC G In}
= C/\*(nj)l. " " "

(y) Ta xabe n € N opidoupe A, = AN [—n,n]. Hapamprnote 6t A(4,) = 0 kat 6u

f(x) = 2? eivar 2n-Lipschitz oto A,. Ano 10 (B) ouprepaivoupe ot
A"(f(An)) < 2nA(45) =0

ywa kd0e n € N. 'Enetat ot

N (f(A)) = \* (U f(An>> <D N (f(An) =0,

n=1 n=1
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8nAadn, A(f(A)) =0.

5. () Eotwo E C R pue 0 < \*(E) < 400 kat éotw 0 < o < 1. Aeite ou unidpyet avoiktd
Siaotnua I pe v 1616tnta

AN(ENT) > al(l).
(B) Eotw A petpriopo urtoouvolo tou R kat § > 0 wote A(ANT) > 6 4(1I) yia kdOe avoiktd
Sidotpa. Asigte ot A(A€) = 0.
Yri66eién. (a) Ao tov 0plopo 10U e§RTEPIKOU PETPOU, Yia Kabe € > () propoupe va Bpoupe
akodoubia {I,} avowteov Sactmpdrev wote A C |Jo2, I, xat

(e e}

D M) < (L+2)A*(A)
n=1

(6o xpnowonoteitat n undbeon ot 0 < A\*(E) < 400, egnynote yuati). And v uronpo-

ofsukonTa 1ou \* naipvoupe
o
X (A) <D A (ANT).
n=1

Ao g napandve aviootteg netat oty yia karotov m € N,

1

MN(ANT,) >
( ) 1+e¢

U(In).

[Maipvovtag € = é — 1 > 0 éxoupe 10 {nToupevo.
Znpeiwon. To cupnépacpa 1oxUel Katl oty repimwon rov \*(F) = oo. Iapatpriote
ot unapxet M > 0 oote o By := EN[—M, M] va wavorotei v 0 < \*(Ejf) < oo.
Epapnoloviag to anotédeopa ng Aoknong 5(a) yia to Eyy, Bplokoupe avoixto daotnpa
I pe v 16161t ta

N(END) 22X (EynI)>al).

(B) Apou AN(ANT) < U(I) yia kaBe avoktd Sidotpa I, ouprnepaivoupe ot 0 < § < 1. Av
radt § = 1, éxoupe A(AN (—n,n)) = 2n yia kabe n € N, dnradn A(A°N (—n,n)) = 0y
ka0e n € N, apa A(A°) = 0 (e§nynote ta PHpata).
Yrobétoupe dowrdv 61t 0 < 4 < 1. 'Eoww 6ut A(A°) > 0. Ano 1o (a) undapyet avoikto
Sraotnpa I pe mv 1810t ta
AMANT) > (1=9)¢().

Tore,
MANT) =XI) = MANI) <L(I)—(1=06)(I)=4d¢(1),
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10 ortoio eivatl atoro aro Vv urobeoT).
6. Eotw A, B C R pne
dist(A,B) =inf{|lz —y|: x € A,y € B} > 0.

Acite oTt

AN (AUB) = A (A) + \*(B).

Yriobeidn. H avicoma A*(A U B) < A*(A) + A*(B) woxvet navta, arnod v uronpoodett-
KOTNTA TOU £ERTEPIKOU PETPOU.

Ta wmyv avtiotpodn aviootnta propovpe va urobécoupe ot A*(A U B) < oo. 'Eote
e > 0 kat ¢otw {I,}2°, pa kdduyn wou A U B and avowktda dwaotipata. Ta kabe
n € N propoupe va Bpoupe nenepacpéva to mAnBog avowktd dwaotnpata Jy 1, .., Jyk,
HE PIKOG PKPOTEPO antd §/2, émou 6 = dist(A, B), wote I, C J,1U- U, g, kar £(1,) <
ngl U(Jn,s) + 57 (v I, = (an, by,), 9ewpriote 10 KAe10TO Sraotpa [an — Ty On + W%}
Kat xopiote 10 ot ky, Siadoxikd Saotjpata prKoug pikpdtepou arod 0/2). Tote, n {Jy,s :
n €N, 1 < s < ky} eivat kaAuyn tou A U B arnd avoiktd diacujpata HHKoug PikpOTepoU

and §/2, xat

D UI) < DD U Ins) F e
n=1

n=1s=1

Av {U,}22, eivar n owoyévewa wv Jy, 5 yia ta onoia AN Jy, s # 0 kar {V}52, eivar n
owoyévela wv Jy s yia ta oroia BN Jys # 0, e A C U2 Us, B C Uo2; Vs kat
UsNV;, = 0 yia xa0e s, m: yia tov tedeutaio 10xupiopd apatnprote ottavy € UsNV;, téte
unapxouv a € ANUs katb € BNV, oote |y —a| < £(Us) < §/2 rat |y —b| < (V) < 6/2,
orote dist(A4, B) < |a — b| < |a — y| + |y — b] < 4, 10 onoio eival drorto. Me dAda Adya,
kabéva arnod ta avoiktd Sractpata J, s aviket o€ pia 1o oAv and ug {Us }o2; kat {V5}92 .
Tote,

[e.e]

N(A) +N(B) < ) UU)+ if(‘/s)
s=1 s=1

kn

PIPBUCL®

n=1 s=1
oo

< Zﬁ([n) +e.
n=1

INaipvoviag infimum wg rpog dAeg g kaAvyeg {1, }0° ; tou A U B, ouprniepaivoupe ot

N

A*(A) + X*(B) < A"(AUB) +e,



6 KE®AANAIO 1. METPO LEBESGUE
Kat, agou 1 £ > 0 frav wyov, éxoupe 6w \*(A) + A*(B) < A*(AU B).
7. Eotw A C R. Acsifte 61 ta €8¢ sivar 10o6uvaua:
(i) To A eivai pstprioipo.
(ii) Ta xkdOe e > 0 unidpxet kKAewotd F C R pe F C A kat \*(A\ F) < e.
(iii) Yridpxet Fy-ouvodo I' wote I' C A xat A* (A \ F) =0.
Yriobei€n. (i) = (ii). 'Eoww € > 0. To A sivai perprjopo, dpa 1o A¢ sival perpriorpo.

I'vepidoupe 6t undapxet avolktd ouvodo G wote A° C G kat X' (G \ A¢) = MG\ A°) < e.
@¢toupe F' = G°. Tote, 10 F eivar kAewotd, F C A, kat A\ F' = G\ A°. Zuvenag,

N (A\ F) = \(G\ A% < e.

(ii) = (iii). YmoBétoviag 1o (ii), yia kdbe k € N pnopoupe va Bpoupe kiewoto Fi, C R pe
Fp, C Axat X*(A\ Fy) < 1/k. OpiQoupe I' = ;2| Fi. To I etvar Fi,-ouvodo kat I' C A.
[Mapatnpoupe ot

A(A\T) < A" (A\ Fy) <

| =

ywa kafe k € N, dpa
A(A\T)=0.
"Exoupe doutov arnodeiet 1o (iii).
(iii) = (i). YmoBttoupe ot uniapxet Fi-ouvodo I' oote I' C A xat A* (A \ I‘) =0.To A\T

elvat petprioo (Exel pndevikd ewtepikd pérpo). To I' avrkel ouv Borel o-daAyeBpa (wg

ap1Bunon éveorn KAL1otev ouvodav). Apa, to I' eivat petprjopo. Tpagpoviag
A=TU(A\T)
ouprnepaivoupe ot o A sival petprjoao.
8. Eow E éva urtoouvodo tou R. Opidoune 10 eowigoind uéypo Lebesgue tou E 9érovrag
Ay (E) = sup{\(F) : F C E, F kAe1016}.

(a) AeiSte 0T A (E) < A*(E).
(B) YrioBéroupe ot \*(E) < 00. Aeite 6u 1o E eivar Lebesgue petprioio av kat povo av
Ay (E) = X' (E).

(y) Acigte 6t av \*(E) = oo 16te 11 1006uvapia oto (B) Sev eival ndvia owott).
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Yri66eidn. (a) Ano ) povotovia tou ewtepikou pétpou éxoupe A(F) < A*(E) yua xkabe
KAewotd F' C E. Zuvenag,

Ay (E) =sup{A(F) : F'C E, F rAetoto} < \*(E).

(B) YroBétoupe mpota 6t o E eivatr Lebesgue petprioyo. 'Eoww € > 0. Eépoupe ou
undpxet KAewotd F' C E oote A(E) < A(F) + &. Ao tov opiopo tou \(;)(E) énetat 6t
AE) < A (E) + €. To e > 0 frav wxdv, apa A*(E) < A (F). Ano 1o (a) mpoxurtet 1
100tnTd.

Avtiotpoga, ag unoBécoupe ott A*(E) = A(;) (E) < co. Mnopoupe téte va Bpotne Gs-
ouvodo G kat Fy-ouvodo F oote FF C E C G rat A(F) = M(E) = AMG) < oo (e§nynote
yiat)). Tote, A(G\F) = A(G)—A(F) =0kat E\ F C G\ F, ondte 10 E'\ F' eivai Lebesgue
petpriowo (ue A(E\ F) = 0). Enctat 6utw E = F U (F \ F) eivat Lebesgue petprjopo.
(y) Av \*(E) = oo tote 1 wobuvapia oto (B) dev eival navia owotr), pe myv §1g évvola:
undpxet pn petprotpo ouvodo E pe A (E) = A*(E) = oco. Tlapadeypa: Sewpriote éva
pn petpriopo A C [0, 1] xat dpte oav E to AU [2,+00).

9. Eotw A C R perprjomio ovvodo pe 0 < A(A) < +o0.
(a) Asigte 6t 1y ouvdpton [ : R — R pe f(z) = AM(A N (—o0, z]) eivar ouvexrg.
(B) Asigte o1 unidpyxet petpriopo ovvodo F ue F C A xat A(F') = A\(A)/2.

Yri6beidn. (a) Eow x,y € R pe z < y. [apawpriote 6t
AN (=o0,y] € (AN (—00,z]) Uz, y],
apa
f(y) = AMAN (=00, y]) < AAN (=00, z]) + Az, y]) = f(z) + (y — 2).

‘Enetat o1y, yia kébe z,y € R,

[f (@) = f(y)] < |z =yl

(e&nynote yati), 5ndabdr) n f eivar 1-Lipschitz.
(B) MTapatnpnote o6t

lim f(n) = lim A(AN(—oo,n]) = A(4)

n—oo n—oo

Kat

lim f(—n) = lim A(AN (—o0,—n]) = A(D) = 0.

n—oo n—o0
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Xpnowponowjoape 10 yeyovog 6t 1 akodoubia AN (—oo, n] avgavet oto A xat n akodoubia
AN (—o00, —n| @Bivel 010 KeVO oUVOAO (kat A(AN (—oo, —1]) < A(A) < 00). Apou 1) f eivar
OuUVEXNHS KAl

0= lim f(—n)< )\(2A) < lim f(n) = A(A4),

n—oo n—oQ

uniapyet ¢ € R oote
Fl&) = MAN (~o0,a]) = XA,

@¢tovtag F' = AN (—o0, z], maipvoupe to {nrovpevo.
10. (a) Eotw (A,,) akodoubia urtoouvédev tou RY. Opigoupe ta ovvoda

limsup A, = {z € R: z € A, ya dricipa n}

Kai
liminf A, = {z € R: vndpxet no(x) € N wote € A, yia kabe n > no(x)}.
Acite ot
oo oo o0 o0
limsup 4, = ﬂ U A xar liminf A, = U ﬂ Ag.
n=1k=n n=1k=n

(B) Eote (A,,) akoloubia petprioiuev uroouvédev tou RY. Aeifte 6u:
(i) Talimsup A, xat liminf A,, sivar petprioiua ovvoa.
(i) A(liminf A,,) <liminf A\(A4,) kat av \(U2 1 4,) < 400 tdte

lim sup A(4,) < A(limsup 4,,).
(iii) (Appa Borel-Cantelli) Av Y > | A(Ay) < 400, téte A(limsup A,,) = 0.

Yriébedn. (o) Hapawnpriote ou z € (o-; Ure,, Ak av kat povo av yua xabe n € N woxvet
z € Upl, Ak, 8nAadn av kat pévo av yua kabe n € N undpxet k > n oote © € Ay.
E&nyrote yiat n tedevtaia mpotaon 1oxvet av Kat povo av r € Ay yia drneipeg tpég tou k.

Avdldoya, apatnpnote ot T € Uzozl ﬂgozn Ay av kat povo vnidpxet n € N oote x €
Mre,, Ak, 6ndadr) av kat povo av undapxet n € N @ote yia kabe k > n va woxver © € Ay,

8nAadn av kat povo av to T avrrel oe teAka 6Aa ta Ag.
(B) (i) Apou xkdabe A,, sival petprjoto oUvoAo, amnd g

oo o0 o0

limsup 4,, = ﬂ U Ap wat liminf A,, = U ﬁ Ap

n=1k=n n=1k=n
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sivat pavepo ot ta limsup A, kat liminf A,, eivat petpriopa ouvola (xpnotpornotovps 1o
YEYOVOG OTL ap1Bunolpieg TOPEG Katl aplBUnoeg EVOOELS PETPTOTHOV OUVOAGV £ival PETPn-
ola ouvola).
(i) ®¢woupe By, = (), Ak H akodoubia (By,) eivar avgovoa kat | J;~ ; B, = liminf A,,.
‘Apa,

A(liminf A,) = 11151010 A(Bp).

Amo v dAAn mievpd, B, C A, apa A(B,) < A(A,). Zuvenag,

lim A(B,) < liminf A(4,).

n—oo n—oo

Tuvbuadoviag ta raparave, exoupe A(liminf A,) < liminf A(A,).
‘Opota, 9¢wupe Cp, = (Jp—,, Ax. H axodoubia (Cy) eivar @bivovoa xat (2, Cp, =
limsup 4,,. A6 v vrodeon xoupe A(C) < +oo, Gpa,

A(limsup A,,) = li_)rn ACh).
Ar6 v dAAn mheupd, 4, C C, dpa A(A4,) < A(C,). Zuvenog,

limsup A(4,) < lim A(C).

n—00 n—0o0

Tuvbudadoviag ta raparnave, éxoupe limsup A(A,) < A(limsup A4,).

(iii) Me tov oupBoAiopd tou (i), yia kabe n € N éxoupe
A(limsup A4,) < A(C,) < Z A(Ag).
k=n

Apou D> 72 A(Ag) < 400, éxoupe

n—oo

o0
lim )~ A(A) = 0.
k=n
‘Enetat 6u A(limsup 4,,) = 0.
11. Eéetdote av o1 napaxkdie mpotdoeig eivat aAnbeis 1j weubeio:
(i) Av A C R kat A\*(A) = 0, tdte 10 A eivar nenepaouévo 1j drieipo aptOpuroio ouvolo.

(ii) Av A C R xai to A 8ev givar petprioipo, tére \*(A) > 0.

(iii) Av A,B C R, \*(A) < 400, B C A, 1o B eivar petprjoipo xat A(B) = A*(A), tdte

10 A eivat pstprioo.
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(iv) Eotw A C [a,b]. Tote, \*(A) = 0 av kat pdévo av vrniapxet kdAvyn tov A and
pia akodoubia avoktwv Siactudrev (I,) oote > 2 4(I,) < 400 kai k4be x € A

avhkel og drieipa to rAnbog and ta dwaotjuara I,.

(v) Av A C R téte A(A) = 0 av kai poévo av éAa ta vrtoouvola tou A givar petprioaa.

Yriobeién. (i) Weudrjo: 1o cuvoAo tou Cantor £xel pndeviko pérpo addd sival vriepapdur)-

Ol0 OUVOAO.

(ii) AAnOno: kabe ouvodo A C R pe A*(A) = 0 eivar perprioo.

(ii) AAnbro: yua kaBe n € N undpyet avoktd ouvodo G, wote A C G, kat A(G,,) <
L+ X*(A). Optgoupe G = ﬁ Gy, onote B C A C G kat

n=1
1

MG\ B)=XG) - \B) < .

yia kd0e n € N nou onpaiver 61t to N = G \ B eival ouvodo pndevikou pétpou. Tote,
ypagoviag A = BU (AN N) BAénoupe 6t 1o A givat petpriopo.

(iv) AAnbrjo: av A*(A4) = 0, tote yua kabe ¢ > 0 undpxet kaAuyn ou A and avolktd
Suaompata (J2) wote Y oo U(J5) < . ®toupe I, = L2 Toe, 1] OIKOyEveEld TV
avolKt@V S1aotnpatev I, , €xel 1§ {ntoupeveg 1610TNTEG.

Avtiotpoga, ¢ote (I,) kdAuyn tou A ané avoktd daotmpdtey pe Y o | U(1,) < +0oo
(0.)

Kat éote € > 0 Téte, undpxet np € N wote » 7

((I,) < €. Apou kabe x € A avrkel og

arewpa (I,), érmetat ou A C (J,2,, In. Torte,

N (A) < i UI) <e<e.

n=ng
Agou 1o £ > 0 fjrav yov, éxoupe A\*(A) = 0.

(v) AAnbro: av A(A) = 0, tdte mpodpavedg 6Aa ta UrocUvoAd tou eivatl petpriopa, Kat av

A(A) > 0, tote éxoune deifet Ot 10 A mepiéxel pn HETPHOIHO GUVOAO.

12. (a) Eow A C [a,b] pe A(A) > 0. Aeifte 6t undpyouv z,y € A wote x —y € R\ Q.
(B) (Afjppa tou Steinhaus) ‘Eotw A petprjoiio ovvoldo pe AM(A) > 0. Aeifte 6u to «ouvolo

Srapopav»
A-A={z—y:veAyecA}

tou A niepiéxet Siaotnpa g popens (—t, t) yia kanow t > 0.

(y) Eotw E éva Lebesgue petprjoo vrtoouvodo tou R pe \(E) > 1. Acigte 6t unidpyouv
x #y oo F odotex —y € Z.
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Yriébeign. (a) Av dev woxvet to {novpevo, wte A — A = {z —y : x,y € A} C Q. Apou

A(A) > 0 10 A eivat pn xevo. Lrabeporoovpe xg € A kat aro my
A—2gCA-ACQ

ouniepaivoupe 6t 10 A — xg, dpa kat 0 A, givat api®puriopo ouvodo. Tote, A(A) = 0, 10
oroio eivat dtoro: and v unébeon éxoupe A(A) > 0.

(B) Mropoupe va unobécoupe 61t 0 < A(A) < oo (av A(A) = oo, Jewpovpe B C A pe
0 < A(B) < o0, betxvoupe ot 1o B — B miepiéxet Srdompa g popdng (—t, t) yia karnoo
t >0, xattote, A— A D B— B D (—t,t)).

'Eotw Aowtov A petprjotpo ouvvodo pe 0 < A(A) < oco. Twa wxov e > 0 pnopoupe
va Bpoupe avoikto ouvodo G O A dote A(G) < (1 + e)A(A). Mnopoupe va ypayoupe
10 G oav apOpnown éveon G = UZo:1 I}, pn ermukadunopevev Saotnpatev. Oétoupe
A = AN . Tote,

ANG) = Ip) war MA)=> A(Ap).
k=1

k=1

Ao mv A(G) < (14 e)A(A) énetar ou: vnapyet k € N oote
(1) < (1 +e)ANANT).

Iaipvovtag € = 1/3 oupnepaivoupe 6t undpxet Sidompa I oote

MANT) > ?’ll(f).

®ftoupe t = @ ®a 6eioupe o

(ANT) = (ANT) D (—t,1).

Av auto ev 1oxUel, urapyetl s € (—t,t) oote ta ouvoda AN T kat (AN I) + s va eivat

&éva. Tautdypova, niepiexoviat oto I U (I + ), 1o oroio eivat Siaotpa pnxkoug (1) + |s|.

‘Enetat ou
(1
NANT) = MANT) + A(ANT) +5) < UI) + 5 < 3;>
dnAadn MANT) < %(I), 10 orwio eivat droro. Enetat6uut A — A D (ANI)—(ANI) D

(—t,t).
(y) Opitoupe E,, = EN[m,m + 1), m € Z. K&be E,, eivar Lebesgue petpriowo, ta F,,

eivat &éva ava 6vo, kat i éveor toug givat o F.
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®¢woupe F, = E, —m={x —m: z € E,,}. Hapawmpnote ou F,,, C [0, 1) yia kdOe
m € Z. @a dsifoupe 611 unapyouv m # n oto Z oote F,, N F, # 0. Tpaypat, av ta F,

frav &va ava dvo, tote da eixape

1=X(0,1)) >\ ( U Fm> = > A(Fm).

MmEZ mEZ

‘Opwg, A(Fy,) = A(En) yia kabe m. Suvenog,

D AFR) =D AEn) = A\E) > 1.
meZ meZ
Zuvbuddoviag TI§ apArdave aviootnteg KataAnyoupe os dtorno: 1 > 1.
Yriapyouv Aowmdv m # n oote (B, —m) N (E, —n) # 0. Andabdy, vniapxouv = € E,,
katy € B, oote

T—m=y—n.

Me dAda Adyia, urniapxouv x,y oto E oote v —y =m —n € Z \ {0}.
13. Eow f : R — R. Acifte 6u to ouvoldo
A ={x € R:n f eivai ouvexris oto =}

eivat ouvolo Borel.

Yriébeién. Ta kdbe m € N opioupe

1
A, = {x € R : unapxet 0 > 0 oote yia k4O y, z € (z — 4,z +9), |f(y) — f(2)| < m}

o0
[apawmpovpe 6t A = () A,. Eow x € A xat éoto m € N. Agou 1 f eivat ouvexrg oto
m=1

z, unapxet § > 0 Gote, yia kéBe y € (z — 6,z + 6) wxvet | f(y) — f(z)| < 5. Téte, ya
KRAOe y, z € (x — §,x + J) €xoupe

F@) — FI < 1) — F@)] +1F@) — F)] < + =+,

2m  2m m

oo
dpa x € Ay, AQou to m frav twxov, oupnepaivoupe o A C () A,,. Avtiotpoga, av
m=1

oo
x € () A, propovpe va dei€oupe out x € A: éoww £ > 0. Bpilokoupe m € N pe % < e,
m=1

KRatagpou x € A,, priopoupe va Bpoupe § > 0 pe v e&ng domrta: avy, z € (x — 46,z +0)
wte [f(y)— f(2)] < % Edwkotepa, yia kabe y € (v — 9, x4+ 0), 9étovtag z = z, naipvoupe

@) - f@)] < = <.

m
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oo
Auto anobeikviel 6u 1) f eivat ouvexng oto z, dnhadny x € A. Ewor, (| A, C A.
m=1
Emiong, kd0e A,, eivat avoikto ouvoro. 'Ectw z € A,,. Mnopoupe va Bpoupe § > 0

pe my €§ng Wwmra: av y,z € (z — §,z + 9) e |f(y) — f(2)] < % ®a deioupe 611
(x—08,z4+0) C A, 6nAadn 10 x eivat eowtepiko onpeio tou A,,. Eow u € (x — 0,2+ ).
Yridpxet 61 > 0 oote (u—01,u+91) C (x—0,x+0). Tote, avy, z € (u—01,u+d1) éxoupe
Y,z € (x — 6,2+ 06), apa | f(y) — f(2)] < L. Zuvenos, u € Ap,.
Agou kabe A, sival avoikto ouvolo kat A = F% A, énetat ot 1o A sivatr Gg-ouvolo.
m=1

14. Eow f, : R = R akoldoubia ouvexav ouvaptrjocwv. Asifte 61 to ouvodo
B={zeR: lim f,(z)= +oo}
n—oo

eivail ouvolo Borel.

Yriébeidn. TMapampriote 6u lim f(x) = 400 av kat pévo av yua kabe s € N undpyet
n—oo

k € N oote yia kd0e n > k va woxvet f,(z) > s. Zuvenog,

B:m ﬂ{xER fn(z) > s}
s=1k=1n=k

Agou ot f,, eivat ouvexeig, kaBe ouvodo g popdng {z : f(z) > s} (6rou s,n € N) eivar

avoiktd. Apa, 1o B eivat cuvoAo Borel.

15. Eotw f : R — R ouvexrig ouvdptnon. Asifte ot yia ka6e Borel B C R 1o f~1(B)

eivat ouvolo Borel.
Yriodeign. ‘Eote B n Borel o-dAyeBpa. Opidoupe A = {A CR: f1(A) € B}.
(i) Exoupe f{(R) =R € B, apa R € A.

(i) Av A € Atote f~1(A) € B xat, apot n B eivar o-dAyeBpa, f1(AC) =R\ f~1(A) €
B. Tuvenwg, A¢ € A.

(i) Av A, € A, n €N, tote
o o0
” (U A") ~U s tnes
n=1 n=1
616u ) B eivat o-dAyeBpa. Tuvernwg, (oo | Ap € A.

(iv) Av A C R avowkto, 16te 10 f_l(A) elvat avoikto 81611 n f eivar ouvexrg, dapa

f~Y(A) € B. Andabdn, n A mepiéxet ta avoiktd unootvoda tou R.
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‘Enetat ot n A eivar 0-ddyeBpa mou mepiéxel ta avolktd uroouvoda tou R, dpa A O B.

AuTo Seiyvel ot yia xkdOe Borel B C R 1o f~!(B) eivat otvodo Borel.

16. I'ia xdOe x € [0,1) oupBoAioune ue (x1,x2,x3,...) Vv ekabiky) napdotaon To0U &
(av 10 x €xel 6U0 51aPopeTIKEG SeKABIKEG MAPAOTATELS JeWPOULIE EKEIVI) TTOU TEAEIDVEL O€

darieipa pnéevikd). Bpeite 10 §0tepiko LETpo Kabevog arnod ta ouvola:
i) Ay ={x€][0,1):x; #5}.
(i) Ao ={zx€[0,1): 21 #5 xar x2 # 5}.

(iii) A3 ={z €10,1): ytakdbe n=1,2,..., x, # 5}.

Yriébeién. (a) Iapatnpnote o

Tuveniog, A(A1) = 1%.

(B) Ta tov opiopd tou A; xepioape to [0, 1) oe 6éka ioa kat Siadoyikd nuiavoiktd daoty-
pata [0,1/10),[1/10,2/10),...,[9/10, 1) kat apaipé¢oape to [5/10,6/10) to orwoio eivat to
ouvodo v x € [0,1) yua ta ornoia 1 = 5. T'a va opicoupe to Ay xopiloupe kabéva arnod
ta urodotna Swaotipata [k/10, (k+ 1)/10), k # 5, oe 6¢éka ioa kat Siadoxikd nuavolkta
Sraotpata prkoug 1/ 10% kat apaipovpe o éva amd autd (to £Kto kdOs Qopd eivat to
OoUVOAO eV onpei@v tou unodiactipatog yia ta oroia 9 = 5). Autd onpaivet 6t 1o Ag

anoteAeitat and 81 &Eva nuiavoikta Saotjpata prikoug 1/100. Zuverog,

81 9\?2
AAz) = 755 = (10) -

(y) Zuvexidovrag autdv tov ouddoyiopo, BAéroupe 6t 1o oUVoAo

Ap={x€]0,1) | x1 #5,...,z, # 5}

MAy) = <1%>n

Tuvenag, yia to ovvodo A = {z € [0,1) : yiakdbe n = 1,2,..., xz, # 5} éxoupe

£XEL PETPO

A=, A, xat, agov 1 {4, } eivat pbivouca akodoubia cuvodev, raipvoupe

AMA) = lim A(A,) = lim <9>n 0.

n—00 n—oo \ 10
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17. Eow 6 € (0,1). EnavalapBavoupe v 6iadikaocia KartaoKeur§ tTou ouvoAou tou
Cantor ue t 61agpopd ott oto n-00to BHUa aPpaipoUlE KEVIPIKO AVOIKTO 61d-
ompa pnkoug §/3" ané kabe sidotnua rou éxet anopeivet oto (n — 1)-o00td Bripa.

Katalnyouue os éva ouvodo Cy «tunou Cantor». Acifte oti:

(a) To Cy sivai téAc1o kat Sev nepiéyel avoiktd Siaotjuara.
(B) To Cy eivar uniepap1Buroipio.
(y) To Cy givar perprioo kat A(Cy) =1 — 60 > 0.

Yriobeiln. Oswpoupe 10 Sidompa [ 0 = [0,1] xat 1o xewpiloupe oe tpia daotpata:
10 peoaio €xel PNKOG g Katl ta dAAa &uo éxouv 10 1810 PNKoG. AQaipoUpE TO AVOIKIO
peoaio idotnpa kat ovopdloupe 1 (1) 1o ouvodo mou aropével. To [ @ etvar POPAVOS
KA£10T0 ouvolro, kat A(7 (1)) =1- g. Xwptloupe kabéva anod ta vo dwaotrpata mou
oxnuarti¢ouv to 1 M) e 1pla Saotpata: 1o peoaio £xel PHKOG 3% Kat ta aAAa 6Uo €xouv 10
1610 pnkog. Katoérmv, apaipoupe to peoaio avoikto diactnpa. Ovopdaloupe 2) 10 cuvoro

rou artopévetl. To [ ) gfva npodPaveg KAEIOTO oUvoAo, Kat

0 0 0
ATy =2 (1MW) -2 =1- 2 -2,
Zuvexilovtag pe autdv Tov TPOmo, Kataokeudaloupe yia kabs n = 1,2, ... éva kAeloto

ouvoro I(™ ¢rot dote n axoloubia (1 (”)) va £€xel ug £Eng 1810t teo:
@ 1 > 1+ yia kabe n > 0.
(ii) To I(™ eivar ) éveon 2" KAE1OTOV S1ACTNIATGOV TIOU £XOUV TO 1510 PKOG.
@) \I™W)=1-4-25 ... —on-10,

TéAog, opidoupe

[Tapatnpoupe ot

MCo) = lim_ AI™)y = Tim [1 -0 (1 - <§>n_1>] =1-6.

Av] lin) eivatl Karnoo aro ta kKAelotd Saotjpata rou oxnpatiouv to 1 (") t6te 10 H1)KOG TOoU
I,En) etvat ioo pe 2% [1 -0 (1 — (%)nil)} — 0. Xpnowonoloviag autnv v miAnpogopia
Kat SouAevoviag On®G OtV MEPIMTOON TOU KAAo1KoU ouvolou tou Cantor, priopoupe va

deifoupe 611 1o Oy eivatl téAe1o kat dev nepiéxel Saowpara.
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18. Eoww {q,}32, pia apibunon tou QN [0, 1]. INa kdbe € > 0 opifoupe
> 5 €
Ae) = (qn ~ it 27) :
n=1

[e.e]
Tédog, 9éroupe A = () A(1/j).
j=1

(a) Aci&te 611 A(A(e)) < 2e.

(B) Ave < L 8eifte 6t 10 [0, 1] \ A(e) eivar pn kevé.

(y) Acigre ouu A C [0,1] kat A(A) = 0.

(8) Acigre ot Q N[0, 1] C A xat éu 1o A eivar uniepapiburjoipo.

Yriobeién. (a) [Mapatnprote ot

AA(e) <) A ((Qn - 2%,% + ;—n)) => g—i = 2.
n=1 n=1

(B) Av o [0,1] \ A(e) frav xevo, 9a eixape [0,1] C A(e), orote 1 < A(A(g)). Opwg, av
e < 3. and 1o (a) maipvoupe A(A(e)) < 2e < 1.
(y) Apou 0 < ¢, < 1, yua kdBe j € N éxoupe A C A(1/j) C [-1/75,1+ 1/7]. Apa,

AcC ﬂ[—1/j,1+ 1/4] = [0,1].

Emiong, ano to (a),
A(A) S AA(1/5)) < 2/j

yia kafe j € N. Apa, A(A) = 0.
(8) Exoupe Q N [0,1] = {¢, : m € N} C A(1/j) yua xabe j € N, apa QN [0,1] C
o0
N A(1/j) = A.
j=1

INa xabe j € N, 1o [0,1] \ A(1/5) eivar kAe1ot6 Kat roubeva rukvo (ot Sev mepiexet
pntoug). Ag uroBécoupe ot to A eivat apibprowo. Av A = {z, : n € N}, t61e priopoupe
va ypayoupe

[0,1] = AU ([0,1]\ 4) = (U{ﬂfn}> u | U0\ A/

n=1 J=1

Auto odnyet oe droro: 6da ta ouvoda {z,}, [0,1] \ A(1/7) eivat xAelotd, dpa KAMO0 Ao
autd da énpene va mepiéxel Sidotnua, ano 1o dsopnua tou Baire. Tuvenwg, 10 A sivai

uriepaplOunoipo.
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19. (a) Eoww {A,,} akodoubia Lebesgue pstprjoinwv vrioouvédwv tou [0, 1] pe v 6i6tnta

limsup A(4,) = 1.

n—oo

Aeigte 6ni: yia kabe 0 < a < 1 uniapyer vnakodouvdia { Ay, } e {An} ne

A (ﬁ Alcn) > .
n=1

(B) Eotw E éva Lebesgue petprjioipo urtoouvoldo tou R pe A(E) < 0o. Eotw {A,} akodou-
9ia Lebesgue petprjoipuev vrnoouvodwv tou E kat éote ¢ > 0 pe mv 16idtra \(4,) > ¢
yia kd6e n € N. Aeifte ou A(limsup A,) > 0 xat 6t unidpyet yvnoiog avouoa akodoubia

{kn} @uoikov pe v 1616tta

ﬂ Ay, # 0.
n=1

Yriobeidn. (a) Apou limsup A(4,,) = 1, yia kdbe € > 0 kat yia kafe m € N prniopoupe va
n—oo

Bpoupe n > m oote A(4,) > 1 —¢.
Eow 0 < a < 1. Enayoyikd, Bpiokoupe kb < ko < -+ < kp < kpt1 < -+ - @ote

l—«

)\(Akn) >1-— on

Tote, av 9éooupe Ay = [0,1] \ Ay, , éxoupe

A(G Acn> <3 in)<i12_na=1—a-
n=1

n=1 n=1

(fn) -1 o(0) oo
n=1 n=1

o0
(B) Ta kabe k € N éxoupe |J A, D Ag, Gpa
n=k

n=~k

Yuvenwg,

o0
Av 9¢ooupe B, = |J Ap, wte B N\ limsup A, kat A(E1) < A(E) < 00. Zuvenag,
n==k

A(limsup 4,,) = klim ANEg) = c¢>0.
—00
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Agou A(limsup A,,) > 0, éxoupe limsup A,, # 0. Andabdn), unidpxet « € E 1o onoio avrket

oe arelpa 1o Tnoog A,,. Iooduvapa, undpyxet yvnoieg avovoa akodoubia {k,} @uokov

o0 o0
pe mv Wwomra z € (] Ag,. Me ddda Adyua, [ Ag, # 0.

n=1 n=1
20. INa kdBe A € M kai yia kd6e x € R opidoupue

MAN(z—t,z+1))
t—0+ 2t

i

av auté to opio urnidpxet. O p(A, ) eivar n petpucn nukvomta tou A oto onueio x.
(a) Agite 6t p(Q, ) = 0 ka1 p(R\ Q,z) = 1 yia xkdabe x € R.
(B) Eoww 0 < a < 1. Kataokeudote ouvodo A C R pe v 1616tqta p(A,0) = a.

Yri66eidn. (a) Ma kabe x € R ka1 yua xabe t > 0 £xoupe
AQN(z—t,z+1) =0 xar A(R\Q)N(z—t,x+1)) =2t

[MMapamnprote 61 ta 8Uo ouvoda eivat &va, éxouv évaon to (z — ¢, + t), Kal 10 IPATo

givat apiduromo g urtoouvoro tou Q.] ‘Enetat ot

AMQN (z—t,z+1))

=1 =0
pQ.2) = iy T
o AMR\NQ)N(z—t,x+1)) 2t
€T €T
PRA\Q,z) = lim 2t Y

(B) Ta kabe n € N opidoupe

o (11, [
" n n+1 n+1'n)’

) ouvéxela srudéyoupe petprioo A, C C), oote A(A,) = aA(Cy) (o C), eival armo

ouvolo kat 1) eridoyr) tou A, dev apouoidlet Suokodieg - SupnOeite OwG Kat Ty ‘AcKnon
9(B)). Opidoupe

A= A
n=1
[Mapatnprote o611, av 7#1 <t < % TOTE
AN(— ANn(—1/n,1 2 1
MAN L) MAD(Ynd/m) | 2ajn_ mtd
ot 2/(n+1) 2/(n+1) n

AMAN (=t 1)) - ANAN(=1/(n+1),1/(n+1))) _ 2a/(n+1)
2t - 2/n 2/n

n
> a1l — 2t).
n+1 o )

= o
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'Entctat ot

8nAadr p(A4,0) = a.

1.2 Opaéa B

21. Eoww E xai F 8vo ovpnayr) vniootvoda tou R? pe E C F kat M(E) < M\(F). Asite on
yia kdbs o € (/\(E), )\(F)) puropouue va Bpovue ouurnayés ovvolo K wote E C K C F
xkat \(K) = a.

Yriébeidn. Asixvoupe mpota 1o e€fo: av W eival éva oupnayég urtoovvodo tou R? pe
A(W) > 0, tote, yia xabe 0 < 8 < A(W) propoupe va Bpoune oupnayég V- C W oote
AV)=8.

[Mpaypatt, apou to W eivat oupnayég, priopoupe va Bpovpe xAelotd didotpa [a, b] C
R xat kAewot6 Sdotpa Q C R dote W C Qy := [a, b] x Q. Opidoupe f : [a,b] — R pe

f@&)=2xWn{z=(z1,...,25) € Q1: a <z <t}).
H f eivai ouveyxno: &eifte ot
() = f(s)] < Aa—1(Q) [t — .

Agou f(a) = 0 kat f(b) = A(W), o 1oxuptopdg énetat and to Sewmpnpa evéiapeong Tpng.
O

‘Eote tpa E kat F' 8o cuprayr unootvoda tou R? e £ C F kat A(E) < A(F).
Eoww a € (ME),A(F)). Apov o — A(E) < A(F \ E), propovpe va Bpovpe ouprnayég
ovvodo W C F \ E pe A(W) > a — A(E). Egappdloviag tov 1oxupiopod, Bpiokoupe
ouvprniayég V C W oote A(V) = a — A(E). Av 9¢ooupe K = E UV, éxoupe 6u o K eivat
ovpnayég, £ C K C F xat A(K) = a.

22. Kartaokeudote éva Lebesgue uetprioo ovvodo E C [0,1] pe v &g 6i6tqra: yia
Kd40Oe idotnua J C [0, 1],

AMJNE)>0 xat AJ\E)>0.

Yriobeién. EAéyEre mpota 6t av I eivat éva diaotpa prikoug «, Kat av akoAoubrjooupe
1 Sadikaoia KataoKeung tou ouvolou tou Cantor agalpaviag oto 11-00to Pripia avolktd
urodlaotipata prkoug «d /3™ (érou 0 < & < 1), tOte 10 GUVOAO TOU TPOKUITIEL Hev

niepiéxet Sraotpata kat £xet pérpo a1l — 9).
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IMaipvoupe 0 < §; < 1 kat katackeuagoupe ouvodo D! oto [0, 1] pe tov mapamdave
tporo. To D! 8ev mepiéxet Sraotipata kat A(DY) = 1 — ;.

To By = [0,1] \ D! eivat ma apiBpnomn éveon avolktov Stactnudtev: B = UjR]l.
Y& kabe kAe1016 Sraotnua le, j € N, kavoupe v i61a kataokeurn pe karowo 0 < do < 1
(to 1610 yia xkdBe j). Ilpoxurmtel oUvolo D? rou Hev miepiEXel Saotpata Kat £Xel PEIPO
)\(DJQ-) =(1- 52)>\(R]1). Opigoupe

D?=D'U (U, D7).
Tote,
)\(DQ) = (1 — (51) + (1 — (52)(51 =1— 6109.

To By = [0,1] \ D gival ndAt pia apiburfion éveorn avoiktov Staotpdtev: By = UjRJQ-.
Ze KAOe KAe10T0 Srdotnpa Rjz-, j € N, kavoupe v id1a kataokevr] pe kanow 0 < d3 < 1
(to 1610 y1a kabe j).

Enayeyikd, opioune pia akodoubia { D"} urnocuvodev tou [0, 1] pe tg e§ig 1d1dtteo:
@ D"t c B"=[0,1]\ D"
(i) )\(Dn) =1-—06102---d,.

(iii) To D™\ D" ! givar éveon apl®uroev 10 mMnOog pn erMKAAUTIIOHEVOV KAEIOTOV

OUVOA®V D;-‘, Kabéva amno ta omnoia dev riepiéxetl dHraotuara.

2041

MriopoUie paAtota va ermAESOUPE CUYKEKPTPPEVA 0 = 572 Wote
2" +1 1
6152"'571: W — 5

Opigoupe E = U D™. Téte, A(E) = lim A(D") = lim (1—6;---4,) = 1. To E eivar
petpriotpo, agou kabe D™ eival cuvoro Borel.
‘Eow J = [a,b] unobidotnpa tou [0, 1]. O 1oxupiopdg sivat 6u undpxet vnodidotnpa

R}‘ Karoiou B, dote R}‘ C J.

Anobeiln. Me eig atoro anayeyr. 'Eotw ot dev undpyxet R]l C By pe le- C J. Hapa-
TN PIOTE OTL UMAPXEL ] WOTE le» NJ # 0 (adog 9a eixape J C D!, droro). Agou 1o
R} = (aj,b;) eivat avoktd, 1o le- N J eival didotnpa. Alakpivoupe TG £51)G MEPUTIVOELD:
(@ aj < a <bj <b: undpxet R} = (at,b) pe b; < a; < b (@A, [b;,b] € D! 1o
ormoio etvat dtomo). Téte 6pwg, unapxet RE = (as,bs) C [bj, ar) AOY® TG KATAOKEUI|G TOU

D'. Apa, undpxet R! C J. Auté eivat droro.

(B) a < aj < b < bj: xataAnyoupe oe dtoro pe Tov id10 TPOTIO.
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W) J =[a,b] C le- = (aj,b;): oto Rij1 KATAOKEUAOTNKE TO DJQ.. EnavaAapBdavoviag to
ouAloyiopo, BAEroupe Ot eite uTIdpPXEL J WOTE R]z C J 1y unapyet j wote J C R?.
Zuvexidoviag étot, PAémoupe o6u eite undpxouv n kat j wote R C J 1 yua kabe n

unapyet j oote J C R?. H &ettepn nepimaon anoxAeietat yiatt tote Sa eixape
AJ) < i%fA(R?) =0

(mapatnprote ot A(R) < %) O

Yriapxet dowrtdv karoio R, avoikto vnobidotnpa karoiouv D", wote R;L C J. Opog
WtE, OTO R7;‘ KATAOKEUAOTNKE TO D;‘H, 10 0010 £X&1 PETPO )\(R?H) = AMR})(1 = 6pt1),
péoa os auto apiBproa to mARBog D;L+2 pe ouvoAkd nétpo A(R7)dn41(1 — 0p) KA
AnAadn), 1o CUVOAIKO PETPO TV D;”, m > 1 MOV KATAOKEUAOTNKAV Péoa oto R;-l etvat ioo

He
n n 1
ARDY(L = Gy 10npa--+) = A(RD) (1 ST _.571) :

'Entetat ot

AENRY) = ARY) (1 - > >0 xat ART\E) = A(RD)— >0,

201 -0, 1)251...5n

Agou R} C J, ouprepaivoupe ot

AMENJ)>0 xat A(J\E)>0.

23. Eow E Lebesgue petpriopo urioouvodo tou R pe 0 < A(E) < co. Aeigte 611, yia kdOe

k € N, vrtapxouv x, s € R cote

r,x+s,x+2s,...,x+(k—1)s € E.

Yriobeidn. Apou A\(E) > 0, xprniowporoigveag v Acknon 5 BAérnoupe 6t undpyet S1dotn-
na [a, b] oote
k—1
ANEN[a,b]) > T(b —a).

@¢toupe A = ENla, bl. Xepiloupe 1o [a, b) oe k 8radoyikd nuiavoiktd dactpata prikoug

. b—a.
S = % -

I =la,a+s), h=[a+s,a+2s), ... , Iy=[a+ (k—1)s,b),
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Kat ya kabe j = 1,...,k opidoupe A; = AN I;. Katdmy, yua kabe j = 1,...,k 9étoupe
Bj = A; — (j — 1)s. Hapawmpnote 6u B; C I} = [a,a + s) yia kabe j = 1,...,k kat
= A;. @a &eioupe onl

k
(%) (B #0.
j=1

Tdte, av MAPOUPE KATOW0 T € ﬂ?zl Bj 9a éxoupe ou x € Bj = Aj — (j — 1)s dnAabr)
z+(j—1)s€ Ajyuardbe j =1,..., k. Apou A; C A C E yua xabe j, énetat 61

r,x+s,x+2s,....,t+(k—1)se€ E.

Ta myv anoddedn g (*) ypapoupe

k k k
Mo\ B = Uh\B <> ML\ B))
j=1 j=1 J=1
k k
=S AL+ G- D)\ (B + (G~ 1)9)) = DA
j=1 J=1
k k
=Y MG\ (ANI) =) AL N A = A[a,b] \ A)
j=1 i=1
< %(b—a) — (I,

Apa, to I\ ﬂ?zl B eivat yvrio1o urtoouvolo tou [, kat éretat 1 (x).

24. Eotw A, B C R pe A(A) > 0 ka1 A(B) > 0. Acite 6t1 to A + B nepiéxer idonua.

Yri66e1én. Mniopoupe va unoBécoupe 6t ta A kat B £xouv nenepacpévo kat 9etiko PETpo.
Mropouyie va Bpoupe apiOprjown éveon G = UZO:1 I}, Sraotnpatev, IOV 01 KOPUPES TOUG

éxouv pniég ouvietaypéveg, oote A C G kat

D UI) < AMA) < 2 Y MANTL).
k=1 3 3 k=1

‘Enctat out untapyet k € N oote

Lol W~

0(I) < SAAN I).

Epapnoloviag to i610 eruyeipnua kat oto B, kataAryoupe oto e§fo: unapyouv dactijpata

Iy xat Jy pe pntd axkpa, oote

(%) MANT) > SA\Io) xat A(BNJy) >

e~ w

A(Jo).

=~ w
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A@oU ta pikn v Iy kat Jy givat pnroi apiOpoi, priopoupe va Bpoupe m,n € N wote ta Iy
kat Jy va xepidovial oe m kat n S adoxikd Sraotrjpata aviiotoiya, rou 6Aa £xouv to id10
prkog. Xpnowonowwviag Kat v (x) BAénoupe wpa du undpyxouv daotpata 7 xkat Ji

TToU £X0UV T0 1610 PNKOG, MOoTE

)\(Aﬂfl) > )\(Il) Kat )\(Bﬂjl) = %)\(Jl)

> w

Me dAAa Aoyia, untapyet didotpa I pe kévrpo 1o 0 kat untapyxouvv z,y € R wote

S\

MA-z)NI) > %)\(I) kat AN(B—-y)NI)> .

'Entetat ot

MA-2)"(B—y)N1) > %A(I) 0.

®¢toupe C = (A—x)N(B—y). Ano to Afjppa tou Steinhaus, to C' — C niepiéxetl Siaotnpa
ne xkévrpo o 0. Apou

A-B-(z+y)=A-z)-(B-y)2C-C,

ouprnepaivoupe 6t to A — B niepiéxet Siaotnua. Avuxkadiotoviag 1o B pe 1o — B naipvoupe

10 {nToupevo.

25. Eotw E petprioipo urtoouvodo tou R pe A(E) > 0. YroBéroupe ot yia kabe x,y € E

10X UEL %($ +y) € E. Acite 6t 1o E €xet pn Kevo e0WTEPIKO.

l&

Yriobeién. Oswpoupe 10 % = {% rxeF } Agou 10 E éxer Yeukd pétpo, 10 5 etvat

HETP1IOH0 Kat £Xel YEUKO PETPO:

A(E;):)\(f)>0.

Amo v ‘Aoknor 24, 1o oUvolo % + % EPIEXEL KATIO0 Srdotnpa.
'Opwg, aro v unobeon énetat dpeca ot g + % C E. Apa, 1o E nepiéyetl daompa.

E181kotepa, £Xel [N KEVO E0MTEPIKO.

26. Acifte 611 10 oUvodo v x € [0, 27) yia ta onoia 1 akodoudia {sin(2"x)}5° ; ouykAiver

éxel unbeviko uérpo Lebesgue.

Yri66eidn. Asixvoune rpwta ot av sin(2"z) — a téte a = 0. Ipaypan, av sin(2"z) — a #

0 tote, yua peydda n, éxoupe sin(2"z) # 0, apa

_ sin(2"z)

== 5
2sin(2"z)

1
2" —.
cos(2"x) 5
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'Opwg, 10t
1 —cos(2"tlz) 1
29N
ongy = ~—cos\e ) L
sin“(2"x) 5 L
apa
1= 0052(2”33) + Sin2(2”x) N 1 + 1 _ 1
4 4 2

10 oroio eivat dtoro. Apa, 10 ouvodo A wv z € [0,27) ya ta oroia 1 akoloubia

{sin(2"z)}° | ouyrAivet etvat to
A ={z €[0,27) : sin(2"z) — 0}.

To A eivat petpriotpo: 9étoupe fi(z) = sin(2¥z), xat Ay = {2 € [0,27) : | fi(z)] < L 1.
Ta kabe k, m € N n f, etvat ouvexng, apa o Ay, etvat avowkté oto [0, 27), Kat priopovpe

va doupe ot
o o o

4= U A e

m=1n=1k=n
Apa, 1o A sivat petprjoo.
Yrobétoupe 6t A(A) > 0 xat 9a kataAnioupe ot atoro. [Mapatnpovpe éuav z,y € A
T0Te
. nL + Yy I n—1 n—1 n—1 : n—1
sin | 2 — )= sin(2" " x) cos(2"Hy) + cos(2" T x) sin(2" " My) — 0,

OUVETHG xQﬂ € A. Ano v Aoknon 25, 1o A, dpa kat to %A C [0,1], éxouv un kevo
E0WTEPIKO.
'Entetat ou 1o %A mePIEXEL €vav Tpladiko pntod, g HopHng % orou k € N pe

: nt1 '
0 < k < 3™, xkat o k &ev eivar moAdarddoto tou 3. Tote, sin (%kw) — 0, apa kat n

sin (%lm) — 0. Eibkotepa, sin (22?1 k7r) — 0. Iapawmpovpe ou 3 | 4" — 1, dpa 6 |
221+l _ 9. Enopéveg, o 22"21_2 etvat aptiog, apa sin (%k‘ﬂ') = sin (2—;7?) Enopévag,

. 2k , , , , L , . : 2k
1 sin (?ﬂ') (n onoia eivat otabepr) ouykAiver oto 0. Autd 6peg eival artoro, agov o S

Oev elval akepatlo moAAanAdoto tou .
27. Eotwo A C R pe M(A) > 0. Acifte ou

AR\ (A+Q)) =0.

Yri66eign. MropoUpe va xpnotporotrjooupe v Acknor 24. Av eixape A(R\ (A+Q)) > 0
161 10 GUVOAO A — (]R\ (A+ Q)) 9a niepieiye kanowo ddotnpa I. MapatnpoUpe 61RG 6T
avz € A— (R\(A+Q)) tdte z ¢ Q (ahdios Sa eixape —z € Qxarz = a—y. énova € A

raty ¢ A+ Q, 1o oroio 9a odnyovoce oty a —x =y ¢ A + Q 1o oroio eivat drorwo).
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Agou 10 Srdonpa I niepiéxel pnroug, odnyouiacte o€ ATOITO.

ArnteubBeiag anébeidn. Oa Seifoupe ot: yia kdbe n > 1 undpyxel nenepaocpévo J, C Q oote

() <01\UA+t>

tedn

3\1\3

Av 9¢ooune J = ;2| J, 10Te mpoxuITtel dpeca ot

A ([0,1]\U(A+t)> =0

teJ

Teédog, av opicoupe I = J,cz(J + 7) xat ypawounpe to I ot popen {t, : s € N} (mapa-

priote ot 1o [ givat apiOpnoo) priopouiie eUkoAa va edéydoupe Ot

A(R\ G(A+t5)) gZx([mH]\ U (A+t)> =0

reZ teJ+r

kat apov J (J + r) € Q énetat 1o {nrovpevo.
r€Z
la mv anodegn wg (*) napampovpe 6t av ermdégoupe k € N apketd peyddo xat

1= [y — %, Y+ %] ywa katdAAndo y € Q, éxoupe

ANANT) > (1—1>2

Gpa 12
MI\A) < -2
Topa. [0.1] = UiZy [ — 1. + 1. Bea.
k—1 — .
0.1\ A+ U(I\A )
i=1 =1

®¢toviag J, = {% —y:j=1,...,k— 1} naipvoupe

k—1 .
A([O,l]\ U(A+t)> SZ/\((I\A)Jr;) = (k—=DAI\4) < 2(’2{:—1)711 <

Sl

28. Acifte 6r1 uniapyouv petprjoina ovvodla A, B C R ne A(4) = A(B) = 0 kat A(A+ B) >
0. Mriopei to A + B va nepiéxet Sidotnua;

Yri66e1§n. Mniopoupe va dei§oupe ot C' + C/2 D [0, 1], 6mou C eivat to ovvoro tou Cantor

kat C/2 = {x/2 : x € C}. Hpaypar, ¢oww z € [0,1]. @eopoupe 10 p1adiké avarrtuypa
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x = 0.x129...%y ... ToU . Tia kdBe n éxoupe z, € {0,1,2}. Opiloupe vy, = z, av
z, € {0,2} kat y, = 0 av z,, = 1. Emiong, opiloupe z, = x, — ¥, yia kabe n, dndadn
zn = 0avx, € {0,2} xat z, = 1 av x, = 1. THapamprote 6u y € C: kdbe y, = 0 7
2. Erdong, av 9¢ooupe u = 2y = 0.(2y1)(2y2) ... (2yn) ..., W0te u € C: kdbe u, = 01 2.
Apa,

u C
x:y+z:y+§€C+5.

Tédog, A(C) = A(C/2) = 0. @¢toviag A = C kat B = C/2 ¢xoupe 1o {nrovpevo.

29. Awote napddetypa avoiktov unioouvédou G tou [0, 1] pe mv &g 161dta: to ouvopo

tou G éxet 9etio pétpo Lebesgue.

Yriébeién. @swpoupe éva ouvodo D turou Cantor to oroio éxet 9etko pérpo (yia rmapd-
detypa, 1o ouvodo Cy g Aoknong 17. 'Eva avoikto urtoouvodo G tou [0, 1] pe my 61otta
)\(3(@)) > () eivatl n éveorn TV aVOIKIOV S1a0TNIATEV IoU adalpeédnkav ota «eptttar Bh-
pata g KAataoKeur|g (to rpoto, to 1pito, kKAr). a va 1o Sovpe auto, ovopddoupe U v
€VOOT T®V AVOIKI®OV S1a0TNIATeV IToU adalpédnkav ota «aptiar Bripatd g KAataoKeUg.

‘Exoupe [0,1] = GU(DUU), kat ta tpia autd ovvoda eivat §Eva. Topa, anodeigte ta e§ho:

i) G = GUD. To GU D givar ®Aetotd, 161 10 [0,1] \ (G U D) = U eivar avoktd
ouvoro. Emiong, G C G U D, apxkei Aowtdv va beifete 611 kabe © € D eivar onpeio
ouoonpeuong tou G (autd sival armdo: ppnBeite v anddedn ou 6 kabe x € D

elvat onueio oucowpeuong tou D).
(i) O(GUD)=D.

Enetat 61 A(O(GQ)) = A\(D) > 0.

30. I'vepiouue ot1 KaOe avoikto uroouvoldo tou R ypdgetar wg évoon §évev avoiktov
Saotnudrev. Aeifte 611 o Siokog D = {(x,y) : x? +y? < 1} Sev propei va ypagrei wg &vn

£&vworn avoikt®v opfoyaviwv.

Yriobeién. 'Eotw 6t 0 6iokog propei va ypadrel wg Evworn avoikiov Kl §Evev opboyaviev.
Téte, 10 (0,0) avhkel oe éva anod auvtd, £¢otw R. tpédoviag 10 oUCTHA OUVIETAyHEVOV,
propovpe va unobécoupe ott R = (a,b) X (¢,d). Téte a < 0 < b kat ¢ < 0 < d. Emiong,
av d > 1, tote 10 (0, %) avrikel oto R, dpa kat otov Sioko, 1o oroio eival aroro, apa

d < 1. Emiong, a > —1: 6nwg kat yua 1o d, apxika €xoupe ot ¢ = —1. Emutdéov, av

1 < —/1-d?/4 < 1 —1—4/1—d?/4

a = —1, 1ote & —a— 5, apaa = -1 < —5—— < 0 < b, enopévag 10
, —1—4/1-d?/4 ¢4 , . , . . :
onupeio | —5——, 5 | avirel oto R, apa kat otov dioko, kat pe nmpddeig PAénoupe ot

auto sivat Atorto.
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@eswpoupe tpa 1o onpeio (a,0), to oroio and ta naparndve aviket otov dioko. Tote,
unapxet opboyavio S, &Evo nipog to R, pe (a,0) € S. Autd 6peg sivatl atorno, apou undpxet
e > 0 ttrowo oote (a,0) € B((a,0),e) C S, aAAd orowadnote pridda pe kévepo to (a, 0)

épvelt o R.

31. Adote napdberypa ouvodou Borel nou Sev eival Gs-ouvolo oute F,;-aguvolo.

Yriobeign. ®swpoupe ta ouvoda B = QN (—o0,0] kat C = (R\ Q)N (0, o). Mapatpriote
ot 1o B eivat F,-0Uvodo og apiOpromun éveor povoouvolev kat to C' eivar G§-cuvolo
8161 ypagetat ot popoer) C = ﬂQm(Om) ((0,00)\ {q}). Ewdwotepa, ta B xat C' eivat Borel

ouvolda. Opidoupe
A=BUC=(QnN(-00,0]) U((R\Q)N(0,00)).

To A eivai Borel cuvolo wg éveor 8Uo Borel cuvoAov.

Topa, apatnEoUpe ta &g o:

(i) To B 8ev eivar Gg-ouvodo. Av rjtav, tote 9a unrjpxav avoiktd ouvora G, C R tétowa

o0 o0

owote B = (] Gy. ®¢toviag U, = G, N (—00,0] 9a eixape B = () U, xat xabe U,
n=1 n=1

Sa Atav avoiktd Kat IUKvo oTov MALPL PETPKO Xopo (—oo, 0] apou U,, O B xat to

B givat ukvé oto (—o0,0]. @swpmviag pia apibunon {¢, : n € N} tou B xat ta

avolktd rukvd ouvoda V,, = (—o0,0] \ {¢n} 9a eixape

) =BnN((—o0,0]\ B) = (ﬁ Un> N <ﬁ Vn>,

10 ortoio £ivatl atorto aro 1o Yehpnpa Baire.

(ii) To C 8ev eivat F,-ouvodo. Av ftav, tote 1o R\ C' = QU (—o0, 0] 9a fjrav Gs-cuvodo,
dpa xat r topr) u pe 1 Gs-ouvodo [1, 00), dndabdr) to QNI1, 0o) 9a fArav Gs-ouvolo.

Auto 0dnyel oe ATOIT0 OTIMG TTIPLV.

(iii) To A &ev eivat Gs-ovvodo. Av rjrav, tote enedny 10 (—oo, 0] eivar Gs-ouvodo, Sa

eiyape ot to B = AN (—o0, 0] eivat Gg-cuvodo.
(iv) Opoiwg, 10 A 8ev eivat F,-ouvodo. Av ftav, tote enedn 1o [0,00) eival kKAe10to

ouvolo, 9a eixape 6t to C' = AN [0, 00) eival F-ouvodo.

32. Eotw A kat B xAeiotd untoovvoda tou R. Asi§te outo A+ B={a+b:a € Abc B}

Sev eival anapaitnta kAeoto. Acifte duwg ot givar avra F,-ouvolo.
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Yri66eidn. Asiyvoupe mpwota ot av 1o A sival ouprnayég kat to B kAeioto, t6te 10 A + B
etvat kAewo10. ‘Eotww (z,,) axodoubia oo A + B pe x,, — x € R. Téte, k4be ), ypagpetat
ot popdn Ty = ap + by, Omouv a, € A xatr b, € B. Apou 10 A eival cupnayég, unapxet

unakodoubia (ax, ) g (a,) wote ay, — a € A. Tote, by, = xk, — ar, — © — a. APoU 10

B givat kAewotd, éxoupe v —a € B. Apa, v =a+ (z —a) € A+ B. Enetaiouw A+ B
etvatl kAe1oto.

Yrobétoupe topa 6t ta A, B eivat kAewota. Ta kabe n € N opidoupe A, N [—n,n].
To A, sivar oupnayég, apa t A, + B sival kAe10td and v mponyoupevy mapatrpnon.
‘Entetat ot 10

o0
A+B=|J(4,+B)
n=1
givat F,;-oUvoAdo oG aplBurnoin Evaot KAEIOTOV CUVOAGV.

To ertdpevo napadetypa deixvet 6t 1o A + B 8ev eivatl anapaitta kAsiotd. Opidoupe
A =7Z ka1 B = +/27. Ta A, B eivat kAetotd (e€nynote yiati). ‘Opeg, 10 A+B = Z++/27 =
{a+bv2:a,b€ 7} dev eivat kAetoto. @a Seifoupe 61t etvar mukvo oto R.

Tapatnpotpe 6t 1 akodoudia (ay,) pe oy, = (V2 — 1)" givat oto A + B xat o, — 0.
Eow x > 0 kat éotw € > 0. Erudéyoupe ng € N pe 0 < ayyy < € katpeta m € NU {0} pe
map, < < (Mm+ 1)ay,. Tote, 0 < & — may, < ay, < e. Av z < 0 Soulevovtag e OV
{610 TpoTI0 Bpioxkoune aA m € Z Gote | — may,| < . Apov may,, € Z ++/27 = A+ B,
¢netar 61 A + B = R.

33. Eow ¢ > 0. 'Eotw A 10 ouvodo twv € R yia toug oroioug unidpyouv drisipa avdyoya

xAdopara g IOV 1KAVOIolouV v ‘:z - g‘ < (12%. Agi&te 6t A(A) = 0.

Yriobeign. Ta kabe n € N 9éroupe A,, = AN [—n,n]. Apkei va dei§oupe 6 A(4,) =0

ywa ka0e n € N. Tote,

A(A) = X ( ) An> < iA(An) ~0,
1

n= n=1

apa A(A) = 0. Ta kabe ¢ € N opidoupe

Tote,

o [o¢]
A, C ﬂ U By, 4 = limsup By, 4.
k=1q=k 4
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‘Exoune

M2 4n 2
)\(qu) < Z e te + 2¢e’
g 4 q q

apa
o

=1 =1
> A(Bng) < 4nZF+QZF < 0.
q=1 q=1 q=1

Ar6 1o Afppa Borel-Cantelli oupnepaivoupe ot A(A,) < A(limsup, B, 4) = 0.

34. Ocroupe A =QnN0,1]. Acifte 6u:

(a) T'a xd6e € > 0 vntdpxet akoAouBia {Rj}?o:l avoiktwv Siaotnuatev oote: A C U;";le
kat Y22 M(Rj) <e.

(B) Av {R; };”:1 eival pia memepacueun o1koyévela avoikiav Staotnuatev gdote A C U;”ZIR]-
wote 1 A(Rj) > 1.

Yri66ei€n. (a) To A sival arneipo aplOprioppo cuvoro, dpa UIOPOUHE va T0 YPAWOouUE otn
nopor) A = {a; : j € N}. T'a kébe j € N opidoupe R; = (a; — 577, a5 + 2]%) Tote,
AC UL, Rj xat

D MB) =D s =5 <e

j=1 J=1
(B) Eow 6u R; = (aj,b;), 1 < j < m. Oewpoupe wxov ¢ > 0 xat opidoupe T; =
(a; —e,bj +¢), 1 < j < m. Mapampniote 61, apov A =QN[0,1] C Ry U---UR,y,,

0,1]=ACRU---URp,=RU---UR, CTyU---UTp,.

'Entetat (to €xoupe et oty Sewpia) ot
1=0([0,1]) <> UTy) = (U(Ry) + 2 = 2me + Y _ M(R;).

Jj=1 Jj=1 Jj=1

To mAnbog m 1wv dractnpdtev eivat otabepod. Agprivoviag 1o € — 0 €xoupie 1o {ntovupevo.

35. (a) Eotw G gpaypévo, un Kevé avoiktd urtoouvvodo tou RY. Acifte 6t bev undpyet
apbunomn kadvyn {B;} tou G and avoktés pndAeg dote : kaOe onueio tou G aviikel oe
drepeg to mAnBog Bj kat Y 221 A(Bj) < o0.

(B) Acigte ot unidpyer akodovbia {B;} avoktev pnalev ote va kadvmnret 1o G 6neg oto

(@) kat yia xde p > 1 va 1oxver 3724 (A(B;))P < occ.
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Yriébegn. (a) 'Eoww 6u unidpxet apidpriomn kadvyn {B;} tou G and avoiktég prdaleg
oote: kabe onueio 1ou G avnkel oe anelpeg 1o mAnog B Kat Z;’il A(Bj) < 00. Tote, 1
ot Urtobeor pag Aéet ot

G C limsup B;.
J

Amo v deutepn unobeon kat and to Anppa Borel-Cantelli (Aoknon 10 (B)) €xoupe ot
A (hm sup; B ) = 0. Apa, A(G) = 0. Autd eivat dtoro, apou 10 G £€Xel P KeVO e0QTEPIKO.
(B) To G sivat @payuévo, dpa mepiéxetal o évav KUBo () pe unkog akurng a. Oétoupe
1=

Aryotopoupe KABe akpr) Tou Q(l) Kat raipvoupe 2d KAg10T0UG KUBOUG Qll,z =1,...2¢
Av xll elvat 10 Kévipo tou Qzl 9étoupe Bi1 =B (@73(17\/3). Tote Qll C Bi1 yla Kabe
i=1,...24

Zuveyidoupe emayoylkd, S61X0TopovVIag tig akpeg kabe kuBou Tou mPonyoupevou PBn-

avd

d
patog. Zto n-ooté Bripa naipvoupe 29" pnddeg, kabepia ano ug onoieg xet aktiva 35957,

apa 1o abpoiojua v p SuvAPE®V TOV PEIPOV AUTOV TOV PIAAQV @PACCETAl ATIO
dp
a\/g _
B2 (32> — (B (3av/d) 0201,

orou By eivat n EukAeidela priada aktivag 1. Ilapawprote ot yia kabe n € N, xkabe
onpeio tou () avrikel oe KAMO10vV KUBO TOU N-00TOU, Apd Kat ot pia pndda tou n-ootou
Bripatog. Av Sewpricoupe v cUAAOYT 0A®V TOV PITAA®V ITOU opidovial 1€ autov 1oV TPOIIo
oe orotodnjrote Pripa, éxoupe pia kGduyn {B;}; tou @, dpa kat ou G, pe wy Boua
ot kaBe x € G avrkel oe anepeg Bj. TéAog, 10 dBpoiopa g oe1pdg TV p-GUVANERV TRV

HETIPOV AUTOV IOV NITAA®V QPACOETAl Ao
o
)]P g 3a\f dpod(1=p)n ~ .
n=1

agouv 2¢(1-P) < 1,

36. Eetdote av unidapxet apibunon {q, : n € N} tou Q téroia vote

R#U( - ,qn—l—i).

Yriobeién. Mriopoupe va opicoupe apibpunon tewv priov yla v oroia

(U (o s b)) <

n=1
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Auto nipodpaveg anodelkvuel 1o {nrovpevo. Gewpoupe pia 1-1 kat eni ouvdptnon ano 1o
M :={k%: k € N} oo Q\ [0, 1] ka1 pia 1-1 xat enti ouvaptnon ané o N\ M oto QN |0, 1].
Luvduddoviag T, éxoupe pia apibunon {¢, : n € N} tou Q pe v 616uta: n = k2 av

Kat pévo av |g| > 1. Mapampriote 6t J (gn — %,Qn + %) C [-1,2], apa
n¢M

1 1
A(U (qn—n,qn+n>> < 3.
n¢M

S((o ) <<
A<G (qn_i’q’"‘*i))<A<ng4<qn—i,qn+i)>

+TL€ZM)\<( — ,qn—|—711)> < 0.

37. (@) Eow f : [a,b] — R ouvexrjs ouvdptnon. Aeifte ot to ouvoro I' = {(z, f(x)) : a <
< b} éxer pérpo unbév.

(B) YrioBgtoupe twpa ot i f éxer ouvexn) bevtepn nmapdywyo. Asite ot ta

Emniiong,

‘Apa,

&g eivar wobvvapa: (a) N(I' +T') > 0, (B) to I' + I' nepiéxer kdroio un kevé avoikto
ouvodo, (y) n f 6ev eival ypapuiky) ouvdptnon.

Yriobeién. (a) 'Eow € > 0. H f eivat opoidpoppa ocuvexrg, dpa vrapxet 0 > 0 wote: av
r,y € [a,b] xat |z — y| < d wote [f(z) — f(y)| < 3=,;. Mropoupe Aouov va xepicoupe
w0 [a,b] oe k daboxika Swaotpata I, ..., [ prxoug pikpotepou 1) toou ard 0. Tote,
yia xabe j = 1,...,k éxoune ou 1o f(I;) mepiéxetar oe éva Siaompa 1) prkouvg =

[Mapatnpoupe o1

k
r=J{(= f): xEI}CUI x f(I; UI x Tj.
j=1 Jj=1
ZUvenag,

k k .k
<AL X T) = Y ULUT) < =0 DU ==,
j=1 Jj=1 J=1

oo

> (1) = ([a,b]) = b — a.
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(B) Hapatwpovpe mpota ot o I + ' eivar petprjopo. Mpaypan, I' + T = g¢([a,b] X
[a,b]), ormou g(x,y) = (z + vy, f(x) + f(y)). H g eivar ouvexng, apa o I' + T' eivar
ouprnayeg (e181KOtEpa, HETPIO1HI0) OGS CUVEXT|S EIKOVA TOU CUPIIAYOUS o0uviAou [a, b] X [a, b].
H ouvenayoyr) (B) = (a) eivat ariAry: av to I'+I' epiéxet koo pn kevo avoiktd ouvolo,

TOTE TIEPIEXEL KATIOA UITAAd, Apa KAl KATIO0 1 eKPpUAoHEVO opOoymvio (). Zuvenog,
AT +T) > MQ) = £(Q) > 0.

Agixvoupe topa ) ovverayoyy (@) = (y): €ow ou M(I'+T') > 0 ka1 ou n f eivat
ypappiky, 6nAady f(z) = Az + B yua xarowug A, B € R. Tote, '+ T = {(x + y, A(z +
y) +2B) : a < x < b}. AnAadn, 1o I' + T eivar éva euBlypappo turpa otov R? (mou
niepiéxetat ot eubeia z = Au + 2B). Eukoda edéyyoupe ot A(I' +T') = 0, 1o oroio eivat
atorto.

TéAog, Beixvoupe v ocuvenaywyn (y) = (B): n undBeon sivat ot ) f dev sivat ypapput-
k7). Tote, priopoupe va Bpovne = # y oto (a, b) pe f'(z) # f'(y) (av n f’ frav otabepr) oto
(a,b) tote n f 9a frav ypappiky). a v ouvaptnon g o opicape napandve £X0UHE TOte
ot n IakeBlavr) g oto (z,y) dev pndevitetat: edéydre 6u etvat ion pe | f/(x) — f/(y)| > 0.
Ao 10 Sedpnpa avtiotpopng AMEIKOVIONG EMETAL OTL 1] ¢ €lval OPOI0POPPIoNOg O pia

rieptloxr) wou (z,y), apa o '+ T' = g([a, b] X [a,b]) éxel pn Kevo eowtepiko.
38. Eotw A C E C B. Avta A, B eivat petprjomna xat A(A) = A(B) < oo, 6¢igte étito E
givai puerpnoiyo.
Yriobeidn. Apxikd, napammpoupe ot A(A) = A*(A) < A (E) < N\ (B) = A(B). Ao
v unobeon 6t A(A) = A(B) énetat ou 10xVel mavioy 100t Ia oty Mapandve oxEor).
Ebikotepa, A(A) = N\ (E).
Aot 10 A eivat petpriowo, kat aro v E N A = A, éxoupe
AMA)=N(E)=X(ENA)+ \(E\A)
=N(A)+ N (E\A) = XA+ X (E\ A4),
art” o6nou énetat ot \*(E \ A) = 0. Apa, 0 E \ A eivatl perprjopo, kat énetat 4u 1o 1o
E=AU(E\ A) sivat petpriowpo.

39. Eotw E C R pe A\(EF) < co. YmoBéroupe 6t E = FEy U Ey, E1 N Ey = () kat
AME) = XN (E1) + X (E2). Aci&te ou ta E1, By eivat petprjoua.

Yriobeign. Tia kaOe n € N, unidpyouv avoiktd ouvora A,, By, G, pe

Ey CA,, E;CB, xat ECG,,
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€101 WOTE
A(An) < N(B1) + = M(Ba) < N(Ez) + — wat M(Gn) < ME) + =

n n
@ttoupe C, = () (Gr N Ag) ka1 D, = () (G N By). Tote, o1 (Cy,), (D) eivat bivouoeg
k=1 k=1
axkolouBieg avoktwv ouvodwv, ue B C C),, By C D, kat

MCh) < N (E1) + % A(D») < M(Bs) + %

Opioupe twpa C' = F% Cn xat D = ﬁ D,. Ta C,D sivar Gs-ouvora, dpa sivat pe-
tprjopa. Erurmiéov, ﬁflg C xat By gnbl, apa E N D° C E;. Apa, yua va &ei§oupe ot
0 Fj sivat perpriopo, and myv Aoknon 38 apkei va dei§oupe ou A(C) = A(E N D).
Agou ta C, E N D¢ ¢xouv nenepaopévo pétpo kat £ N D¢ C C, apkei va dei§oupe ot 1o
C\(END® =(CND)U(CN E®) éxer pndeviko pétpo.

Ta o CNE*, ypagoupe CNEC = (7, (CrNE®). 'Oneg, 1 (C,, N E) eivat pbivouoa,
Kat

MG N E) < MG N E®) = A(G) — ME) <

S

Enopévag, A(C' N E°) = 0.
o0
Natw C N D, ypagoupe C N D = () (Cy, N Dy). 'Opag, n (Cy, N Dy,) eivar gdivouoa,

n=1
Kat

MGy N Dn) = A(Cr) + A(Dy) — A(Cy U D) < N (Eq) + X (Ea) + % G, U Dy)
2

SN + N () + 2~ \(B) = 2,

3

orou xpnoworotjoape ug E = E; U Ey C C,, U D, xat A(E) = X*(E1) + A*(E2). Apa,
AMCND)=0.

40. Eoww E Lebesgue pstprioia vrtootvoda tou R? kat éotw T : R? — R? ypap-

piky aneikovion. Aeifte ot to T'(E) eivar Lebesgue petpriotpo.

Yriédeidn. Tapampnote 6t avto F' C R¥ eivar oupnayég téte 1o T (F) eivai ouprnayég, xkat
8eifte 6u av 1o E eivatr Fy-ouvolo tote 1o T(F) eival F,-ouvoro. Katdrmv, Xpnotponoie-

vtag 1o yeyovog ot 1 T eivat Lipschitz ouvexrg, 6ei§te ot av AM(A) = 0 tdte A(T(A)) = 0.






KegpaAaio 2

OAoxrAnpwpa Lebesgue

2.1 Opada A

1. Avn f: (a,b) = R eivai mapayeyion, téte n f' eivat petprjoiun.

Yriobeidn. @swpoupe v akodoubia f,, : (a,b) — R pe fr(x) = n[f(z + 1/n) — f(x)].
Epodoov, ) f etval mapayeyiomn yia kdbs x € (a,b) woxvet lim, o frn(z) = f'(z). Kdbe
fn elvat petpromn omnote n f/ eivat petpromn.

2. (a) Av A C R? e A\(A) = 0, 8eifte om1 kd6s ouvdptnon f : A — [—00, +o0] eivat
petprjon.

(B) Eotw A, B petprioina ovvoda pe A(B) = 0 kat éoto f : AU B — [—o00,+00] pia
ouvdptnon g ornoiag o mep1optopds f|4 oto A eivar petprjoun ouvdptnon. Asidte ou n f
givai perproun.

(y) Av to A C R? givar petprjoipo ovvodo kai i f : A — R eivar ouvexris oxedov raviou
oto A, 6¢ifte 6t n f eivar perprjoun.

Yriobeién. (a) Apeoo apou kabe Urtoouvolo PNSeVIKOU CUVOAOU eival PETPHOTHO.

(B) Eow a € R. Tote,
[f>b={x€ AUB: f(z) >b}={z e B: f(x) >bju{z e A: f(z) > b}.

To mp®t0 CUVOAO OTNV MPONYOUHEVH] €vAOT] £ival PEIPHOPO @G UITOOUVOAO PNdeVIKOU
ouvéAou eve to Seltepo eivat petpriotpo 610t n f| 4 eivat petpriown.

(y) Eoww C = C(f) to ouvoro tev onueiov ouvéxelag g f. Tote, o B = A\ C eivar
BNdeviko ouvodo agou 1 f eival ouvexng oxedov raviou. Kabog, Kabe cuvexrg ouvaptnor

gival petprjowar, 1o cupnépaopa enstat amno to (B).

35
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3. (a) Avote napddeypa pun petprjoquns ouvdptnons f pe mv Sdta n f2 va sivat
petprjown.

(B) Eotw A C R? petprioo kat éotw f : A — R. Av i f? eivar petprjomun kat to ovvodo
{z € A: f(z) > 0} eivar petprjoo, eifte ou n f eivar perpriowun.

Yriobedn. (a) ®ewpoupe 10 prn perpriopo ouvodo Vo tou Vitali oto [0, 1]. @swpoupe 1
ouvapmon f pe f(z) =1 avz € V xat —1 addwg. Tote, 1 f dev eivat petprioun, addd n
f? eivat n) otabepry 1 k1 dpa sivar petprioman.

(B) Mapatnprjote 6u 1o ovvoro Ay = {x € A | f(x) < 0} eivar ertiong petprioo, apou to
Ay ={z € A| f(x) > 0} eivat perpromo. Eoto b € R. Avb < 0. Téote, [f < b] = [f2 >
b%] N A3 o oroio givat petprioipo. Av b > 0 tote

[f <8 =(AiN[fF <P U A
10 OIT0i0 £ival PETPHOIN0, WG TTPATELS TETOLWV.

4. Eow A C R? petprjowo kat f, : A — [—00,4+00], n € N, axoloubia perprioiev

ouvaptroswv. Asiéte ot1 10 oUVoAo
L ={x € A| nakodovbia (fn(z));e; ovykdiver }

glval perprotpo.

Yriébeidn. Tvwpidoupe ot ot ouvaptioeg g(x) = liminf f,(x) xat h(x) = limsup f,(z)
etvat petprjopeg. Tote, 1o L ypagetar og L = [g = h] = {x € A | g(x) = h(x)}, 10 omoio

etvat petprjopo.

5. Eoww A perprioio uvrtooUvolo tou R? ka1 éote f:A— [—00,400] ouvdptnon pe v
eéng 1610ta: Ia kabe q € Q, o ovvodo {z € A : f(z) > q} eivai petprjopo. AciSte 6t n
f eivatr perpriown.

Yriobedn. 'Eoww a € R. Adye g nukvomtag tou Q undpyxet (g,) yvnoieg avgouoa
akolouBia pnreov oote g, — a. Tote,

o0

{zeAlf(@)za} =z Al f(2)>a).

n=1

Enedn xabe {x € A | f(x) > g, } eivatl perpriowpo énetat ou o [f > al eivarl petprjopo.

Kabwg 10 a € R ftav tuxov, 1o {nrovpevo enetat.

6. Eow f : R — R petprjoiun ovvdptnon. Asifte 6t av to B C R eivat ouvoldo Borel,
w6te 0 f1(B) = {x € R?: f(x) € B} sivar perpriotpo.
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Yriodeidn. @swpoupe v kAdon A = {B C R | f~1(B) petprjotao}. ®¢doupe va deifoupe

ot 1 o-aAyeBpa tev Borel tou R mepiéxetat omv A. Tt autd deixvoupe Siaboyikda ta £&rjo:

(i) H A sivat o-dAyeBpa: Tpaypat f~1(R) = R petpriopo, ermopévag R € A. Av B €
Atote f7HR\ B) =R\ f~1(B) xat epdcov 10 B € A énetat 6t o R\ f~1(B) etvat
petprioto. Tédog, av { B, } akodoubia oty A, tote f~HUX B,,) = U, f~H(B,,)

eivat petprioo agpou kabe f _I(Bn) etvatl petpnotpo.

(ii) Asixvoupe ot n A mepigxel ta avoikta: Agou f petpromn w f1((a,b)) = [f <
b N [f > a] eivat petpriopo, —o0 < a < b < +00. Andabdy, (a,b) € A. 'Opwg kabe
avolkto urtoouvodo tou R ypagpetar wg apOpnomn (§évn) éveon avolktov Staotnpd-
TV K1 £pooov 1 A givat o-adyeBpa TPOKUITIEL OTL TIEPIEXEL TA AVOIKTA UTIOOUVOAA TOU

R.

Aro tov oplopd v Borel énetat ou B(R) C A. Autd anodeikvuet to {nroupevo.

7. Eow A petpriomo vnioouvolo tou R pe A(A) < oo kat éote f : A — R Lebesgue
petprjoyun ouvvdptnon. Opigoupe wy : R — R pe

wi(t) =A{z € A: f(z) > t}).

i&e 61 , , . 6 3 o1 , ; 2
a) Asilte ot Wy evat Oivouoa kat ouve aro 6e1a. Xe rmoia onueia €ivai aouve

(B) Av ot fi,, f : A — R eivar Lebesgue petprioiues xat fi, 1 f, eifte ot wy, T wy.

Yriébedn. (a) Etval mpopavég ot n wy eivar gBivouca. Ta va dei§oupe ot etval 6eia
ouvexng, apkei va deioune ou yia kabe t, | t woxvet we(t,) — wr(t). Opidoune A, =
{z € A: f(z) > tp}. Tote, A, C Apt1 xat US2 A, = {x € A: f(z) > t}. Enopévag,
aro v 1810tta Tou PEIPOoU MAipvoulE :

wi(t) = A(UpZ1An) = lim A(Ay) = lim wy(ty),

n—oo n—oo
rou arodeikvuet Vv 8e§1d cuvéyxela g f.
H wy eivat ouvexrg av kat povov av eivat ouvexng ano ta apiotepd. looduvapa, av ya
KaBe (t,) ne t, Tt woxver wy(t,) — wy(t). Asixvoupe onwg mptv ot
lim we(ty,) = lim Maz e A: f(x) >t,) =Nz e A: f(x) > 1),

n—oo n—oo
orou €66 xpnoworoovpe v urobéon A(A) < oco. Enopéves, n wy eivar apiotepd
OUVEXNS av Katl povov av

Mo cA:f(@)>t) =AMz eA: flz)>t) " ES° Nz eA: f(z)=1t) =0.
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M’ dAAa Adyia 1 wy etvat ouvexng oto ¢ av kat povov av A(f 1 ({t})) = 0.

(B) Eivat mpogavég ot yia kabe t éxoune wy, (t) < wy,,, (t). Eoww t € R. Opitoupe
By ={x € A: fi(x) > t}. Tote, By C By xat U2 By, = {x € A: f(x) > t}. Apa,
PIOpOoUHE va YPAWOUHE :

lim wy (1) = kli)rgo Mz e A: fry(x) >t) = kh_}n(r)lo A(Bg)

k—o0

= A (U Bk> =Nz € A: f(x) >1t) =ws()

k=1

Auto anodeikviel 1o {nTtoupevo.

8. Eotw A petprjoiuo vrtoouvodo tou R, f: A — R petprjoun ouvdptnon xat g : R -+ R
avéouoa ouvdptnon. Asite dtin go f : A — R eivar perprjoun.

Yrioseidn. Eotw a € R. Tote, A = g~ ((a,+00)) eivar didotnua g popdng [b, +00)
1 (b,00) agou 1 ¢ eivat avfouca. Emopévag, 10 (g o f)~!((a,+00)) = f71(A) eivar
petprioo, agou n f sival petprjowan.

9. Eow f : R — [0,00] odoxkAnpwowun ouvdpinon. Opifoupe F' : [0,00) — [0,00] pe
F(t) = A{f > t}). Acifte 6uun F eivar pbivovoa, ouvexnig and 6e§id, kat lims_, o F(t) =
0.

Yrniobedn. Ta xkabe t > s > 0 éxoupe {f >t} C {f > s}. Suvenwg,

F(t) = AM{f > 1}) S A{S > s}) = F(s).

Auto anodeikvuel 6t 1 F eivat @Bivouca. Ta va 6ei§oupe ot n F' eivatl ouvexng aro 6814,
apxkel va &eifoupe ot: yua kdbe t > 0 kat yia kabe yvnoing @divouoa akodoubia t, — ¢

woxvet F(t,) — F(t) (yvootd and tov Aneipoouko Aoyiopd). ‘'Opeg,
o
{r>tr=U{F >t
n=1

[Ipaypan, eival mpopavég ot av yia karowv n woxvet f(x) > t, e f(z) > t, evo
avtiotpopa, av f(x) > t, anod to yeyovog ou ¢, — ¢ énetatl 6n unapxel n oote f(x) > t, >
t. 'Exoupe emiong unoBéoet o ) (t,) etvar gbivovoa, apa {f > t,} C {f > tht1} yia

KAOe n. Andadn, n ({f > t,})52; eivar avgouoa. 'Enetat ot

F() =M > 1) = im A{S > ta}) = lim F(t,).
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TéMlog, yia kébe t > 0, anod v avicotnta tou Markov éxoupe

LR(E) = A{f > 1)) < /f.

‘Apa,
1
FO <y [ 1,

kat autd deiyvet 6t lim F(t) = 0.
t—o00

10. Ymobétouue ot f kai fp, n € N, givat un apvntikés puetprioueg ouvaptnoes, fn \ f,
xat vridpyxet k € N dote f fr < 00. Acgigte 61

Yriobeidn. ®swpoupe v akodoubia petpriopev ouvaptoeav { fr — fn}o2 . Apov n {f,}
eivat @Oivouoa, oupnepaivoupe 6t n { fr, — fr}0° . eivat av§ouoa. Agou f,, \, f. éxoupe

fr — fn A fr — f. Ano 10 Sewpnpa povotovng oUyKAlong naipvoupe

[tr=t= [e-1.

[Mapawprjote 611 0 < fr — f < fi, Gpa

Jte-t< [th-n< [ <

yia ka0e n. Andadr), n fr — f xat 6Aeg ot fi — fp eival odorAnpooiueg. Ané Ty ypaput-

KOTITA T0U OAOKANPGHATOG,
[0n= [t~ [ti=s> 8- [th-n= [+

11. Eoww [ perprioqn ouvdptnorn. YmoOétouue ou f > 0 o.m. Av fEf = 0 ywa xarmoio
petprjopo ouvodo E, beifte ot A(E) = 0.

Yriébeidn. Yrobitoupe npwta é6u f > 0 naviou oto E, 6nAady f(z) > 0 yua kdbe = € E.
INa ka0e n € N 9¢toupe E,, = {x € E: f(z) > 1/n}. apawmprote ot

o0
E=|]JE,,
n=1
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dou f(z) > 0 av xat povo av uniapxet n € N oote f(z) > 1/n. And v avicouja tou

iA(En)</nf</Ef=0,

apa A(E,) = 0 yua kabe n € N. 'Enetat 6t

Markov,

AE) =\ (D En> < i)\(En) = 0.
n=1 n=1

Auto 10 eruyeipnua kadurel kat my nepimeon érov f > 0 o av Z = {zx € E :
f(z) =0} e A(Z) = 0 xat fE\Z f = 0. Mriopoupe Aowrtdv va doudéyoupe pe o E \ Z:
av 8eifoupe o A(E \ Z) = 0, 9a éxoupe ka1t A(F) = 0.

12. Eote f yun apvnukn petprioiun ouvaptnor). Asiéte ot

oo n
/ f= lim f= lim

Yriéegn. Opitoupe gn(z) = f(2)X|—pn)(z). Mapampnote 6t n {g,} eivat av§ovoa kat,
ya kabe z € R éxoupe tedika x € [—n,n| apa go(x) = f(x) — f(x). Ano o deopnpa

povotovng oUyKAlong raipvoupie

/_Zfz/fx[_n,n}z/gﬁ/f.

T'a 1o devtepo epitnpa, opitoune hy(z) = f(2)X{f>1/n}(2). Hapatnpriote étin {hy } eivat
avgovoa swu {f > 1/n} C{f > 1/(n+1)} yia xabe n € N. Eniong, yia kabe = € R pe
f(z) > 0 éxoupe tedka f(x) = 1/n apa hy(z) = f(z) — f(x), evo av f(z) = 0 éxoupe
hn(x) = 0 yia ka0e n, ondte nddt hy,(x) — 0 = f(x) (cuprAnpoote g Aertopépeteg). Ano
10 Ye®pnpa povotovng oUyKAlong raipvoupie

13. Eote f un apvnukn odokAnpaon ouvdptnon. Acite ot

/ f= lim 3

Yriobe§n. Opitoune gn(z) = f(7)X{f<n} (7). Mapampnote 6t n {g,} eivar at§ouoa 61611
{f <n} C{f <n+1} yua kdbe n € N. Emiong, yia kabe z € R pe f(z) < o0
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éxoupe tedika f(z) < n dpa gn(z) = f(z) — f(x). Anradn, av E = {f < oo}, éxoupe
gnXE " [XE. A0 10 Setprua povotovng oUyKA10ng Taipvoupie

/{f@}f:/fX{K”} :/g” :/Q"XE —>/f><E-

Agou 1 f eivat odorAnpoon, yvepidoupe ot A(E°) = 0 kat f fxEe = 0. Enctat 6u

1= [ s [rxe= [re=pm [ g

14. Eow f un apvnuxr) odokAnpooiun ouvdptnon. Eivat owotd ot lim, 1 f(x) = 0;

Yriobeién. 'Oxt. H ouvaptnon f: R — R pe

f(@) = xo(x)

eivat oxebov maviov ion pe v pndeviky ouvaptnon. Apa, 1 f eival oAoxkAnpooiun Kat

J f=0.Opwg, o lim f(z)Bev unapxet: éxoupe
r—+00

fn) = 1 kat f(—n) — 1.

15. Eote [ un apvnuiki petprjoiun ouvdptnor). Asiéte ot n f eivar odokAnpaon av kat

Lovo av
o0

3 2A({f > 2M) < oo
k=—oc0
Yriobeién. Mriopoupe va ypAwoupe :
[e%S) 0 2k
/f,d)\:/ Af>t)dt= ) / Af > t)dt.
0 e — oo 2k—1

Enedr) n ouvdpwon t — A(f > t) eivat @Bivouoa n tedeutaia oelpd eival wooduvapn pe

mv Y00 28A(f > 2F) kat 1o oupniépaopa énetat.

16. Eow [ un apvnukn odokAnpwoiun ouvdptnorn. Asite ot yia kabe € > 0 vnidpyet
petprjopio ouvodo E pe A(F) < 00, dote

[15]1-

EmirtAéov, 6¢cifte ot 1o E uropei va ermideyei éto1 @ote i f va ivai gpaypévn oto E.
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Yriodedn. Opidoupe gn(x) = f(2)X{1/n<f<n} (). Mapampnote 6t n {g,} etvar avfouca
dwu{l/n< f<n}C{l/(n+1) < f<n+1}yaxabe n € N. Eriong, yia kabe x € R
ne 0 < f(z) < 0o éxoupe tedika f(x) = 1/nkat f(x) < n, dpa gp(z) = f(x) = f(x), evod
av f(x) = 0 éxoupe gy (x) = 0 yia kabe n, ondte ndt g,(x) — 0 = f(z) (ouprdnpwoote
TG Aertopépeteg). Ao 10 Se@pnpa Povotovng CUYKALoNG Taipvoupe

fzjfxlwgnzjﬁmﬁ/f
/{1 s {1/n<f<n}

Tuvenag, unidpxet n € N dote, av 9éooupe F = {1/n < f < n} ot

[1=] 1

IMapatnpnote 6t n f eivat gpaypévn (aro n) oto E. Tédog, ard tyv aviodtta tou Markov,

AE) < A{f = 1/n}) < n/f < +oo.

17. Eotwe f pun apvnukn oAokAnpoowun ouvdptnon. Asifte ot n ouvaptnon F(z) = ffoo f
elvatl ouvexrg.

Yri66edn. Eow x,y € R pe < y. Eukoda BAénoupe ou F(z) < F(y), 6nAadr n F eivat
avgouoa. Omote, apket va Seifoupe 6u yia kdbe povotovn axodoubia (z,) pe x, — =
woyvel F(x,) — F(x) (egnynote yati). YnoBétoupe ou z, |  (dpowa avupetonidetal ki
AAAn nepimeon). OewpoUpe TS CUVAPTNOES Gy = fx(_oo’mn} Kalt g = fx(_oo,m], ortote
F(zy) = [ fnd\ xat F(z) = [ gd\. EumAéov, g, — g xatd onpeto xat |g,| < f. Ané to
Sewpnpa Kuplapxnpévng oUYKALONG €XOUNE:

F(xn)—/::f—/gnd)\%/gd)\—F(x).

Auto anodeikvuet ot 1 F' eivat 6e€ia ouvexrg.

18. 'Eow f un apvnuikn odokAnpwoiun cuvdptnon. Acifte 6t yia kdbe € > 0 vnidpxet
6 =0d(e) > 0 pe v egig 1616tta: av A(E) < 6 e [, f <e.

Yriobeign. Ta kabe n € N 9ewpoupe v ouvapmon fp,(z) = min{ f(z),n}. Mapawmpriote
ot fr, < n. And 10 Sepnpa Povotovng cUYKAIoNG £XOUpE

iy [ 1

(e&nynote yiati n {f,} eivat avgouvoa kat f, — f). Eow ¢ > 0. Mropoupe va Bpoupe

Jo-t=[1-[r<5

n € N oote
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Erméyoupe § = 5. 'Eotw £/ C R pe A(E) < 6. Tpagoupe

/EfZ/EfnJr/E(f—fn)</Efn+/(f—fn)<n>\(E)+;<n2€n+;:e.

19. Bcwparvrag tig ouvaptiosig fn, = X[n,n+1) 6eiéte o1 oto Anjpua tou Fatou np aviodtnta

uropet va sivai yvijoia.

Yriobeln. Av fn = X[nnt1), 10t fr(7) — 0 yia xabe z € R: nmapatnprote 6t unapyet
no € N oote ng > x kat Wte, yla kabe n > ngy éxoupe x ¢ [n,n + 1), dpa fn(z) =

X[nn+1)(2) = 0. Enetat 6u

/liminffn :/ lim f, =0,
n—oo n—oo

evo [ fr, =1 yia kabe n € N, dpa

n—o0

liminf/fn =1.

20. Eotw (f,) pia akodoubia pn apvnukov petprioipov ovvaptrjoewv. Eivat 00otd ot

Iimsup/fn < / <limsup fn>
n—00 n—r00

Av nipoobéooupe v unddeon ou 1 (fy,) eivai opodpoppa ppayuévn;

Yriobeidn. 'Ox1. Av f, = %X[O,n]’ wte fr(x) = 0 yia kdbe x € R. Emiong, n {f,} eivat
opoopoppa gpaypévn (0 < f, < 1). IMapatnprote ot

/limsup fn :/ lim f, =0,
n—o00 n—roo

adra [ f,, = 2X([0,n]) = 1 yia xéBe n € N, dpa

limsup/fn =1.

n—0o0

21. Eow f kat f,, n € N, un apvnukés petprjoipueg ouvvaptrjoeig pe fn, < f yia kdbe
n € N xat f,, — f. Acifte ot

[ =t [ 1.
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Yriébedn. Agov f, < f yua kdbe n € N, éxoupe [ f, < [ f yia kabe n € N. Zuvenag,

limsup/fnﬁ/f.
n—0o0

Arno 1o Afjpua tou Fatou naipvoupe

/fgligggf/fn.
e [ =t [ o= [ 1
I

22. Eow f xat f,, n € N, un apvnukés perprioeg ouvaptnosg pe fr, — f xat

‘Enctat 6t

‘Apa,

lim fn:/f<oo.

n—oo
Acite ot

lim [ f,= / f
n—oo Jp E

yla kdbe petpnoipo ovvolo E. Awote napdbetypia rmou va Seixvel 6t autd Sev woxuet av
[ f=oo.

Yriobeién. 'Eotw E petprioipo urtoouvodo tou R. Ao to Arpupa tou Fatou naipvoupe

< liminf/ fn
/; n—o0 E
Kat
f < liminf fn

Fe n—oo  Jpec

dnAadn
Ji= [ s <tmit ([ 1.~ [ 1),
E n—oo E

A¢pou

fr-m ()

nipooBEtoviag Katd pEAn naipvoupe

—/ f < liminf <—/ fn> :—limsup/ fn-
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AnAabn,
limsup/ fng/fgliminf/ fn
n—oo JE E n—oo Jg

[ fs

23. Eow (f,) akodoubia Lebesgue odokAnpwouwv ouvaptrjoeov oto [a,b]. Av f, — f

ZUvenag,

ouotduopga, beilte ot iy f eivar odoxkAnpwoiun kai ot f; |fn — f| — 0.

Yri6beidn. H f eivar petprion on f, — f xatd onpeio. Eow € > 0. Agou f, — f
opowspopga oto [a,b], urapxet ng € N oote: yia xabe n > ny kat yia kabe x € [a, b
woxvet |fn(x) — f(z)] < e. H owabepr) ouvdpton € eivat odokAnpwowpn oto [a, b], onodrte,
and wv |f| < | fno| + € émetat 6u n | f| (Gpa kat ) f) eivar odorAnpworprn. TéAog, yia KGO

/abfn—/abf‘</ab|fn—f|<€(b—a)-

Agou 1o € > 0 fltav Tuyov, oupnepaivoupe ot

/:fﬁ/abf.

0 n \n
/ e *dr = lim (1 — 7) dr = 1.
0 n—o0 Jq n

Yriodeidn. @ewpotpe my akodoudia fr(x) = (1—x/n)"X[0,n](T) 1OV petpnotpev ouvapt)-

n 2= ng €X0UpE

24. Acite ou

0£@V yia mv oroia 10xUet | f,(7)| < e "X[0,00)(2). Mapatnpolpe 6t n & = e~ X[g,00)(T)
etvat odorAnpmomn kat f,, () — e~ X|g,00) () KaTd onpeio. Ao to Yedpnpa Kuplapxn-

Hévng oUYKALONG £TETAL TO CUNIIEPATHA.

25. Ynoloyiote 1o lim, o0 fon(l — (z/n))"e*/?dx (ammodoyriote mAfpws Vv andvinor)
oag).

Ynéseidn. @swpovpe v akodoubia fn(z) = (1 — z/n)"e*/ ZX[O,n]’ n oroia arotelei-
el and and petpriolpeg ouvaptioetg pe | fir(x)| < e*x/Qx[Opo). H ouvédpwmon g(z) =
e/ 2X[0,oo) eival oAoKNp®Ootpr), ondte Ao 10 YedpnUa KUplapxnpévng oUyKAlong Enetat
ou lim, [ f, = [lim, f,. AAAG, lim,, f,(z) = 0 yia kéd6e 2 < 0 ev av z > 0 exoupe

liTILn fulx) = liTIlIl [(1 - %)n ex/ﬂ = e 2 = 7/,
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ZUVETIOG, £XOUNE
n T\ N o8]
lim/ (1 — —) e 2 dy = / e "2 dy = 2,
" Jo n 0
tou urtoAoyiet to {nTovevo 6p1o.

26. Eotw ot o1 f, f,, eivat odokAnpooiueg xat f,  f. Mnopouue va ouprnepdvoupie oti
J = [ f:

Yri66ein. @sopoupe TG 0AOKANPQOOIIES OUVAPTHOES ¢, = f — fn. [Napampnote ou
Ggn =0, gn = gnt1 xat g, N\, 0. E@doov, ot f, f,, eivat odoxAnpoopes kat [ g1 < +00

propoupe va ypayoupe (amd 1o §uikd tou Jewprnpatog povotovng oUYKAlong - AoKnon

10):
J= ffemmn(f = [ ) =ma ([ =5) =t [ = [rpan =

IOV ATT0de1KVUEL TO {nTOUpEVO.

27. Eotw f, f, odoxAnpwowpes. Av [ |f,—f| — 0, 8ei§te ou [ fr, = [ f xar [ |fn] = [|f]-

Yriobeién. Tpdgpoupe

isi= [ua< [lsi-ial< [in- a0
[1z1= [ 151

o Pl sfe fs-
JERYE:

28. Eow f, f, odoxkdnpwoes. Av [ |f, — f| — 0, 6eite 6u [, fn — [5 [ via xdbe
petpriopo ovvodo E, kat [ fif — [ fT.

‘Apa,

Me avdAoyo tporo,

Apa,

Yriobeién. 'Eoww E petpriowpo ouvodo. Tpagoupe

Ln—éﬂzlywﬁﬂ§ém—ﬂ</m—ﬂaa
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Jo =

IMa 1o 6evtepo epdINPa XPNotPonoloue Vv Aoknon 27. Me v unidéBeon o1t f |fn—f] —
0, 8et&ape ou [ fr, = [ f xa [|fu] = [ |f]. Zuvenos,

[or = [ERE L [l [ind=g [543 19
L[

29. Eow [ uetprion ouvdptnon. Acifte ot n f eivai odokAnpooiun av kat pévo av
e 2PA{f] > 2F}) < 0.

Yri66e1én. Mnopoupe va ypawoue To 0AOKANpoua trg f 1e Tov akoAoubo tpdro:

flax= [ A(f > 0t Z A(f] > 1) d
0 2k—

[apawmpnote ot n t — A(|f| > t) eivar pBivouvoa cuvaptnon tou t > 0, onote

‘Apa,

2k

2IN(If] > 24) < / OS> < 2] > 25,

v kabe k € Z. Enopévag, 1o oAokAnpepa f | f| dA eivar menepaopévo av kat povov av
SR A f] > 25) < +oc.

30. Eotw (fn). (gn) kat g odoxAnpaoipes ouvaptijoeig. Yrobétouvpe ot | fr| < gn, fn — f,
gn — g (6Aa autd oxebov navtov) kai éu [ g, — [ g. Aeifte 6u i f eivar odokAnpwon

karéu [ fn— [ f.

Yrié6eidn. Ot unobioeig eSaopadidouv ot ot f, g kat ot fy,, g IAPVOUV METIEPACPEVEG TIIEG

oxedov ravtou. Ao v | f,| < gn €xoupe —gn < frn < gn Yia kGOe n € N, 8ndadn
Jnt9n 20 xav g, — fn >0
Apou fr,+ g, — [+ g xrat g, — frn = g — f, t0o Afjupa tou Fatou pag Givet:

/f+/g=/(f+g)<linrgior.gf/(fn+gn>=linrggf/fn+/g

(xpnowomnotrjoape v f gn — f q9). Apa,

/féliminf/fn.
n—oo
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[TadA1 ano to Afppa tou Fatou,

/g—/fZ/(g—f)<linﬂgiogf/(gn—fn)Z/g—lirrgsolip/fn7

6nAabn,
limsup/fn < /f.
n—oo
‘Entetat ot
limsup/fn:hminf/fn:/f.
n—00 n—0o0
Apa,

RN

31. Eow (fy). [ odoxkAnpdoues xat éote 6t f, — f oxe66v navrov. Aeifte ou [ |fn —
fl = 0avkatpoévoav [ |fn| = [|f]

Yri66eidn. (=) 'Exoupe

[isi= [ua< [lsi-ial< [in- a0
[151= [1n1

(=) Exove | |fo = f = |fal | <|f]. H|f] eivat odoxdnpdomn xa | fo— f|=|fal = —|f|.
A6 10 Sedpnpa Kuplapxnpévng oUyKALoNG,

[t =a1-180 = [1s.
[1z1 [ 151

[IpooBétoviag kata peAn, aipvoupe

[18.=11-0

32. Eow (f,) akodoubia odokAnpwoiuev ouvaptrjoewyv. Yriobétoupe Ot unidpxet 0AokAn-

‘Apa,

'Exoupe unoBéoet ot

pwoiun ouvdptnon g oote | fr| < g oxebov maviou yia kdbe n € N. Acsifte ou

/(liminf fn> < lim inf/fn < limsup/fn < / <lim sup fn> .
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Yriébeidn. ®étoupe hy, = g — fn, 1) omoia eival akoAoubia 0AOKNPROINOV CUVAPTACEDY e

hp = 0. Ant6 1o Afjppa tou Fatou maipvoupe:

/[g+liminf(—fn)] d\ = /liminf By dX < liminf/hn d\ = lim inf (/gd)\ - /fn d)\> .

Xpnotporowovtag to yeyovog ot lim inf(— f,,) — lim sup f,, ka1 6u [ g dA < +oo npoxurtet
ot
— /limsup fndA < —limsup/fn dA,

10 ortoio arodeikvuet 1o He€16 Leuydpt avicotfjtev. Ta v aAAn pn etppév aviootnta

gpyalopaote avaloya Sewpwviag v akodoubia ocuvaptroewy u, = g + fn.

33. Eotw f petprioun kai oxeddv naviov nienepacpévn oto [0, 1].
(@) Av [, f = 0 yia kd6e perpriowo E C [0,1] pe A(E) = 1/2, beifte 6u f = 0 oxebov

niavrov oro [0, 1].

(B) Av f > 0 oxe60v navrou, 6¢ite ot
inf{/f:A(E)} }>0.
E

Yriébeidn. (a) Iapawnpriote 6u i f eival odoxkAnpoon kat f[o 1] f = 0 (8wu 1w [0,1]

N | =

etvat 1 éveon 8o ouvédaev pétpou 1/2. Eoww A, B C [0,1] pe A(A) = A(B) = %. Tote,
A([0,1]\(AUB)) > 1/2. Zuveng, untapxet C' C [0, 1] pe A(C) = 1/4xar CNA = CNB =)
(e&nynote yuati). Fpagoupe

= et L= = et 7=

XPNOTHOIOI®WVIAG TO YEYOVOG OTL f AUC f=0= f BUC f 1o ormoio 1oxvel ano v undbeon
apou A(AUC) = ABUC) = 1/2. Topa, priopoupe va deifoupe 6t av A(A) = 1/4 tote
[4 f = 0. Tpaypau, unagpxer B C [0,1] pe A(B) = 1/4 xat AN B = (), ouvenag,

1

Tuveyidovtag pe tov 1810 tpéro Seixvoupe ot: yia kabe k > 1, av A C [0, 1] kat A(A) = =

2
IRE

01e
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k

‘Enetat topa o1, yia kabe «duadiko pnior x = 2% orou k € N kat 0 < m < 27, 1oyx0et

| i-o
[0,m,/2¥]

@ewpoupe v ocuvaptnon F(z) = fox f. 'Onwg otnv ‘Aoknor 12, prnopoupe va dsi§oupe ot
n F eivat ouvexig. Apou F(z) = 0 yia kabe duadiko pnto z € [0, 1], ouprnepaivoupe ot
F(z) = 0 yia xa6e z € [0, 1]. Ewdioétepa, [; f = 0 yia kaBe Siaompa I C [0,1]. ‘Enetat
wpa ou || g = 0y kdBe avowxto £ C [0,1] (e&nynote yati). Agou f[O,l] f =0, énetan
ou [ f = 0 yia kabe xAeworo F C [0,1].

YroBetoupe wpa ot A({f # 0}) > 0. Xopig neploptopod g yevikotag, Propoupe
t0te va unobécoupe ot A({f > 0}) > 0. 'Enetat ou unidpyet k € N dote A(D) > 0, érnou
D = {f > 1/k} (e§nynote yiati). Mnopoupe va Bpoupe xAewotd FF C D pe A(F) > 0

(e&nynote yuati). Tote, kataArfjyoupe oe atoro, 10t

/f> L\F) >0,
F

|

(B) Apou f > 0 oxedov navrou undpxet € > 0 wote A({z : f(x) > €}) > 2/3. [paypaw
av Sswpriooupe v akodoubia ouvddev Ey, = {z : f(z) > 1/k} wwe E; 7 [0,1], apa
A(Eg) — 1.1 Av 9¢ooupe dowtov F' = {z : |f(z)| > €} > 2/3 tote pnopovpe va ypayoupe :
av E petpriopo pe A(F) > 1/2 wte

/fd/\> FdX\ > eNENF),
E ENF

8ot ) f eivatl Seukn) oxedov naviov. Erudéov, etivat A(ENF) = A(E)+A(F)—1 > 1/6.

Enopévag, || 5 [ dX\ > £/6 yia xdBe tét010 0UVOAO [, 10U amodelkvuet T0 {NTOUHEVO.

34. Eow f, : E — R axodoubia odoxAnpwoiuev ouvaptioeov pe Y ooy [o]fal < +oo.
Acite oti:

(@) Hoepd Y ;" fn(x) ouykdiver oxe80v yia kdbe x € E.

(B) H ouvaptnon Zzozl fn €lvat odokAnpooun kat

(&) -5/

Ynésedn. (a) Ané to 9evpnua Beppo-Levi éxoupe ou [ > 07 [ ful = Doory [p|fal <
+00, 8ndadn n ouvapon F = 7, | f| elvat ohokAnpoomn, dpa rerepacpévy oxedov

raviov. M’ ddda Adyia 1 oepd Y oo fn(x) ouyrAiver (aréduta) oxedov yia xabe x € E.
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(B) Eowo f(z) :=> o2 fu(z), n onola opidetat oxedov yia xabe x € E. Tote, oxedov yia

KGOe x € F 1oxvet

)| =

> fal@) Z|fn )| = F(z).
n=1

H F eivai oAokAnpmomn, anod unobeon, dpa n | f| etvar odoxAnpmown. Oswpoupe Vv

ako)ouBia 0dorAnpeotpev ouvaptioewy s, (z) = > p_; fi(x) kat mapatnpovpe ot oxXedOV
yla kabe x € E oxvet

n

|sn(@)] < Y 1 ful(@)| < F(a).

k=1
Amo 10 Secdpnpa KuplapXnpEvng OUYKALONG EXOUNE:

/(if) - foimen=tip =3 [ 1

85. (a) Av f > 0 oxe66v naviouv oto E kat av f, = min{ f,n}, 6eifte ou [ fn = [ f
(B) Av 1y f eivat odoxAnpdon oto E xat f, = max{min{n, f}, —n}, éeifte ou [ frn —

Ief

Yrié6eidn. (a) Hapatnpouvpe 6t 0 < f, < frr1 kat fr, — f xatd onueio, oxedov mavioy
oto E. To cuprniépaopa énetat aro 1o dewpnpa povotovng ouyKALong.

(B) Hapawmpoupe ou |f,| < |f| xat 6 f,, — f xata onpeio, oxedov maviov oo E. To
CUHUIEPAOHA £TIETAL ATTO TO Ye@PNIa KUPLApXNHEVNG OUYKALONG.

36. Eow k,n € N ue k < n xat By, ..., E, petprioipna vrtoovvola tou [0, 1] pe v &g
610tta: kabe x € [0, 1] aviket oe touddyiotov k anid ta En, Es, . . ., E,. Acifte ot unidpxet
i < n ooe \(E;) > k/n.

Yriébedn. @swpovpe my f = > | XE,. Apou kabe z € [0, 1] avrxel oe touddxiotov k

ané ta Fy,..., E,, éxoupe
n
= ZXEi (z) 2 k
i=1

yua xabe z € [0, 1]. Tuvenog,

‘Entstat ot

max \(E;) >
1<i<n

k
=

3|

AnAadn, unapyet ip € {1,...,n} pe mv Boma A(E;,) >
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2.2 Opada B

37. (a) Aciéte ott avny g : R — R egivar ouvexrig kait n h : R — R eivar Borel uetprjomun,
te 1 ho g : R — R eivar Borel petprioyn.

(B) Xpnowornowwviag v ouvdptnon Cantor-Lebesgue PBpeite pia ouvexr) ouvaptnon g :
R — R xat pia Lebesgue petprjonun ouvdptnon h : R -+ R wote n hog: R — R va unv
elvar Lebesgue netproin.

Yrié6eidn. (a) Eotww a € R. Tote, (hog)~t((a,+00)) = g7 (h~(a, +0)). 'Opwg, n h eivar
petpriown, apa 0 B = h™!(a, +00) eivat Borel. 'Enetat, 6t 1o g~ (B) eivat eriong Borel
agpou g ouvexng.

(B) Eow ¢ : [0,1] — [0,1] n ouvapwmon Cantor-Lebesgue kat avadépe ¢ v enékraot)
g oe 0AoxAnpo 1o R pe p(z) =l avae > 1 eveo ¢(z) =0 avz < 0. Opidoupe f: R — R
pe f(x) = x + ¢(z). Exoupe et o A(f(C)) = 1, dpa undpxer V' C f(C') un perprjowpo.
Eniong, 10 A = f~1(V) eivat petpriopo. Tapatnpriote 6t opidetat n g = f~ 1, n omoia
elvatr ouvexrg kat h = x4 n oroia eivat petprion. Tote, n hog : R — R 8ev eivat
netprjotin agov {z | (hog)(z) > 0} =V.

38. Eow f : [a,b] — R ouvexrig ouvdptnon.
(a) Asite ot p f anewoviger F,;-ouvoda oe F,-ouvola.

(B) Acite 6t n f amekovider petprioiua oUvoda oe petprioia ouvoda av Kat povo av yia
KkdOe A C [a,b] pe A(A) = 0 woxvet \(f(A)) = 0.

Yriobeidn. (a) Mpota Seixvoupe ot n f areikovidel kKAelotd urtooUvoAa tou [a, b] oe KAeiotd.
[Mpaypat av F xAelot6 oto [a, b], enedn 1o [a,b] eivar oupnayég énetatl 6w 1o F eivat
ouprnayég. Agou 1) f eivat ouvexng naipvoupe 6t to f(F) eival oupnayég, dpa KA£10to.
Av wpa E = UY B, eivat F, ouvodo, tote kabe E, eivar kAewotd, onote o f(F) =
UX , f(Ey) etvat F,.

(B) YroBétoupe ot av A(A) = 0 wte A(f(A)) = 0. Oa eifoupe 6u n [ anewovilel
petprioaa os petprjoa. Hpdypatt av A petpriopo, 10te yvapitoupe ot untdpyxouv N kat
E pnbdeviko6 ouvolro kat Fi,-ouvodo avtiotoixa, wote A = EUN. Téte, f(A) = f(E)Uf(N).
AMG, ar6 1o (a) o f(E) eivat F,, eve) and my unddeon 1o f(N) eival pndeviko. Tuvenog,
0 f(A) etvatl perpriowo.

Avtiotpoga- €¢otw 6t 1 f aneikovilet petprjotpa o perprjopa. Ga deifoupe ot aneikovidet
undevika ouvoda oe pndevika. ‘Eotw A C [a,b] pe A(A) = 0. Téte, 1o f(A) eivar petprot-
po. Av eivat A(f(A)) > 0 t6te unapyer V C f(A) pn petpromo. ‘Eote E = f~H(V) N A,
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10 oroio eivat pogaveg petpriowpo. Tote, to f(E) = V dev eival petpriopo ki £xoupe

avtigaorn).

39. (a) Eotw f, : R — R Lebesgue uctprioiues ouvaptrosig kai éotw o € R. Acifte oti: av

Yol A{z s fu(z) > a}) < oo, téte undpxet Z C R pe A(Z) = 0 dote limsup f,(z) < «
n—oo

yia kabe x ¢ Z.

(B) Eote f, : R — R* Lebesgue netpriotusg ouvaptriosig xkat éotw €, — 01. Asite émi:
avy 2 A {x s falx) > en}) < 00, téte undpxet Z C R pe A(Z) = 0 wote fr(xz) — 0 yia
Kdbe x ¢ Z.

Yriosedn. (a) ®ctoupe A, = {z : fo(x) > a}. Tote, Y o7 AM(Ayn) < 00, dpa and 10 npaeto
Afjupa Borel-Cantelli érietat 6u A(limsup 4,) = 0. @¢toupe Z = limsup A,, eropévag,
av x ¢ Z tote undpxet N, € N oote avn > N, ote © ¢ A, 6ndadn f,(z) < «a, apa

limsup,,_, ., fn(x) < a.

(B) 'Onwg mponyoupévag, urapxet Z pe A(Z) = 0 dote av & ¢ Z, téte uniapyxet N, € N

oote avn > N, t6te f(z) < . Kabag, &, — 07 10 {nroupevo énetat.

40. Eow f, : [0,1] — R Lebesgue nuetprjoiueg ouvaptrjoetg. Aci§te ot undapxet akodouvbia

(o) Setikov npaypatikov apiBuev kai vridpxet Z C R pe A(Z) = 0 dote lim f"a—(r) =0
n—oo

n

yiakdbe x ¢ Z.

Yriobeidn. Ta kabe n uvnapyxel B, > 0 wote A({z : |fn(z)| > Bn}) < 1/2™. TIpog touto

apkei va arodeifoupe tov akoAoubo 1oxuplopod:

Ioyuptopdg. Av g : [0,1] — R eivai Lebesgue petpriowun tote yia kabe € > 0 uniapyet S > 0
oote Az : |g(x)| > B) < e.

Eow E, = {z : [g(z)] < n}. Tow, U;~; E, = [0,1] xat n {E,} eivar avgouoa. Apa,
etvat limy, o0 A(4,) = A([0,1]) = 1. Enopévag, uniapxet k € N oote A(Ag) > 1 —e. Tore,
Azt |g(z)] > k) < . Autd anodeikvuel TOV 10XUPLOPO.

Epappdloviag autd ya g = f, xat € = 27" Bpiokoupe B, > 0 wote A(z : |fy(z)| >
Bn) < 1/2". @twupe E, = {z : |fu(z)] > Bn} wte > o2 A(En) < +00. Av 9¢ooupe
Z = limsup E,, tote ano 1o npoto Afppa Borel-Cantelli naipvoupe A(Z) = 0. Av e ¢ Z
tote urapyet N, € N oote av n > N, woxvet |fn(x)| < Bn. Av Sswpricoupe v «;, = ﬁ
T0te £XOUpe OTL yia KaBe x ¢ Z 1oxvel f”a—(nx) — 0 xaBog n — oo.

41. Eotww f : R — R perprjoiun ouvdptnon. Av n f eivar t-riepiobikn kat s-mep1obik) yia

kdarnowoug t, s > 0 pet/s ¢ Q, eidte ou ) f eivar oxe66v naviov otabeps).
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Yri66eidn. YrioBétoupe ripota ot ) f eivat pun apvnuky kat gpaypévn. Opiloupe F(z) =
fox f(t) dA(t). Twa kaBe y g popeng y = kt + ms, k,m € Z éxoupe:

Fw) = [roaw = [ rernan= [T 1000 = Fe - Fo)

yia kabe x € R. Ao 1o 9edpnpa tou Kronecker yvopidoupe 6t to ouvodo D = {kt +ms :
k,m € Z} etvar ukvo oto R. Egpoéoov, n F eivat ouvexrg (e§nyfiote yiati) kat ikavorotei
) ouvaptnowaky giowon F(z + y) = F(x) + F(y) yia kdBe x € R xat yua kabe y oe éva

MuKvo uroouvolo tou R, énetat ot unapyet @ € R wote F(z) = ax. 'Etwot,

Pla) — ax = /0 F(1) dA(t) — oz = /Ox(f(t) —a)dA(t) =0,

yia kabe z € R. A6 €66 éretat eukoda ou n h(t) = f(t) — « €xel odorAnpeopa pndév oe
KABe Siaotnpa ki apa eivat pndév oxedov nmavrov.
Ta m yeviky nepimeon dewpovpe ) ouvdpmon fi(t) = 1 + %arctan f(t) yia mv

ortoia IMPEMEL IPW@TA va IapatneHooupe Ot eivat petprjotpn kat o 0 < f < 2.

42. Eotw FE C R petprjopo. Acifte 6t kabe petprjoun ouvdptnon f : E — R eival katd

onueio dpio piag akodouvbiag ouvexav ouvaptrjoswv fr, : B — R,

Yriébeién. Ta xabe n € N opidoupe

gn(x) = f(x)XEﬁ[fn,n] (l’)

Xpnowornowwviag 1o Sewpnpa Lusin, yia kabe n Bpiokoupe éva kAewoto ouvodo F, C EN
[—n,n] doten gn |F, va eivat ouvexng kat A(EN[—n,n]\ F,) < 5. Katémy, enexteivoupe
mv g, 0 |a ouvexn ouvapmon h, : R — R (Qedpnpa Tietze, ownv nepimwoor pag
etvat mo ardo, agpou 1 R\ F, eival pia §vn éveon avokov dactpatev). Tote, ot
fn = hyn |E: E — R eival ouvexeig ouvaptroetg.

®¢toupe

D={xz€E: f(z) A f(x)}

kat 9a &ei§oupe ou A(D) = 0. Eow = € D. Yndpxet ng € N oote || < ng kat, apa
x € EN[—n,n] yia k&Oe n = ng. Apa, yia kabe n > ng éxoupe gnp(x) = f(z). Apou
fn(x) A f(x), 9a mpénet va undpxouv Anelpot uotkoi n yia toug ornoioug fr () # gn(x),

8nAabdn aneipot guoikoi n yia toug orotoug = € E, := EN[—n,n] \ F,. AnAady,

D C limsup(E,).

n—o0
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Ouoe,
Hog N -
S AME) <Y 5 <.
n=1 n=1 n

Aro 1o Afjppa Borel-Cantelli éxoupe A(lim sup,, (Fy)) = 0, dpa A(D) = 0.

43. Eowo [ : R? = R xwpiotd ouvexrig ouvdptnon: yia xdbe © € R n f.(y) :== f(z,y)
eivat ouvexnig kat yia kabe y € R n f¥(x) := f(x,y) eivar ouvexrig. Acifte 6u n f eivai
petpriopn.

Yrioseidn. Opidoupe f,, : R2 — R ag e€Ag. Av z = (z,y) € R? téte undpyet povadikog

m m+l1
n’ n

m=my € Z @ote T € [ ) ®ctoupe

fal@y) = f (55.y).

n

Asixvoupe 6t 1) f,, €ival petprioun: mapatnprjote ot yia kabe o € R,

> m m+1

E,(a):= {(x,y) cR?: fulz,y) > a} = U [(n, n) x{yeR: f(m/n,y) > a}.

Ta kG@e m € Z, apou 1 f,, /, eivat ouvexng ouvaptnon, o ouvodo {y € R : f(m/n,y) > a}

eivat avoikto, apa 1o oUvoAo

[m’ m:1> x {y €R: f(m/n.y) > a}

n

etvat petpriowpo. Enetat ou 10 F, () eivat petpriopo yia kabe a € R, xat autd deixvet

ou n f, eival petprjowun.
21 ouvéxela Seixvoupe ot fi(x,y) — f(x,y) yia ke (z,y) € R2. Mpdaypatt, apov

% — & kabag 1o n — 0o (e§nynote yati) kat agou n fY eivat ouvexrg, €xoupe

falz,y) = f(ma/n,y) = fY(ma/n) — f(x) = f(z,y).

Ao ta mapandve Ernetat ot 1 f eival petprjolun ouvaptnon o Katd onpeio 0plo piag

akoAoubiag PEIPHOII®V GUVAPTIOERDV.
44. Aci&te ou undpyxet petpfioun ouvvaptnon f : [0,1] — R pe wyv eérjg 1616ua: av n
g :[0,1] — R eivar oxebdv mavrou ion pe v f téte 1 g eivar aouvexns oe kdbe x € [0, 1].

Yri6beidn. Anod v Aoknon 22 tou Kepadaiou 1 yvepiloupe 6t unapyet éva Lebesgue
petprjopo ouvoro E C [0, 1] pe myv e&ng 1610tta: yia ka6 S idompa J C [0, 1],

MJNE)>0 xat AJ\E)>D0.
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@ewpoupe v f = xg : [0,1] — R. @a 8eioupe du av g : [0,1] — R eival pia ouvdptnon
0xeb0v ravtov ion pe myv f tote 1) g efvat acuvexrg oe k4be = € [0, 1].

‘Eow xo € (0,1) xat d > 0 oote (xg — 0,29+ d) C (0,1). Ta ovvoda As = EN (xg —
0,0 + 0) xat By = (zg — 0,20 + 0) \ E €xouv 9euko pérpo. Apou f(z) = g(x) oxedov

aviou, propoupe va Bpoupe s € As kat ys € Bs yua ta onoia eruridéov éxoupe

g(ws) = f(ws) =1 wav g(ys) = f(ys) = 0.

Bpiokoupe ng € N dote (ZL'O — Lxg+ %) C (0,1) yia xaBe n > ng, KAt Xp1otponoimviag

n
NV IPONYoUHEVH Apatipnon PPICKOUNE T, Yn WE |Tn — 20| < =, |yn—0| < £, g(an) =1

kat ¢(yn) = 0. Apou z,, — o, Yn — To KAl

Jim g(z,) =17 0= lim g(yn),

N g €lval acuvexng OTo T.
[Mapopowo smuyeipnpa epappddetat yia ta g = 0 kat g = 1 (Sewpnote Saotrpata g

popong [0,6) 1 (1 — 4, 1] avtiotoka).

45. Eow (f,) akodoubia petprioinwv ovvaptrjoewv f, : [0,1] — R pe mv e&j¢ 1616tta:
yia kabe x € [0, 1] woxvet sup,, | fn(x)] d\ < 00. Aeifte 6t1: yia kabe € > 0 unidgpxouv A C
[0, 1] petpriopo kat M > 0 cote A([0,1] \ A) < € xat, yia kabe x € A, sup,, |fn(z)| < M.

Yrio6edn. H ouvapwmon f(z) = sup,, | fn(x)| elvat petprjomun, 610w ot f,, eival petpriopeg.
IMa x&be n € N opiloupe
E,={x€[0,1]: f(z) > n}.

Agou sup,, | frn(x)| < co yia kabe = € [0, 1], BAéroupe 6u n (E,) eivat gdivouoa akodoubia

Hetpropev urtoouvédev tou [0, 1] pe ﬂ;ozl » = (). A6 ) ouvéyxela tou pétpou Lebesgue
éxoupe A(Ey,) — 0. Apa, uniapxet ng € N aote A\(Ey,) < €. @étoviag A = [0, 1]\ E,, xat
M = ngy, éxoupe

A0, 1]\ A) = A(Eny) <

Kat, ylua kafe x € A,
sup | fn(z)| = f(z) < ng = M.
n

46. Eow {I,} axoloubia xAeiotwv Saotqudrev I, C [0,1]. ZunpBodidoune pe f, v
XAPAKTNE10TIKY) ouvdptnon tou I,.

(@) Av \(I,,) < % yia kdfe n € N, 8eigte ou f,(x) — 0 oxe66v navrou.

(B) E§etaote av 1oxvet 1o i610 pe v uniddeon ot A(I,) < % yia kabe n € N,
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Yriébedn. (a) Av yua xkarowo z € [0, 1] n akodoubia (f(z)) dev ouykAiver oto 0, tote 10 =

avrkel og anepa anod twa I,. Andadn,

{z €10,1] : fu(z) 4 0} Climsup I,,.

n—oo

A¢pou

o o 1
n=1 n=1
and 1o Anppa Borel-Cantelli ouprniepaivoupe o6t A (limsup,, . I,) = 0, apa A({z €

[0,1] : fu(z) 4 0}) = 0. 'Enetat 6u f,(z) — 0 oxebov nmavrou oro [0, 1].

(B) 'Oxt. Xpnotpomowwviag 10 YEYOVOG OTL I APUOVIKY O£lpd AITOKAIVEl, PIIOPOUPE va
Kataokeudaooupe akoloubia rAeotov dwaompatwv I, C [0,1] pe A(1,) < % Této1a 1)
fn(x) va anoxAivel mavtou. Apxikd, Sétoupe I = [O, %} I, = [%, % + %} Is = [% + %, 1],
Kat 9€toupe ny = 3.

1

’ r . o] 1 . . . .
ZUVSX@OU}IS EIAaywyka: n oegipa Z ATTOKA1TVEL, KAl i <1, apa urtapyxet o ela-

n=4 n

X1otog ng > 4 tétolog wote y 2, % > 1. Kalurttoupe tote 1o [0, 1] pe 8iadoyxikd xAeiota
Swaotpata Iy, I, . . ., I, yia ta orota éxoupe ot A(Iy) < %

Me autdv tov 1poro, kataokeualoupe akoloubia kAeiotmv dStaotnpatev I, Kat yvnoiog

augouoa axkoloubia guokav 1y étowa oote A\(1,) < % ortotadnrote dHUo Hradoyika ano

, o ’ ’ nk+1 _ ’ '

ta I, €xouv 1o MOAU éva xowo onpeio, kat ;. 2y 1 [i = [0,1] yia xd0e k& € N. Auto

Beiyvet 6u kaBe onpeio x € [0, 1] aviikel o anepa and ta I, addd oxt oe 6Aa teAkd ta

I,,, emopéveg 1 f,(x) 6ev ouykAivet.

—nax

47. Ztabepornoiovpe 0 < a < b kat opiloupe f(z) = ae — ne ™. AsiEte ou

Z/Oolfn\dAZOO
n=1 0

/j(g:lfn) d)\;égzl/ooofnd)\.

Yri66eign. @étoupe d, = lzg(l(ﬁ/a a)). Tote, yia kaBe n > a woyvel §, > 0 xat fr(z) < 0 yua

Kdat

0 <z < d,. Enopévag,

ar’ érov énetat 6u Y ooy [ | ] A = +o0.
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Ma kabe r > 0 oyvet

—ax e—bx

> e
;fn<$) - al _e—ax - (1 _ e—ba:)Q'

Enctat 6t fooo >0 1 fndX = +00. Téhog, etvat

ee 1 1
nd)\zi_77
/0 / n b

ouveriog éxoupe Yo7y [0 frn dA = —oc.

48. @cwpoupe m ouvdptnon f: R — Rpue f(z) =2 Y2 av0 < x < 1 ka1 f(z) = 0 aA-

Awwg. Bewpovpe pia apibunon {g, : n € N} wv pntov, kat 9tovpe g(x) = > 07, %'

(a) Acigte 61 1 g eivatl oAdokAnpwoiun. Eibikdtepa, |g| < oo oxebdv naviov.

(B) Asiéte 6t n g eivar aouvexris oe kdBe onpeio kai Sev gival paypévy oe Kavéva
Stdotnua. Ta raparnave 10XU0UV akoua Kt av uetaBdAAoulie Tig TIHES TG g O OITO106NITOTE
ouvolo unbevikou uérpou Lebesgue.

(y) Asifte 6n1 g? < oo 0xed0ov maviou, addd n g2 ev eivar oAdokAnpeoiun os kavéva

Sidotnua.

Yriobeién. (a) Ao to Sswpnpa Beppo Levi éxoupe

oo‘f(x_qu)’ _Ooi T — T
Lt e =35 [ 15 -l i)

Agpou f = 0 éxoupe

apa
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6nAadn n g eivat odokAnpooipn. Eibikotepa,

g(x)| < 0o oxedodv mavrov.
(B) Eotw (a, b) éva Sidotmpa ka éotew M > 0. @eopoue éva prio ¢, € (a,b) kat Bpiokoupe
€ > 0 oote (¢m, gm + €) C (a,b). Mapatprote 6t

f(m_Qm) _ 1
2m M r— g

yia ka0e = € (Gm, ¢m~+0), 610U § = min {ﬁ, e}. Ao 10 (Gm, Gm~+9) eivat urodraotnpa

g(z) > >M

wu (a,b), énetat 6u

A{z € (a,b) : g(x) > M}) >0

Kat 1o 610 da 1oxvel ylua kabe ouvdaptnon h nou eivat ion pe v g oxedov maviou. Autod
arodeikvuel 0t KaBe tétota h ev eivat ppaypévn oto (a, b).

‘Ernetat emiong 6u 1 g dev eivat ouvexng oe kavéva = € R. Av g(x) = 400 ev éxoupe
tinota va deifoupe, eve av g(z) < co mapampovpe 6t av i g frav cuvexrng oto = wWte Sa
urpxe kanoto dwaotmpa (z — 1,z + 1) oto oroio n g Sa frav paypévn, KAt rou sidape

ou dev propet va oupBet.

(y) ®@cwpoupe tuxov dwaotmpa (a,b) C R. Yrdpxet pntog ¢, 110106 OOtE Gy < b < g + 1.
Agou
f(l‘ B Qm)

9(@) > == >0,

gxoupe

fQ(x - Qm)

S3m d\(z)

/ g2(x) dA\(z) >
(a,b) (a,b)

1 /” 1
= d\(x
Gl M—— ()

bi(]m 1
_ / ZAA(t) = oo,
0 t

Apa, 1 g2 Sev etvat odorAnphotn oto (a, b), mapodo mou, apou |g(x)| < 0o oxeddv mavioy,

gxoupe gg(:v) < 00 oxedov mavtou.

49. Eotw A Lebesgue petprioipo urtoouvolo tou R pe 0 < A(A) < co. Av f : A — R eivai
Hia yvnoiwg 9etiky) ustprjoiun ouvdptnon, 6eifte oti: yia kdbe t > 0 vnidpxet § > 0 @ote,
av E eivai Lebesgue petprioio urtoouvodo tou A pe A(E) > t téte [, fdX > 0.

Yriobeign. Ta xkabe n € N opidoupe A, = {x €EA: f(x) < %} H (A,) eival pbivouoa
axolouBia petprioey unocuvodev tou A, kat (), 4, = ) 161 n f eivat yvnoieg eukr).

Agou A\(A) < oo, ouprnepaivoupe 6t limyA(A,) = 0.



60 KE®PAANAIO 2. OAOKAHPQMA LEBESGUE

Eote t > 0. Emdéyoune n(t) aote A\(Ay, ) < % Tdte, yia kG6e petprioo £ C A pe

AE) > t, éxoupe
t

ZUvenag,
1 t

/]:de)\ > /;\Anm JdA > %A(E\An(t)) = m

Auto anodeikvuet to {ntovpevo, pe § = §(t) =

2n(t)

50. Eow f : [0,1] — R ouvexris oto 0. Av 11 f eivat odoxAnpwoiun, beifte ou1, yia kdbe
n € N n ouvdpton fn(z) = f(z") eivar odokAnpwoiun.

Yri66eidn. Agou 1 f eival ouvexng oto 0, propoupe va Bpoupe § € (0,1) kat M > 0 dote
|f(t)] < M yuaxabe t € [0,0]. Tpagpoupe

[ 1@ =1 oo
/ I8 AW / O A
M/ L dA(t) /\f )| dA(t)
<M5i+5;/0 I£(£)] dA(t) < oo
Apa, fo € L]0, 1].

51. Eotww f un apvnuxr odokAnpaoiun ouvaptnon oto [0, 1]. Aegiéte 61

lim / VF@) dMz) = \{x : f(z) > 0}).

n—o0 0

Yrobedn. Tapampoupe ot ¥/ f(z) < f(z) + 1 ya xabe = € [0,1]. Tpdypat, av
0 < f&) <1 éxoupe {/f(z) <1< fz) + 1, evé av f(x) > 1 éxoupe {/f(2) < f(z) <
f(z) + 1. Av opicoupe
gn(@) = ¥/ f(z), 0<z<1
¢xoupe doutov 0 < g, < f + 1, kat n ouvapon f + 1 eivat odokAnpwoun oto [0, 1].
[apatwmpoupe topa ott: av f(z) = 0wte gp(z) = ¥/ f(x) =0 = 0, evo av 0 < f(z) <
00 161t gp(z) = ¥/ f(x) — 1. Agpou n f eivar odorAnpwown, éxoupe 0 < f(z) < oo

oxedov maviou. Apa,
V@) = gulz) = X{a:f(x)>0}
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oxedov maviou. Ano 1o dewpnpa KuplapXnpévng ouykAlong,

1 1 1
/ I @) d\) = / gn(2) dA(z) / Niospersop () dA() = A({z : f(z) > 0).
0 0 0

52. Eow f : [0,1] — R Lebesgue petprjoyn ouvdptnon, n ornoia eivat yvrjoia 9etikn)

oxe66v naviov. Eote (A,,) akoloubia petpriotpov uvrioouvédwv tou [0, 1] pe v 16iéta

lim f(z)dX(z) = 0.

n—o0 An
Aeite ot limy, 00 A(A,) = 0.

Yriébeidn. Eoww € > 0. @éroupe B = {f < 0} ka1 By = {f < %} k € N. Tote, n (By)

eivat pBivovoa akodoubia petprioipev vnoouvédev tou [0, 1], kat (-, By = B, dpa
lim A(By) = A(B) = 0.
k—o00

Eropéveg, undpxet kg 1o wote A(By,) < 5. Anoé v unébeon umdpxet ng 10106

£
dh < —.
/An ! 2ko

Tote, yia kabs n > ng, apou f > % oto [0, 1] \ By, éxoupe

WOoTtE, yla Kabe n = ng,

1
)\(An) = )\(An N Bko) + )\(An N ([0, 1] \Bko)) < )\(Bko) + ko/ kf dA
Ann([0,1\B,) Ko

<€+k0/ Fdr<e.
2 "

Enetat 6u A(4,,) — 0.

Znueioon. To yeyovog ot 1o [0, 1] €xet menepaopévo pétpo Xpnotponor)fnKe ouctaotikd.
Av Sswpricoupe my f(z) = x—lg oto [1,00), téte n f eival yviiowa Seuky) kat av déooupe

Ay, = [n,n + 1] éxoupe

onwg A(A,) =14 0.

53. Eow f : [0,00) — R oloxAnpoomn ouvdptnon. Ta x > 0 opioupe g(z) =
Jo© f@)e "t dN(t). Asigte 6m 1 g eivar ouvextig kat ot limg o0 g(x) = 0.

Yriédedn. ‘Eotw t > 0. @étoupe gi(z) = e . H mapdyeyos ng g; ivat ion pe gj(x) =

—te %, TraPeporotovpe o > 0. Ta k&b x € R pe |z — x| < %, and 1o Sedpnpa péong
TG €xoupe

—tx —txo ’ —

e —e 19:(2)||z — wo| = te™"*|a — xo|
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Y14 KAMO10 2 PEtagy v &, To. APov z > zg — 4 = X, éxoupe e % < e t0/2 Apa,

]e_m — e_mol < te_mo/2|x — x|

@ewpoUpe TV hyy (1) = te t0/2. A@ov limy g+ hey(t) = 0 kat limy_ o hey(t) = 0,
unapxet My, > 0 t€roog oote |hy, (t)| < My, yia k@0e t > 0. Apa, av |z — zo| < 2

€xoupe ot

l9(z) — g(xo)| =

et — o) At ‘ | / (8)[te=2] — | AA ()
<M%W—$o/ [FldA
0

[aipvovtag to dp1o kabog to = — ¢ PAéroupe éu g(x) — g(x), apa n g eival ouvexrg.
T'a va &ei§oupe ot lim, 1 g(x) = 0, Sewpoupe tuxov 0 < € < 1. Agou 1 [ eivat
oAorAnpooprn), urapxet § > 0 térolo vote

5
/ fld) <z
0

logs

_lg ratt > 4§, tote —xt < loge. Apa, av z > ,

Enopévaeg, av z >

s < [ 1ol oo = [l oo + [ e ao
/ £ (O] dA(®) / i (t)\eloggd)\(t)<5+5/Ooo|f]d/\.
Agou 1o ¢ € (0,1) frav tuxov kat fooo |fld\ < oo, oupnepaivoupe ot lim,, 4o g(2) = 0.
54. Eotw FE C R? pe A\(E) < oo kat éoto f,g : E — R odoxAnpdoiues ouvaptrioeig pe

/EfdA—/Egd)\.

Aci&re 6t site (a) f = g oxeb6v maviou oo E eite (B) unidpyet petprjoipo A C E téroio wote

/Afd)\</Agd)\.

Yriobeién. Yrobetoupe ot

/gdAg/fdA
A A
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yia xabe perprjopo A C E. Tote, yua kabe petprjopo F C E, 9étoviag A = E '\ F ouv

TIPONYOUHEVI] AVICOTNTA TIAIPVOULE

/gd)\:/gd)\—/ gdA
F E E\F
:/fd)\—/ gdA
E E\F

>/fd)\— fdx
E E\F

=/FfdA,
/ng)\g/Ffd)\

yla kdBe petprjopo F C E. @eopoupe tuxov € > 0 kat opidoupe B = {f — g > ¢} rat

apa teAdka £xoupe

C. ={g— f > e}. Tote, ta B: ka1 C; gival perpriopa, kat

0= fdA—/ gdA:/ (f — ) dA > eA(B.),
e B.

Be

apa A(B:) = 0. 'Opoua deixvoupe 6t A(C;) = 0. 'Enetat ot

A{IS =9 = 1/n}) = A(Byyn U Cly) =0

yua kdbe n € N, apa

LS # g} = A (U{!f—gl > 1/n}> 0.
n=1
AnAabn, f = g oxedov maviov oo F.

55. Eoww f : [0,1] — R odoxAnpwoiun ouvaptnon. YnoBérouue Ot yia KArowo KAe10t6
ouvodo A C R 1oxvet 1o e€rjo: yia kd0e E C [0, 1] pe A(E) > 0 woxUet

tE::/fd/\eA.
E

Aci&te 6t 1o ovvodo Z = {x € [0,1] : f(z) ¢ A} éxer pérpo punsév.

Yri6bein. Agou 10 A eival KAe10td, PMOPOUNE va YPAWOULE TO CUUITANP®HIA TOU oav

ap1Bunon veon $EVEV avoiKtov S1a0TtNPAteV:

R\ A= [ (ax,by).

k=1
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(ak,bk)}
1

[Mapatnprote o1

(@

Z:{xG[O,l]:f(m)géA}:{xe[(),l]:f(:p)e

k

{z €10,1]: f(x) € (a, bg)}.

s

k=1

YroB¢toupe o A(Z) > 0. Tote, unapyet k € N gote 1o ovvodo

Zy :={x €0,1] : f(x) € (ak,br)}

va éxet 9euko pérpo. Epappoloviag v unobeon pe F = 7 PAénioupe ou

1

YA

Fdr e A.
‘opeg, a; < f(x) < by yia xabe x € Zi. Apa,
arMZi) < | fdXN < b (Z),

Zy,

art’” Orou £rietat ot

1
MZk) Jz,
AnAabdn, ty, € (ag,br). Apa, tx ¢ A, 1o oroio eivat atoro.

ap < tgp 1= fd)\<ﬁk

56. Eow f, f, : R — R odokAnpaousg ouvaptrjoeig téroieg wote, yia kdbe n € N,

/|f Fa®dAD) < .

Aci§te 6u f, — [ oxebov mavrou.

Yriobeién. Arno to Sehpnpa Beppo Levi éxoupe

o

/ern ()] A1) /Ifn — FWlaA®) Z < .

Apa, ) ouvapwmon >~ | fn — f| eivat odoxAnpodomn. ‘Ernetat ou 1 oepd

D) = £(2)]
n=1

ouykAivel oxebov raviou. Ewdwdtepa, fr(t) — f(t) — 0 oxedov maviou.

57. Eotwo f, : [0,1] — R odokAnpdoieg ouvaptrjosig rou ikavorioiovy ta e§jo:
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(a) Yrniapxet pn apvnuky odoxAnpoown h : [0,1] — R dote: yia kdbe n woxvet | fr| < h

oxebov naviou.

(B) I'a xkdOe ouvexr) ouvdptnon g : [0,1] — R woxver

fng dX — 0.
0,1]

Aei§te 6t1: yia kdBe Borel ouvodo A C [0, 1],

(/ﬁMA%O
A

Yrié6eign. 'Eoww € > 0. Agpou n h sival oAokAnpoowan, undpyet § > 0 tétoo oote: av E
efvar petpriomo urtootvodo tou [0, 1] kar A(E) < 6, wote [ hdX < e.

'Eotww A Borel urtoouvolo tou [0, 1]. Mriopoupe va Bpovupe ouprnayég K kat avoikto
UcC0,1]]wmote K CACU=xat AU\ K) < J. Xpnoworoioviag 1o Afjppa tou Urysohn
Bpiokoupe ouvexny ouvaptnon ¢ : [0,1] — R térowa wote 0 < g < 1, g(x) = 1 yua xabe
z € K xat g(z) = 0 yia kabe = € [0,1] \ U. Topa ypapoupe

/ fodh= [ foxadi= [ fugdr+ [ falxa—g)dn,
A [0,1] [0,1] [0,1]

Kal mapatnpoupe ot

/ Tn(xa —g)dX </ \anXA—g\dA</ hixa — gld\
[0,1] [0,1]

)

:/ h]XA—g|d)\</ hdX < g,
U\K U\K

Xa—g <1lowU\K, ket A\(U\ K) < 6.

810t x4 — g = 0 oo K xat owo [0,1]\ U,

‘Entetat ot

fng dX\
[0,1]

lim sup
n—oo

+e=c¢,
n—oo

/ I d)\‘ < lim
A

tolteyul f[o 1] fng d\ — 0 ano v unobeor. Apou 10 € > 0 ATav TUXOV, CUNTEPAIVOUNE OTL

/ fnd)\‘ =0,
A

lim sup
n—oo

KAt £Metat o {nTovpevo.



66 KEDAAAIO 2. OAOKAHPQMA LEBESGUE
58. Eoto f, : [0,1] — R perprioiuss ouvaptrjoeig téroieg wote f,, — 0 oxedév navrov, kai
| 1@l <10

[0,1]

yia kabe n. Acifte o1t

/ 1£(2)] dA(z) — 0.
0.1

Yri66eién. TMa kabe a > 0 propovie va ypaywoupe

/ \fn|dA=/ |fnrdA+/ fal N
[0,1] {|fnl<a} {|fnl>a}

2
f ] B
U fnl<a} {Ifnl>a} @
10

< a/ d\+ —
{Ifnl<a} o

10
=« X{|fn|<at AN + —.
/[071] {[fnl<a} o

[lapatmpoupe Ot Ot gn = X{|f,|<a} PPACOOVIAL AT TNV OAOKATPOOIHN ouvaptor g = 1
oto [0,1], xat ard wv urnobeon ou |fr(x)] — 0 oxedov maviov émetar 6w «|fi,(x)| <
@ teMk@» 0xebov maviou, SnAadn) «x{|f,|<a}(¥) = 0 teAid oxedov maviovu, Sniadr

X{|fn|<a} (z) — 0 oxedov mavtou. Amo 10 Semprnpa Kuptapxnpevng oUyKALonG,

/ X{\fn\ga} d\ — 0.
[0,1]

Amo 1a mapandve £rnetat ot

n—oo

10
limsup/ | fn] AN < —.
[0,1] «
Agou 10 o > 0 frav tuxov, aprjvoviag 10 o — 0O TIAIPVOUHE

limsup/ |fn]d\ =0 dpa lim / | fn] dX\ = 0.
[0,1] e Jlo,

n—oo

59. Eow f : R — R odokAnpwoiun ouvdptnorn. Ymoldoyiote to

nlggonéln <1+ |f§j;)|2> dA(z).
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2
Yriobeién. Mapatnpoupe o6u 1 + IJC%P < (1 + ‘fgl‘r) ) , apa

nln <1+ f(n?P) <2nln <1+ !ff)!) < 2|f()],

av XPNOolUIOIo|0oUE KAt v In (1 + M) < ‘f%x”

n

. AnAadr, av Sewprioouvpe g gy, () =
2
nln (1 + %) éxoupe |gn| < 2|f] yia xabe n € N.

H f eivat ohoxkAnpwotun, apa |f(x)| < 0o oxeddv maviou. Tuvenwg,

14 \f(ﬂ;)!2> < @ @)

5 —0
n n n

gn(e)] = ntn

oxedov maviou. Andadr), g, — 0 oxeddov maviovy. Ano 1o Sedpnpa KuplapXnuévig oUyKAL-

/Rnln (1 + W) d\(z) = /Rgn(a;)cu(x) 0.

n2

ong €retat ot

60. Eow f : [0,1] — [1,00) odokAnpaoyn ouvaptnon. Asifte ot
flnfdA)/ fd)\-/ In f d\.
[0,1] [0,1] [0,1]

Yrié6eiln. @étoupe o = f[o,l] fdX > 0 xat Sewpoupe ) ouvaptnon g = f/a. Mapatmpou-
peou (y—1)lny >0yuaxdbey >0(avy < 1l wdtey— 1 < Oxatlny <0, evoavy > 1
Wwiey —1 > 0katlny > 0). Tuvenog, ylny > Iny yua xdbe y > 0. Apou n g naipvel
9euikég Tipég, exoupe glng > Ing oto [0, 1], dpa

/ glngdk}/ IngdA.
[0,1] [0,1]

Agou g = f/a, éxoupe ot

i(lnf—lna)d)\: flnfd)\>/ lnid)\
[0,1] & 01 @ 01 «
2/ lnfd)\—/ lnad)\:/ In fd\ —1Ina,
[0,1] [0,1] [0,1]
dnAadn
fdx
1 flnfdA—f“””lna>/ In fd\— Ina,
@ Jio,1) « [0,1]

aro TtV oroia rPOKUITTEL OTL

f1nfdA>a/

In fd\ = fd/\-/ In f dX.
[0,1] [0,1] [0,1]

(0,1]






Ke¢padawo 3

Xwpot Ly,

3.1 Opada A

1. Eow E petpriowo ovvodo kat éotw 1 < p < 0o. Av f € L,(E) 6eifte ou: yia kdbe
a > 0 1oxver

A{If] > a)) < (‘f“p>p.

«

Yriobeién. 'Eoww o > 0. Iapatnprote 6t

171z = /E |/ (2)[PdA(z) > /{|f|>a} a’d(x) = o"A({|f| = a}.

2. Eoww F petpriopo ovvoro pe 0 < A(E) < oo kat éotw 1 < p < 00. Av f : E — R eiva
petpriomun ouvvdptnorn, Seifte éu f € Ly(E) av kat pévo av

> nPA({n - 1< |f] < n}) < oo
n=1

Yriobeidn. Ta kabe n € N Qéoupe F,, = {x € £ :n — 1 < |f| < n}. Hapawmprote 6

(n— 1)PA(E,) < / FIP ) < nPA(E)).
En

Emiong, agou ta F), sivatl §va, aro v rmpoobetikdtnta 10U OAOKANPOIATOS £XOULIE

g/ﬂnrfm:/uf

=k

|f|pdx</ FP dA
mn E

69
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yia ka6e k > 1. Yro6étoupe mpata ou f € Ly(E). Tote, apov 7 < 2 yia kabe n > 2,

gxoupe

o o0 p

anA(En)<Z( nl) (n — 1)PANE ZQPn—lp)\ n)

n —_—
n=2 n=2
< 21’2/ |fIPdA < 21’/ |fIP dX\ < oo.
n=2"En E

Yuvenwg,

an)\ {n—1<|fl|<n}) = an)\(En
n=1

Avtiotpoga, av 1 mapandave oelpd ouyKAivel, €xoupe

[ ar= Z/ \f|p<2/ n”

—an)\ anA({n—lg\f|<n})<oo

n=1

apa f € L,(E).

3. Eow E petprioto ouvodo kat éotw 1 < p < 00. Av fp, f € Ly(E) kat f, = f oxebév

ntaviou oo F, 6¢ifte o

lfn = fllpy =0 avxaipévoav || fullp, = [ £

Yriobedn. Ano v plyeviky aviodtta yia my || - ||, éxoupe

[ Fally = 11l | < 1 = Fllp-

Zuvenag, av || f — fllp — 0 éxoupe || fullp — || fllp — 0. 8ndadn || fullp = (| flp-

Ia v avtiotpogn aviootnta, xpnotporoovupe v Aoknon 30 tou Kepalaiou 2 (ye-
vikeuor) tou Sswpripatog Kuplapxnpévng ouykitong). Opidoupe g, = 2P(|fu|P + | fIP) kat
g = 2Pt f|P. "Exoupe
(Ifnl +1£DP < @max{[ful, [f1})? = 2° max{| fu]", | FIP}
2°([ful? + [f1P) = gn-

IMapatnpoupe o0t g, — ¢ 0xedov raviou (6ou f,, — f oxedov maviov). Ermiong, gn,9 €
Li(E) 6u |fp|P, | fIP € L1(E)) xat

/|gn|cu=2p </ |fn|pd/\+/ |f|pdA> %2’7*1/ |f|pdA=/gdA,
E E E E E

|fn_f|p<
<
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& || fully = [1/1lp-
Aot | f, — fIP — 0 oxebov raviou, anod myv Acknon 30 tou Kepalaiou 2 cuprnepai-

voupe ot

/ | frn — fIPdN — 0,
E
8padt) || fo — fllp — 0.

4. Eotw E perprioio ouvvoldo kat éotw 1 < p < o0 Kat g o ouduyng ekOéing tou p. Av
fn = [ owov Ly(E) kat g, — g otov Ly(E), eifte ot frngn — fg otov Li(E).

Yriébeién. IMapatnprote ot

1fngn = follt < 1 fnlgn = 9l + lg(fr = Pl < I Fnllpllgn = gllg + [1fn = fllpllgllq

aro my PyeviKA aviedta yia wy || - |1 kat v avicotnta Holder. Emiong, agpou

[ falle = 1fllp | < [1fn = fllp = 0,

éxoune li_>m | fullp = I fllp. @pa n akodoubia (|| frllp) eivat epaypévn: uvnapxer M > 0
n o

oote [|fnllp < M yua kd6e n. Ano v unobeon éxoupe erdong ||f, — fll, — 0 xat

lgn = 9llq = 0. apa

[ fngn — f9lli < Mllgn — gllq + [[fn — Fllpllglly = O

5. Eoww F petpriopo ovvolo pe 0 < A(F) < oo kat éotw 1 < p < ¢ < 00.

(a) Av f : E — R eivar perprioiun ouvaptnon, 6¢eifte ot

D=
Q=

1fllp < 1 1lq[AE)]
(B) Acigte 6tt Ly(E) C Ly(E).

(y) Aeigte 6u Ly(E) # Ly(E).

Yriosedn. (a) kat (B) YroBetoupe ou || f||, < 0o, aAAiog 1o 8e§16 pédog anepidetar kat Sev

éxoupe tirota va dei§oupe. Av f € Ly(E), priopoupe va ypdypoune

p/q 1-p/q
P,
/E]f| 1d)\<</E|f|qd)\> (/Eld)\>

= [IF 15 (E)) P/,
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Xpnowponoiwviag v avicotnta Holder yia g | f|P xat 1 pe exBéteg 1% Kat ﬁ avtiotoixa.

‘Apa,
£ < IFIEEN ' < 400
art” értov énetat du f € L7(E) xat [Ifp < 1f1la[NE >1%—%.
(y) Eoto 1 < p < ¢ < 00. @aopicovpe f € Ly(E)\Ly(E). Apou 0 < A(E) < oo priopotpe

AE
’VL) = én)

va Bpoupe &va petpriowa E, C E pe A( kat E = o2, E, (egnynote yati).

®swpoupe pa ouvapmon f : E — R, mg poperg

IL‘) = Z An X Ey, (‘T)a
n=1

orou a, > 0 rou 9a emdeyouv katadinia. 'Exoupe

o0 [e.e]
IF1G =D AEw)ai xav [IfIF =) AEn)db
n=1 n=1

Av opicoupe

:Qn/q
101e
1
J— n_
IF1g =ME) Y 5 2" =00
n=1
EVR
— I 10 q_
15 = ME) Y -2 = XE) 3 sy 7 <
n= n=

(Exoupe 6 =1 —p/q > 08161 p < ¢, Kat 1 YEQUETPIKY 0e1pd pe Adyo 2-(=p/0) = 9=0 <1
OUyKAivel).

6. Eow E petprionno ouvodo kat éotw 1 < p < ¢ < r < 00. Aeifte 6 kdOe f € Ly(E)
ypdgetat oty popen f = g+ h yia kdnoweg g € Ly(E) xat h € L. (E).

Yriobeign. Oswpoupe 1o ouvodo B = {|f| > 1} xat opidoupe uig g = fxp, h = f — g. Aro
Tov 0ptopd eivat pavepd ot f = g+ h. Mapampovpe ou |f(x)|[P < |f(x)]|? yia xabe z € B,
dou p < g xat |f(x)| > 1 av x € B. MniopoUpe Aowrdv va ypadyoupe

/ glPdA = / FPxs ) = / P dr < / Fl7dN
FE E B B

< /E F17dX = ||£]]9 < oo,

ou f € Ly(E). Apa, g € L,(E).
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Ta mv h napampovpe ot b = fxp\p, kat [A(z)| < 1 ya kabe v € '\ B. Zuvenog,
|h(2)]" < |h(2)]? yia kaBe x € E '\ B, 616t ¢ < r. Mniopoupe Aorov va ypayoupe

[rax= [ irxepar= [ iravs [ s
< [ 1rmax =l < .
E
dwu f € Ly(E). Apa, h € L,.(E).
7. Eoww E petpriowo ovvodo kat éotw 1 < p < r < 0o. Aeifte ou: av f € Ly(E) N L, (E)
te f € Ly(F) yia kd0e p < ¢ < 7.

Yri66ei§n. Mrnopoupe va urofécoupe ot p < g < r. Wnapyet t € (0,1) térolog wote

q = (1 —t)p+tr. Xpnowonowvrag v avicotnta Holder yia g ouvaptroeig | f ](I’t)p Kat

tr : 1 1 . '
|fI'" pe exBéteg 1= xat § avriotoixa, ypapoupe

1 1-t t
— (1—1t) tr (1—t)p) I-¢ tr %
Lisman= [ ([ (n0on) =) ([t a)
1-t t
= (L) (Lira) =g <.
E E

Apa, f € Ly(E).
8. Eoww E petprioipo ovvoldo pe A(E) = 1 kat éotw f € L,(E) yia kdrowov p > 1. Asi§te

ot

7l > [ nlslax

Yriobeién. Mapatnpoupe ot

1/p
1n||f||p=1n[(/ErfpdA) ]=;1n (/Empcu),

OTIOTE 1) {NTOUHEVH aviootnta £ivatl 10o0duvayn pe v

P _ _ p
In (/Elfl dA) >p [ wistar= [ pilfiin= [ m(sran

@étoviag g = | f|P éxoupe ou ) ¢ eival pn apvnuky, g € Li(E), kat 9¢doupe va deifoupe

ln</gd)\> >/lng,d)\.
E E

on
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Tpagoupe g = e”, érou h = In g. Tote, apkei va Seifoupe 61

ln(/ ehd)\> >/hd>\.
E E
m:/h&.
E

Yrobétoupe ot tg € R (av g = —oo bev éxoupe tirnota va 6ei§oupe, kat tg < oo HoT

h=1Ing < g—1xatn g— 1 etvat ohorAnpoown oto E). H ouvdptnon u(t) := e’ eivat

Optidoupe

Kuptr], apa ywa kabe t € R éxoupe
el — €' = u(t) — ulto) > u/(t)(t — to) = e (t — to).

AnAabn,
M@ _ elo > el (h(x) — o).

OloxAnpavoviag oto E kat xprowpornoleoviag tyv unobeon 6t A(E) = 1 naipvoupe

L&ww@—é&%mpwﬂém@w@—émwm]
=e 0.

Wty — toA(E)] =

Yuvenwg,

freosmoz finota=a
E E
m< Mﬂdx ) 0._/h,dA

9. Eow E petprioio ouvoldo kat éotw ¢y, ..., Cm >0 pecy + -+ - + ¢y = 1. Acilte 6t av

art” Orou £netat ot

fi,-- o, fm : E — R eivar petprjoueg ouvaprtrjosig, t0te
m m Ci
/ [Tl CD\QH(/ |fi|d)‘>
E\i=1 i=1 W E

Yrédegn. Av [ |fi|d\ = 0 yia xdarowo @ = 1,...,m, e f; = 0 oxedév naviou, dpa
[T:% | fi|® = 0 oxedov mavtou, kat ta &Uo pédn g {nrovpevng avicottag etvat ioa pe
HNnéév.
Yrofétoune doutdv ot [ gl fildA > 0yuaxdBei=1,...,m. Be@poUpe TG CUVAPTOEIS
1
(A

9i = t1=1,...,m.
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Tote, fE lgildA = 1 yia xd0e i = 1,...,m. Xpnowonoiwviag 1o yeyovog ot n = — lnz
m

etvat koidn oto (0,+00) xat mv Y 7%, ¢; = 1 BAénovpe ou (av [gi(z)| > 0 yia xabe

1=1,...,m)
In(lg1(2)|*[g2(2)[ - - [gm (2)|"") = c1In(|g1(2)]) + c2In(lga(@)]) + -+ - 4 cm In([gm (2)])
< In(e|gi (@) + calga (@) + - - + emlgm (@),

6nAadn

191(2)[*|g2(2)| - -+ |gm ()| < erlgr(@)] + calga ()] + - - + cmlgm (2)]-

H tedevtaia avioduta 10xvel popaveg Kat oty repintwon nou g;(z) = 0 yia kAot i.

OAoxrAnpaovovtag, aipvoupe

/(Hkﬁlci) d)\<01/\gl\dAJr"‘Jrcm/Igm!d>\201+-~-+cm=1-
E E E

i=1

A¢pou

O e
o™ = g 5

/E<ﬁl!f> dx\ézﬁl(/E\fz‘\d)\yi.

10. Eoww E petprioio ouvolo kat éotw p,q > 1. Avt € (0,1) katr = tp+ (1 — t)q beifte

£retat ot

ot yia kabe petpriowun ouvvdptnon f : E — R 10xUet

LI < DA LA 0.

Yriobeién. H avicdtnta anodeixbnke yia v ‘Aoknon 7. Xpnotpornomviag iy avioota

Holder yia tig ouvaptoetg | | xat | f|(199 pe exBéteg % Kat ﬁ avtiotoxa, ypdgoupe

t 1 1—t
roy tp| £1(1—t) tp\ § (1-t)q\ ¢
Lurar= [irepeas ([ anmia) ([ (000 n)
t 1—t
- ( / rf\pdA) ( / |frqu) = AP0,
FE E

11. Eow E petpriotpo ovvoldo, éotw p > 1 kat éoww (f,) akodoubia otov Ly(E) pe
| fullp < 1 yia kdbe n € N. Av f, — f oxebév maviov owo E, ¢eigte 6u f € Ly(E) kat
1fllp < 1.
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Yri66eidn. Apou | f|P — |f|P oxebév maviou oto F, and to Anppa tou Fatou éxoupe

\|f||§:/ \f|pd)\:/ lim |fnpd)\<liminf/ P dX < 1,

o101

/E\fnrpdA: 1l < 1

yia kabe n € N, and v urobeon.

12. Eow (f,) akodoubia pn apvnuikev ouvaptrjoeav otov L1 (R) pe [ f, d\ = 1 yia xdBe
n € N. YnoBérouue oti: yia kdbe § > 0,

lim fndA=0.

n=00 Jla: || >6}

Agiéte ot yia kabe p > 1,

Jim [ £l = oo

Yri66eidn. 'Eotw p > 1 kat g o ouduyrg ekbeng tou, nAadr) 1/p+1/q = 1. Lrabepororovpe
6 > 0 ka1 S9ewpoupe ) ocuvdaptnon gs = X[-s,6]- Ao v avicotna Holder naipvoupe

1/q
(269 £l = < / 95|qd)\) Vullp \ [ 1o dA'

:/{x:m@}fnd)\:/fnd)\—/{x: 2] > 8} f dA

11— / fodA.
{z:|z|>6}

Ao mv unéBeon undpxet ng = np(0) € N dote: yia kabe n > ng,

/ fndi < 1.
{a:|2]>6) 2

Tuvenog, yia kabe n > np(d) éxoupe

—_

1
(26)1/a”

[ fally > 5

[\)

‘Enctat ot

1 1
o L1 1
lim inf || fullp > 3 (26) /4
yia kdfe § > 0, xat apfvoviag 10 & — 01 maipvoupe liminf, || f,]|, = +oo. Apa,

[ fallp = 0.
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13. Eoww E petprioo ovvoldo, éotw p > 1 kat éoww f € L,(E). Asifte ou

/ P dr=p / T N{z € B f(@)] > 1)) dh ).
E 0

Yriobeién. Epappoloupe o 9ewpnpa Tonelli. Tpdgpoupe

/ @) dA(x) = / @) Pxa(e) dA(x)
E R4

|f (@)l

ptP~1 d)\l(t)> XE(x) dA\(z)
ptp71X[07|f(z))(t) d)\l(t)> XE(x) d)\(.%')

[ xs@xoisen® dA<x>) Pl dr (1)
R

(
= /0Oo (/Rd X{zeE:|f(z)|>t} (T) d>\(93)> ptP~ LA (¢)

_ /OOO Az € E:|f(@)] > hpt? dA (1),

14. Eow E petpriotpo ovvoldo, éotw p > 1 kat éoww (f,) axodoubia otov Ly(FE) pe
| fn — fllp = 0. Eow (g,) opoidpoppa gpayuévn akodoubia Hetpriotev ouvap- toewv
oto E pe g, — g oxedov naviov oto E. Aeifte 6t || frgn — fgllp — 0.
Yriébeidn. Ano v urnobeon uvndpxet M > 0 dote ||gnllo < M yia xabe n € N. Apou
gn — g 0XeBOV mavtov, gukola eAéyxoupe ot ||gllco < M (unapxer Z C E pe A(Z) =0
oote, yia kabe € E '\ Z 1oxvouv ot |g, ()| < M yua kdbe n kat g,(x) — g(x), apa yua
Kka0e x € E \ Z éxoupe |g(x)| < M).

@a xprnowornowcoupe Vv amin napatrpnon 6t av u € Ly(E) xat v € Lo (E) tote
w € Ly(E) xat

||uv\|£=/EIUIp!v|”dA</E\UIpllv\ﬁodAZIIUH’SOHUIIZ-

6nAadn
Juv]lp < [[v]foollullp-
Cpagpoupe
| frngn — fallp = 1(fn = Fgn + f(gn — 9llp <N (fn = Fgnllp + 11 (90 — 9)llp
< gnllocllfn = fllp + [1f(gn — Dllp < M| fr — fllp + [ £(gn — 9)lp-
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Ta tov rpeto 6po oto &e§16 pédog éxoune || fr, — fll, = 0, apa M| f,, — f|l, = 0. T'a twov
BeUTEPO OPO XPNOIOMOIOUE TO dewpnla KUPLAPXHEVIG OUYKAIONO: £XOUNE

|f(gn = DIP = 1fPlgn — 9P <1 fIP(Ign] + |g])? < (2M)P| fIP

oxedov mavtou, kat n (2M)P|f|P eivar odoxkAnpawown, &wéu f € L,(E) (g || - ||p-0pto tov
fn € Lp(E)). Emiong,

kat gp(z) — g(z) — 0 oxedév maviou. Mropoupe dourdv va epappoooupe to dewpnpa

f(gn — g)|P — 0 oxebov maviou, &wou |f(x)| < 0o oxebov maviou

KUPLAPXNHEVNS OUYKALONG, KAl £XOUHE

/f Q)P dr — 0,

&nAadn || f(gn — 9)|lp = 0. A6 ta napandve £netat 6t

1 fngn = fallp < M| fo = fllp + 11 (gn — 9)llp = 0.

15. Eoto f € L1(RY). INa kd6e t € RY opigoupe fi(x) = f(x +t), x € RY. Asifre 6u:
(a) Ta xdbet éxoupe f; € L1(RY) kai Jfi=]T.
@ lim [ |f = fi| =0.

Yriébedn. (a) ®ewpovpe mpota my f = yg, 6rou E petprjoro uroouvodo tou R? pe
A(E) < oo. Exoupe fi(x) = xp(x +t) = x—t4+£(x), apa f; € Li(R?) kat

/ftd>\ M—-t+E)=\E /fdA

AOY® ypappikottag, CUPMEPAivoupe eUKOAA Ot av ¢ eival pia arAr 0AOKANPQOOIn ou-

vaptnon), téte yia kabe t € R? woxvet ¢y € L1 (R? xat

/@dxz/mm.

'Eote topa [ € Ll(Rd) ne f > 0. Bswpoupe akodoubia armdev 0AOKANPOOTIGY CUVAPTH)-
oE@V ¢, PE ¢ f. Eote t € R Exoupe (¢n) € L1(RY, (dn): A frr kat

/(gi)n)td)\ = /gbn d.

Ano 10 Sedpnpa povotovng oUyKAloNg,

/ft dX\ = nli_)nolo/(qzﬁn)td)\ = nli_}ngo/gbn d\ = /fd)\.
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‘Etot BAéroupe 6t fi € L1(RY) xat [ =T

£ yevikn nepimeon, orou f € Li(RY), ypagoupe f = f+ — f~ kat epappddoune 10
MPONYOUHEVO Y1a TS 0AOKANPGOTHEG ouvaptroetg f xat f.
(B) Eotw € > 0. O xopog Cc(Rd) TV CUVEX®OV CUVAPTNOER®V [1€ CUHRITAYT) POPEA EIVAL TTUKVOG
otov L' (R), apa propovpe va Bpovpe g € Co(RY) dote || f — g|l1 < e. Eoto K = supp(g).
H g eival ouvexng, pe @opéa to ouprnayés K, dpa sivat opoidpopda ouvexng. Yrdapxet

d > 0 oote av |z — y| < d wote |g(x) — g(y)| < ﬁ Tote, yia kabe |t| < § €xoune

lo =il = [ lo(@) =t +0ldx@) = [ lgfa) ~glo + )] d\@) <.

KU(K—t)

Twopa, ypagpoupe

1f = Fell < W =gl +llg = gelln +1lge = felly < 3,

xpnowporowwveag kat my || f = g|l1 = || ft — g¢]/1, n omoia 1w0xvet yia xabe ¢t ané 1o (a).

16. Eotw E petprioto urmootvodo tou R? pe 0 < AN(E) < oo kat éoto f : E — R
petpriomn ouvdptnor. Aegi§te ot limy, o0 || fllp = || flloo-

Yri66edn. 'Eotww 0 # f € Loo(FE). Tlapawmpoupe o1y, yia kabe 1 < p < oo,

If1I5 = /E [f(@)]PdA < /E [f1[EdA = [ FIEACE) < oo,
apa f € L,(E). Eniong,
£l < 1 oo AENYP = (1 f oo

kaBog 10 p —+ 00, dpa limsup, oo |l < [
A6 v dAAn mievpd, av 0 < € < ||f|loo, totEe 10 0UVONO B, = {z € X : |f(z)| >

| flloo — €} £xe1 9etxo pétpo, xat

= / F(@)PddN > (|| f]loo — €)PA(B2),
B.
apa
tininf |l > (7]l ) T B = [ flloe — =

Agov 10 € € (0, f|loc) Nrav tuxov, ouprnepaivoupe 6t liminf, o0 || fllp = || f]loo. Kat

énetat ot limy o0 || fllp = || f]loo-

17. Eoto 1 < pp < p1 < 00. Adote napabeiypata petprioipev ouvaptijoev f : (0,00) —

R rou wkavortoiovv ta &€rjo:
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(@) f € L,y(0,00) av kat poévo av pg < p < pi.
(B) f € Ly(0,00) av kat pévo avpy < p < pi.
(y) f € Ly(0,00) avkat pévo avp = py.
Aokidote ouvaptrjoeig g popens f(r) = = Inz|’.

Yriobeidn. (a) ®swpovpe myv f(x) = ﬁX[O,l] (x) + ﬁx[l,M)(m)' [Mapatnprote ot av
po < p < p1 101

oo 1 1 © 1
/0 |f(z)[PdA(x) :/0 7 dA(x)—}-/l md)\(a:) < 0.

Emiong, av p < pg €xoupe

| @rae > [T i) .

P/Po

EV® av p = p1 €XOUHE

xP/P1

[ ireraw > [ e =

(B) ®ewpovpe v f(x) = ﬁX[O,l] (x) + ml/po(ln(i +1))z/p0><[1,oo)(f'3)~ [Mapatnprote ot av
Po < p < pp T0TE

0 » B 1 1 00 1
/0 |f(z)[PdA(z) = /0 md)\(x) —|—/1 2T (In(z + 1))2/m d\(z) < oo.

Emiong, av p < pg éxoupe

| e > [T @) =,

EV® av p > pi €XOUHE

00 ) 1 -
/0 @) PdA(z) > /0 IA(z) = oo,

p/P1

[B) ®emp1'10‘[8 myv f(l') = ﬁX[O,I] (JZ‘) + 21/P0 (1n(i+1))2/p0 X[l,oo) ($)
18. Eotw E, F petprioiua vnootvoda tou R? pe 0 < A(E), A\(F) < co.
(a) Acifte 611 ) X E * XF €lval ouvexng ouvdptnon.

(B) Aeifte 611 undpyouv g € RY kate > 0 dote: av |z —xg| < € w6te \(EN(F+z)) > 0.
AnAabn, o B — F éxet un Kevo e00TEPIKO.
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Yriobeién. (a) Tpagoupe

|(xE * XF)(7) — (XE * XF)(Y)] =

/Rd Xe(x = 2) = xB(y = 2)]xr(2)dA(2)
S /Rd IXB(z = 2) = xE(y - 2)|dA(2).

AvSécoupe £(2) = (o), 6t xp(y—2) = XB(r—2—(1-3) = fe+E-9)) = foy(2)
pe v opodoyia g Acknong 15. Apot A\(E) < oo, éxoune f € Li(R?). Enetat 6u

lim [ |yl —2) - xsly - 2)dAE) = lm [ [f — fory|dA =0

Y= JRd =Y JRd
ano v Aoknon 15 ().

(B) Mapatnpoupe mp®ta OTt UTTIAPXEL Tg € R? Gote
AMEN (F + o)) > 0.

®¢toupe F = F + z¢. H ouvaptnon

F(2) = (% ) (@) = /

B = 2)xa (2)dAz) = M@ + E) 0 F)

givatl ouvexrg, Ao 10 MPWIo epOTNHa. 'OnKg,
f(O)=AXENF)=XNEN(F+x)) > 0.
Apa, urapxet € > 0 oote: av |u| < € e
fw) =A(FE +u)N(F+xp)) > 0.

Eddtepa, yia xkabe |u| < € éxoupe EN(F +x9—u) = —u+ (E+u) N (F +x0) # 0, xat
9¢toviag = = xg — u éxoune 6t yia kaPe x € R e |z — 20| < £ woxvet EN (F 4 ) # 0.

3.2 Opada B

19. Eow {f,} axoloubia un apvnrikev ouvexwv ouvaptjioewv oto R. Yrobétoupe ot
KdOe fp, pnbevigerar é§w ard to [0, 1/n] kat
1/n
fu(t) dt = 1.
0

Eoww g € L1(R). Opidoupe g, = fpn * g. Aci&te out ||gn — glj1 — 0 kabag to n — oo.



82 KE®PAAAIO 3. XQPOI Lp

Yriobeién. 'Exoupe

lonll = [ lon(o)] iXGa /]/ (2~ 0)fult) dA<>'dA<>
< [ 1o -l axey axe = [ 5.0 ([ lote - laxa) ) ax

— / Fa(®llglh dA(E).
R

AnAabdn,
gnllt < [lglli < +oo.

Apyka deiyvoupe ot

lgn — glls < /R FalOllge — gl dA(2),

6rou g:(z) = g(x — 1). Tpaypaw,
9u(@) = 9()] < [ lae = 1) = a@) ut) D),
dpa
low =gl < [ [ lote =0 = g(@) () dX®) dA@)
= [0 ([1ote =)~ stoarx) ixy
= [ o= gl fu(®y ax).

Eow € > 0. Ao wmv Acknor 15(B) vrdpxet § > 0 wote av [t < 6 e ||gr — gl < e.

‘Eotw ng € N oote nio < 4. Ta raBe n > ng éxoupe

lon =gl < [ o= gl fult) A0 = [ llge = gl ful®) XD
R (0,1/n]
<5/ Falt) dA(t) < £
[0,1/n]
kat énetat ou limy, o0 [|gn — gl = 0.

20. ’Eorwp,q,r}lpsl—i—%: +

f*gé¢€ L, (RY kat

% %. Acgiéte 6u: av f € Lp(Rd) Kai g € Lq(Rd) 618

1+ gllr < I lIpllglle-
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Yriobeién. Oétoupe a = 1 — g katb =1 — g. [Mapatnpouvpe o6t r = p Kar r q Aoyw

OV Unoﬁsoswv on p,r q > 1xa l = % + % — 1. Opioupe p; = % Kai py = . Torte,

p1,p2 =1 KAt - + —|— =1 l“paqpoupa

(f = g)(z)| = ‘/f(x ) dA(y)’ < /(f(af — ) gW)" O f (@ — )| *lgw) PN ().

Xpnowponowwvtag v Aoknon 9 éxoupe

x ( / |g<y>|bp2dA<y>)1/p2

1/r
- ( [ 15t~ y>|<1a>'”|g<y>\<“>rdx<y>) 115, gl

[Mapatwmpouvpe ot (1 —a)r = p xkat (1 — b)r = ¢. Yyovovtag otnv 7 Kat XpnotHoroiiviag

10 Sepnpa Fubini naipvoupe

17+ ol < iz lally, | [ ([ 176 - Pix) ) s pan)

< flgp Ngllbp, 1B Ng11E.
'Ouwg, ap; = p kat bps = q. Apaq,
1f* glls < FIBF Ngllg ™ = 11l llgll,

énAadny, || f * gll- < [ f1pllgllq-

21. Eow E petprjoiuo vrnioovvodo tou RY pe 0 < ME) < 0 kat éow f : E — R
petprioyun ouvaptnon. YrnoBérouue ot untdpyouv p > 1 kat otabepd C > 0 tétoia wote

Mz e B i@ > <o

yia kabe t > 0. Acifte ou f € L,(E) yia kd0e 1 < r < p.
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Yrié6eidn. 'Eoww q < r < p. Xpnowornowviag v Aoknon 13 ypdgpoupe

/ |f(@)|" dA(z) = /OO " IN({z € B [f(2)] > t}) dA(?)
E 0
1

_ /0 rtIN{z € B+ |f(x)] > t}) dA(t)

N /1 T e B (f()] > 1)) dA@)

1

< | rTTINE) () + / rt" 1S ANt
0 1 P

= \E) /0 1rt7°_1d)\(t) +Cr / b AN (D

1
B +-E <o
p—r

& MTP 1 1
/ t"P=LdA(t) = lim ( — >: ,
1 M—co \7T—p T —0D p—r
apou r —p < 0.

Enetat ou f € L, (E).

o161

22. Eow r > 1 xat f, : (0,1) — R perprioipes ovvaptijoeig pe || frllr < M yia kabe n.
YrioBérouue éut f, — f oxedov maviov oro (0,1). Aeifte ot yia kdbe 1 < p < r 10xUet
[fn = Fllp = 0.

Yriobeién. Mapatnpoupe npwta ott, arod to Ajppa tou Fatou,

1 1
/ 1|7 dA < liminf/ | ful” dX < M,
0 0

dwou || f|» < m yia kdBe n. 'Enetat 6t

1 1
/ o — fI"dA < / (Ll + | fI7) dX < 27 H M
0 0

'Eoww § > 0. Apou f,, — f oxedov naviou, uniapxet E C (0,1) pe A(E) > 1 — 9, tétowo
wote f, — f opodpopga oto E. Ta tuxov 1 < p < r ypagoupe

/01|fn—f|Pd)\=/E|fn—f|Pd)\+/Ec|fn_f|pd)\

< /E [ = S dA+ (B (/ fn - f!T>£

1 z
__rIp 1-2 _rr
< [Uh-frarses </O i f|)

</ \fn = fIPdX+ 0727 M
E
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'Eoto € > 0. EmAéyoupe § > 0 dote
sl-Zorlpr o &
2 )
kat petd ng € N oote |fo(z) — f(2)|P < & yia xaBe n > 0 xat yia xale z € E. Tote, yia

KAGOe n > 0 éxoupe

1 » &P p
/ yfn—fypd/\g/|fn—f|1’d)\+51T2T+1M”<+€ eP,
0 E 2 2

énAadn || fn — fllp <e. Apa, || fo — fllp — 0.

23. Aiverar ppayuévn Lebesgue petprjoiun ovvaptnon f : R — R nouv unbevidetar ééw
a6 1o [—1,1]. I'a kd6s h > 0 opigoupe ) ouvdptnon ¢ : R — R pe

x+h
on(f)(x) = 21’1/;1 £(t) dA(t), z €R.

acigee on [[on(f) 2 < |12 xat [64(f) = fll2 — 0 dtav h — 0%

Yriébeién. And v avicotta Cauchy-Schwarz €xoupe

o [ swao] = s ([T roow) ([T an)
1 z+h
3z ([, PO20)-en

1 z+h )
=5 | oo,

lén(f /’ ) dAH)
<[ (5 /x_h F2(1) >) @)

= o [ ([ o= ni e

=g [0 ([ o= ho+ 10 <m>) A

2h/f2 (/ tht+h]()dA<x))dA(t)

S RGO
- /R P2 A = 17113

2

Cpagpoupe
2
d\(x)
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Auto anobewkvuet Vv ||on(f)ll2 < || fl2-

Ia 10 deUtepo epOIIA IAPATPOVUHE TIPWIA OTL av 1] g €ival OUVEXNG € CUNIAYH
@opéa tote ¢p(g) — g opotdpoppa kabwg to h — 0 xat ||¢p(g) —gll2 — 0 apov ¢r(g)—g =
0 e amd kanowo kAewoto didotnpa (av y. 0 < A < 1). Katommv, Sewpovpe € > 0
katl Bpiokoupe g ouveyxr), pe ouvprnayn @opéa, wote ||f — glla < e. Iapampoupe ou
on(f —g) = én(f) — én(g), Kat xpnooroidviag o mpPeTo epGTNHA YPAPOUPE

lon(f) = fll2 < llon(f) — dn(9)ll2 + llon(g) — glla + llg — fll2
= llon(f —g)ll2 + lon(g) — gll2 + g — flI2
< lon(g) — gll2 +2[lg = fllz < |#n(g) — gll2 + 2e.

Agrvovtag 1o € — 07 maipvoupe

limsup [[¢n(f) = fll2 < lim {[¢n(g) = gll2 + 28 = 2¢,
h—0t h—0+

Kat aprjvoviag 1o € — 07 éxoupe
limsup [|¢n(f) = fll2 =0,
h—07+

6nAadn [|¢n(f) — fll2 = 0.

24. Eoww FE petprioipo vnioovvodo tou R, pe 0 < A(F) < oo. Aeifte éun- (XE * X[O,l/n]) —

XE 0xebov naviou kabwg n — oo.

Yriébeién. Mapatnpriote ot

yp(z) = n /R NE @)X () dA2).

A6 10 9edpnpa napayoylong tou Lebesgue €xoupe

n /R e — 2) — x2(@)]xo.1/m(2) dA(2)
1

<1 /{W e — 2) — xe(@)dA(2)

- 1;71 /a:l/n,x] XB(t) = xp(@)|dA(t) = xp(@)

In(xE * X[0,1/n) (%) — xE(T)] =

yia k40e = € Leb(xg), 6nAadry oxedév naviou oto R.

25. Eotw ¢ : R — R petprioyun ouvdptnon. YnoOétoupe ot yia KdBe f € Ll(]Rd) 10X Uel
f-g€ L1(RY). Acifte 611 g € Loo(RY).
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Yrio6edn. Yrobétoupe ot g ¢ L. Ta xkabe n € N éxoupe A\(A,,) > 0, orouv 4,, = {z :
lg(z)] > n}. Opioupe

F@) = 3 (o)), (o).
n=1 n
[Tapatnpoupe ot
1@< Y (@)
n=1 n

Kat, xpnotwporowwvtag 1o dewpnua Beppo Levi, ot

> 1 1
Ly@iows [ ama@ow =3 [ mrs @ae
> 1 =1

n=1 n=1

Apa, f € L1(R?). ‘Opag,

= 1
[ 1@ i@ = [ 1663 @)

n=1
> 1 =1
- ;n"” An))\(An) = nzl ~ =00,

10 ortoio givat atoro and v unobeon.

26. Eow 1 < p < oo kat f € Ly[0,1]. I'a kabe n € N opioune

277.
fn=2" Z an,k(f)XJn,k’

k=1

orou J,, j, = [%, 2%) Kat a, k(f) = fJn . [ d\. Acsi&te om

Jim [[f = fallp = 0.
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Yriébedn. Yrobétoupe ot 1 < p < 0o. Aeixvoupe npota ot || f — fillp < 4 f|lp. Av g etvan
0 ouluyng eKBENG TOU P, £XOUNE

I = fullt = Z / £) — 2y 1 (P dA(z)

:kz_lznl’/

Jn,k

d\(x)

/J (F(2) — F(4)) dA(w)

on

lsZQ”p/

=
_ZQHP - np/q/ / ()P d(y) dA\(z)
_Zzn/ / ()P dA(y) A\ ()

Zgn / / 2)” + | ()") dA(y) dA(x)
— Zznzp 2A(Jnk) /Jk |f ()P dA()

_2p+1z/ z)[P d\(x)

=271 £ID < 4P| £11B-

( /J F(@) — ()P dA(y >[A<Jn,k>]p/q> dA(z)

Auté anodewvoet v || f — fullp, < 4] fllp-

Z1n ouvéxela mapatnPouUle OTL av 1] g €ivatl ouvexng Kat av opicoupe aviiotolxa tg gp,
te ||g — gnllp — 0. Ipdypat, yia o twxdév € > 0 propouvpe va Bpovue § > 0 wote av
z,y € [0,1] xat |z — y| < 0 va éxoupe |g(x) — g(y)| < e. Bpiokoupe ng € N pe 1/2™0 L 4,
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Katl yla Kabe n = ng €xoupe
271
lg—galt =3 / 19(2) — 2an () dN(@)
k=1""/nk
2’ﬂ
-y |
k=1 In.k

n

y e T)— p p/q -
532 /J (/Jn,km() 9 AW )] )w)

P
d\(zx)

/J (9(z) — 9(y)) dA(y)

2n
<3727 [ A
k=1 J

n,k

= QnQNP(27 M) 2P 9TP/1 = P,

6nAad) |lg — gnllp < &
Bewpoupe wpa f € Ly[0,1] xat yia tuxov € > 0 Bpiokoune ouvexr) g pe ||f — g, < e.
Hapatnpriote Ot ag,(f — g) = akn(f) — arn(9). dpa (f — g)n = fn — gn. Tuvenag,

1f = fally < IF = gllp + lg = gnllp + llgn — Fullp
<If=gllp+ g = gnllp +11(gn — fo) = (9= Dllp +1lg = flIp
=f=glp+ g =gnllp+ 1lg = ln— (9= Hllp+ lg = fllp
<If = glp+llg = gnllp +4llg = Fllp + llg = Fllp
<6+ (|9 — gnllp-

Ag¢rjvovtag 1o n — 00 maipvoupe
limsup || f = fallp < lim [lg = gn|lp + 6 = 6e,
n—o00 n—oo
Kat aprjvoviag 1o € — 07 éxoupe
limsup || f — fullp =0,
n—oo
6nAadn || f — fullp = 0.

27. Eow 1 < p < 0o kat éotw f € Ly[0,00). Aeigte ot

1

[ 1w dw)] <l

yia kabs x > 0 xat ot

_ 1
lim -
T—00 T 7

/0 " F) dA(t) = 0.
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Yriébeién. 'Eotw q o ouluyrg ekBENG tou p kat éotw x > 0. Xpnowonowwviag v avicotia

Holder ypagouye

[ rwaxe \ 101030 = [T 110 hoa axo

1
< lblhxoalle = 1F 1z = (| ]z .

Xpnoworotjoape ty

[e's) 1/q
oala = ([ b2
0o 1/q
_ < [ o dx) — (0.2 = 2Va

I'a 1o devtepo epmtnpa, Sewpoupe tuxdv € > 0 kat erdéyoupe a = afe) > 0 oo oote

00 1/p
1 X[ay00) lp = </ | fIP dA) <e.

MropoUpe va Bpoupe tétowov a, &0t |f[Px(0.a  [fIP kaBdg 0 @ — 00, kat and to

Yewpnpia povotovng oUYKAlong €XoUpe

im [ [fPdr= lim (/ ]fpd)\—/ |f]pd/\> 0.

Ma kabe r > o pmopouvpe va ypayouue

[ roao|< 4 [+ oo,

Ao v erA0YT) TOU (@ £X0UHE

(%) 1/q

1 z 1
i [ O1O < Sl Xl el

z— )t/
=T il < Xl

< HfX[a,oo)Hp <e

yla k4B = > «, apa 1 (x) divel

/f ) dA(t '\ l/q/af(t)|d)\(t)—|—s

1/q
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ya Kdfe x > «. 'Opag,

im 7 [ 17010 =0

T—00

apa
1 xT
Iimsupl/q’/ f(t)d/\(t)‘ <0+e=e
0

r—oo T

Apot 1o € > 0 frav Ttuyov,

r—oo T

1 xr
lim sup —— f(t)dA(t)| =0,
Va | o
Kat £€MeTat To {nTovupevo.
28. YrnoOéroupe ot f € L,(R) yia kdBe 1 < p < 2 kat ermutdéov 6t
sup | flp < +oc.
<p<2

Aeigte ot f € La(R) kat

[fll2 = lim | f[],-
p—2

Yri66eién. Ao v unoBeon vrapxert M > 0 dote

[1rar<
R
ya ka6e p € [1,2). Apa, yia kabe n € N 1oxvet
/ ‘f‘Q*l/n d)\ g M271/n.
R
A6 10 Afjppa tou Fatou kat amé 1o yeyovég ot | f|271/™ — | f|? oxebév maviou, naipvoupe
/ |2 dX < liminf/ IF12~Y™ dA < liminf M2~V = M? < 0.
R n—oo R

Auto anobekviet ou f € Lo(R).
Ta va &eigoupe ot limy, o || f||, = || fll2 apxel va deioupe 6t yia xdBe py, € [1,2) pe
P T 2 10x0eL

Tim /], = £

[a 1o okord autd apkel va Sei§oupe ot

Lurax [ ian
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Katormv, Sa exoupe

1

1l = ( [ dA) " ( / IfIQdA)Q — 117l

dom p% — 3. @ewpoliie TIg akoAoubieg ouvaptoeay f, = |FPxq151<13 + 1 F P xq 11y Kat
gn = |FPxqip151) + [P X{ 511} K1 mapampovpe éu:
(@ frn <|f|P" < gn y1a xGOe 1, dpa

[ faars [1smix< [ guan
R R R

(B) H (f,) eivat av€ouoa (6161 1 (p,,) eivar av§ovoa) xat f, 7 |f|? oxedov maviou, apa,

arno 1o Yswpnpa Povotovrg OUYKALoNG Emetat ot

/and/\—>/R]f\2d)\.

(y) H (gn) eivat ivouoa xat g, \, | f|? oxed6v maviou. Emiong, éxoupe

/gldAg/|fy2dA+/\f|p1dA<M2+Mpl<oo,
R R R

apa, and to Sewpnua povotovng ouykAong yia mv (g1 — gn),

/gnd)\%/|f|2d)\.
R R

A6 ta (a), (B), (y) Kat aro to Kpiir)plo 1000UYKAVOUOKHV aKOAOUB1®V oupmepaivoupe ot

Luar [ isan

29. Eow f € L]0, 1] pe mv &g 1616tta: vniapxet C > 0 cote

/A ] d\ < C/A(A)

yia kdbe Lebesgue petprjopo uvnioovvodlo A C [0,1]. Aeigte ou f € Ly[0,1] yia kdbe
1 < p < 2. Eivai avaykaotika 11 f otov Ls[0, 1];

Yriébeidn. Ano v unobeon kat and my aviedtna Markov, av Ay = {|f| > ¢}, t > 0,

gxoupe

tA(A) < / |f] dA < C/ A (Ap),

Ay
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6nAadn
AMA) < oR
Eoww 1 < p < 2. Tpagpoupe

1 [e'e)
/ P = / A = 1) dA()
0 0
1 [e'e)
_ /0 PP IAIf] = 1)) dAE) + / PP A{If] = 1)) dAY)

1 00 00
g/ ptp_ld)\(t)+/ ptp_1+C2p/ tP3dA(t) < oo
0 1 1

oup — 3 < —1. Apa, f € Ly([0,1]).
30. Eow f : R? - R LETPNO1111) OUVAPTNOoY), Yia TV ortola 10X UEl
(* [ exp (7)) axa) = 1.

E

orou E = supp(f). Anoéeifte ou f € L,(R?) yia kabe 1 < p < oo kai ||f||, < Cp, érou
C > 0 pia artdAuty otabepd. Adote napdbdetypa petpriong ouvdptnong f mou ikavoroiei
mv () addd f ¢ Loo(RY).

Yrioseidn. ®swpovpe v cuvapon g(t) = tPe”t, t > 0. 'Exoune ¢'(t) = (ptP~ — tP)e?,

apa n g €xel péytoto oto tg = p. Andady,

t
tP < —e

yia kafe ¢ > 0. Tote,

P’ P’
p < N
J1sr <2 [ (@) dre =2,
apa
17l <
[ ep-
Ta 1o 8evtepo epdtnua, éva napddetypa propei va sivar n f(z) = ¢+ In ﬁ owo (0,1),

ornou 1o ¢ € R ermidéyetat €101 wote

1 1
1
f(z) _ C/ . ¢
e\ VdNx) =e d\(z) =¢e°-2=1.

H f 8ev eivat gpaypévn, apou lim, o+ f(x) = +oo.
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31. Eow f € L*((0,1)). Ia z € (0,1) opifoups

1
)= [ T

Asigre 6t g € L1((0,1)) xat

1 1
| swrara) = [ #@ixe)
0 0
Yri66eidn. TMa va 8ei§oupe Ot 1 g eivatl oAorAnpoon ypdgpoupe

/ lg(z)| d\(x

f ANt 'd)\( )

1’f(t)‘)\({x 0<x<t})d\(t)
/|f )l dAE) = || f]lx < o0,

xpnotporotdviag 1o 9edpnpa Tonelli. Apa, g € L'((0,1)). Todpa pmopotue va xpnotpo-

rowrjooupe 1o Sewpnpa Fubini kai, akodoubwvtag v 1d1a nopeia, £xoupe
1
t
[owma=[ ([’ )dM)
0
1
_ / / (t o (D) dA(D) dA(2)
o Jo 1
1
f(t)
:/i [ e ar@) ax
0

/fd)\ /fdA

32. Eow f : (0,1) — R Lebesgue uetprioiun ouvvaptnon. Av n g(x,y) = f(x) — f(y)
givat odoxAnpdotun oto (0,1) x (0,1), eifte 6u f € LY(0,1).
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Yriobedn. Apou | f(z)] < oo yia kabe x € (0,1), urtapxer m € N tétolog wote 1o A = {x €
(0,1) : |f(z)] < m] C(0,1) va éxer 9euxo pérpo. Octoupe B = {x € (0,1) : |(z)| > m}.
Tote, av (x,y) € B x A, éxoupe

[f (@) = fW)| = ()] = [f ()] = [f(x)] —m > 0.

Amo 1o Sewpnpua Tonelli,

/ (@) — F)| dA(z,y) > / (@) — f)|dA(z, y)
(071) (071) BxA
> /B (@] =m) drzy)

//\f ) m) dA(y) dA(z)
AA) [ (7@ =m)dr(a).

/yf ) dA(x ”?Hl) +mA(B) < oo.

'Erntetat ot

Agou f < m oto A, cuprnepaivoupe ot

ol
[, e = [ r@iae + [ ielae <mia s 55 mio)
= m(\A) + A(B)) + 'A’?L’f) =m+ 'A’?ﬂf) < 0

Apa, 1 f sivat odorAnpooian.

33. Eotw 0 < p < 1. Opidounie tov (apvntiko autrn) ) @opd) culuyn eKOETN ¢ TOU P aro 11
oxéon % + % = 1. Eoww F petprionio unoovvodo tou R, Av f, g : E — [0, 00| Seite 611

[toir= </fp dA)l/p (/gq d>\>1/q
(/(f+g)p dA>1/p > (/fp dA)l/er </gp dA)l/p.

Yriébeidn. Epappoloviag myv avicotta Holder yia tig (fg)? xat g~ P pe exbéteg r = , Kat

Kat
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s = ﬁ, ypdagoupe

[ = [(rorgrar §
(e (i)
(e

tojleyul —1— = ¢ Kat 1—-p= —% agou ot p Kat q eival ouduyeig exkbéteg. 'Emetal ot

(Jous) =(f o) ([ )

Kkat uyevoviag oty 1/p maipvoupe to {nrovpevo.

Q

IMa mv 6evtepn aviodtnta XPNOLOIIOI0UHE TV AVICOTTA, XPIOTHOII0O®MVIAG TV ITPon-

youpevn ypadoupe

(/ fpdA) ; </(f+g)(1p)q dA) e /f(f+g>(1p> dA
</gp dA>1/p (/(Hg)_(l_p)m)l/q < /g(f+g)‘(1‘P> A,

[TpooBétoviag katd péAn naipvoupe

(o) (f#o)"] (Jusartoma)”

< / (F+9)(f +9) 1P dr = / (f + )P dA.

Kat

Agou —(1 — p)q = p, kataAnyoupe otV

(fra)” ()" (fireara)
- (/<f+g>pcu>l/p.

34. Acifte driavl < p < ¢ < o0, 6te 0 Ly[0, 1] eivar mpatng katnyopiag urtoovvodo tou

L,[0,1].

Yriobeign. Xpnoworowwviag v avicotnta Holder BAéroupe 6ttav 1 < p < ¢ < o0 101
1 fllp < IIfllg via ka6e petprioman ouvdaptnon f : [0,1] — R. Apa, yia xabe f € L]0, 1]
éxoupe f € Lp[0,1]. AnAabr), Ly[0, 1] C Ly[0, 1].
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@ewpoupe v akodoubia cuvodav F, = {f € Ly[0,1] : || f|l; < n}. [popavog woxuvet

o0
Lgf0,1] = | F..
n=1

Apxkel doutov va Seifoune ot kabe F;, eivatl moubevda mukvo uroouvodo tou L,y[0, 1]. Ta-
pAtnPOUHE ta eEHo:

(@) Ta kabe n € N o F), etvar || - ||,—rAewoto. Ipaypartt, av (fx) eivat pa akodoubia oto
F,. 6ndadn || fxllq < nyua kabe k € N, katav || fr — f|, — 0, tote priopovne va deioupe

] . Lp 3 1} 1}
ou || fllg < n: agov fi — f, an6 mv avicduta Markov €xoupe
MIfe = fI>¢e) <e Plfu — fIP,

apa fi 2, f xatd pérpo. Apa, unapyet urtakodoudia (fx,) g (fi) wote fr, — f oxedov

riaviov. ‘Enetat ou | fi, |7 — | f|¢ kat ard o Afjppa tou Fatou naipvoupe

/|f|qd)\<lirginf/|fks|qd)\an,

8ot || fi,llg < n. Apa, f € F,.

(B) To F}, £xe1 Kevo £0wTep1KO: yia KABe f € F), kat yia kabe £ > 0 1oxvst

B(f,e) ={g9 € Ly[0.1] : |lf — gllp <€} € Fh.

Ilpaypatt, owaBeponoovpe f € F, xate > 0. EmAéyoupe a € (1/¢,1/p) kat opidoupe

ouvaptnon
e(1 — ap)'/p
h(t) = ———
®) ote
n oroia avrket otov Ly[0,1] \ Ly[0, 1] (eAéygte 10). Apa, 1 ouvapon f + h € L,[0, 1] xa

padota [+ h € B(f,¢e) 6wou ||k, =¢/2, adda f+ h ¢ F,, agou h ¢ L0, 1].






Kepaiawo 4

re1peg Fourier

4.1 Opada A

1. Eoto T'(x) = vo + Y_p_q (Vg cos kx + pu, sin kx) tpiyovopetpixo nodvévupo. Asite dui:
(a) Av 1o T eivar nepittr) ouvdptnorn, tote vy, = 0 yia kdbe k = 0,1,... ., n.

(B) Avto T eivair dptia ouvdptnon, t6te pr, = 0 yiakdbe k =1,...,n.

Yroben. (a) Tvepidoupe ot yia kabe k =1,...,n,

Vg = 1 /7T T (z) cos kx d\(x).

m —T
Agou 10 T eival rmepttt] oUvApTnon, £XOUHE

1 /7T T(x)coskx d\(z) = 1 /ﬂ T(—y) cos(—ky) dA(y) = ;/ﬂ [T (y) cos ky| dA(y)

T J—x T J—x -

_ 1 /7r T(y) cos ky dA(y) = —vg.

T™J—m

Ao v v = — énetan ou v, = 0. T k = 0 ypagoupe

=5 [ T@ar@) =5 [ Tg )

T o . 2 J_,

S /7r T(y) d\(y) = —wo,

2 J_,
apa, vg = 0.

(B) T'vopiloupe ot, yia kébe k =1,...,n,

U = 1 /7T T (z)sin kx d\(x).

™J—x

99
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Agou 10 T eivatl dptia ouvdpnon, £XOUpE

= r@sinkeaxa) = - [* Tpsin-ky) g = 3 [ 1) sinky)] i)

T J-n TJ—m -7
1 ™
[ T)sinkydre) = -
™ —T
Ao v pp = — g, €netat ot pg = 0.

2k 1 = p(cos )

2. Acifte ou: yia kdbe k € N unidpyet moAvwvuno p(t) Babuou 2k dote sin
yia kabe x € R.

2

Yrodeiln. Me enayeyn og mpog k. ‘Exoupe sin? z = 1 — cos? x = py(cos ), émou py(t) =

1 — t2, moAudvupo Babuou 2.

2k

YroB¢toupe ot urdpxet odumvupo pi(t) Babpou 2k oote sin™ x = pi(cos x). Tote,

Sin2k+2 2k 2

x = sin“" x - sin” x = pg(cos z)p1(cos x).

IMapatnprote 0Tt T0 TTOAUWVUO0

pre1(t) = pe(t)pr(t) = pr(t)(1 — £2)

2k+-2

éxel Badbpod 2k + 2 kat sin x = pra1(cos ).

3. (a) Asiéte o611 10 oUVOAO {eikm : k € Z} eivai C-ypappikeg aveddptnro.
(B) Aivovrar o1 mpaypartikoi aptbpoi 0 < py < pg < -+ < pp,. Agiéte 6t o1 ouvaptrjoeig

eI eth2® o ethn®

givar C-ypappikog ave§dpinres. Xpeidgetat ) urtéOson ot 6Aot o1 puj eivar etikoi ;

Ynobefn. (a) ®@swpovpe k1 < ke < --- < k, € Z xat urnoBétoupe 6T yia KATO10UG
t1,...,t, € Cioxvst
te™T 4 ettt = .

Tote, ylia kabe s = 1,...,n €xoupe
™ n ) n T
0= [Cert [ St | axw) = 3ot [ et
- j=1 j=1 o
= 2mty,
som [ eki=ks)zd\(z) =0avj # ska1 2w avj = s. Enetat 6ut) = --- = t, = 0. Auto

Seiyvel 6Tt To oUVOAO {eikm : k € Z} eivar C-ypappikeg ave§aptnro.
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() Xpnoporoloujie POVO 10 YEYOVOG OTL O1 [i1, - . . , [y ElVal Hlarekpipévol. YroBetoupe ot

yla Kanowoug t1, . . ., t, 10XUeL
LM et Lt T = (),
Mapaywyidovtag n — 1 @opég wg 1ipog & kat S€tovtag © = 0 maipvoupie 1o cuotua

t1+to+--+1t, =0
ﬂ1t1+ﬂ2t2+"'+ﬂntn:0
ity + pdta + -+ 2ty =0

WM s e e = 0,

H opidouoa tou cuotrpatog sivat pn pndevikn (e&nyrote yati). Zuvenag, t; =tg = -+ =
t, = 0.

4. Eow [ € L1(T). Acifte 6ti: yia xdbe a < b oo R,

b b4+-2m b—2m
/ f(z) dA\(z) = / f(z) dA\(z) = / f(2) dA(x),

+27 a—2m

Kdat
T+a

flx+a)d\(x) = i f(z)d\(z) = / f(x) d\(x).

—7m+a

™

—T

Yrodeiln. Kavoviag v avukataotaon ¥ = & + 27 naipvoupe

b b++27 b+2m b+27
/ f(x) dA\(z) = / f(y — 2m) dA(y) = / F(y) dA(y) = / f(2) dA(z),

+27 a+2m a+2m

dou f(y—2m) = f(y) yua xabe y € R. Kavoviag v avuxkatdotaon y = x — 27 naipvoupe

b b—2m b—2m b—2m
/ f(z) dA\(z) = / F(y +2m) dA(y) = / F(y) dA(y) = / f(x) dA(@),

—27 a—2m a—2m

o f(y + 2m) = f(y) yia k&be y € R.
Kavovtag v avuikatdotaon y = = + a naipvoupe

s T+a

ferana = [ swaw = [ swaw = [ @),

- —7m+4a

6101

—7m+a T+a
/ F(y) dA(y) = / £(y) dA(y)

—T
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arno v 27-nieprodikotnta g f, apa

[Ciwaw=[" swows [T iwa

—7m+a —7m+a w

T T+a
:/ f(y)dk(y)Jr/ f(y) dA(y)

—7m+a -
™

= [ fly)d\(y).

—T

5. Eow f € L1(T). Acifte ou
e

lim [ |f(z+1t) — f(z)]2d\(z) = 0.

t—0 ) _,

Ynodeln. 'Eoww € > 0. Tvepiloupe 611 untapyetl ouvexng 2m-rieptodikn ouvaptnon g : R —
R wote

/ " 1F (@) — g(@) PAA(x) < <273,

—T

Tote, yia kabe t € R,

</7r If(z+1t)— f($)|2d)\(:c)>1/2 _ </7T o _g(m+t)2d)\($)>1/2

—T —T

# ([ 1ot 0 - st Para)) v
(/o) - roPare) ) v

([ late+n- g<x>|2dA<x>)1/2
r2( [ o) - P v

< ([ 1ate 40 - g@Pire) i

—Tr

OTTIOU XPNOIHUOTIOWOAE TO YEYOVOGS OTL, AOY® TG 27m-Tieplodikotntag s f — ¢,
™

/7r \f(:v+t)—g(w+t)!2d/\(fv)=/ |f(z) = g(2)PdX (@)

—Tr —T

yua kafe t € R.
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H g eival ouvexng kat 2m-miep1odikn, dpa givat opou’mopcpa ouvexng. Ymdpyet Aouov

to > 0 dote: av [t| < to tote [g(x +t) — g(z)] < S\ﬁ yia xabe = € R. Tote, av [t < o

(/_: lg(z +1t) — g(x)Qd/\(x)>l/2 < </_’; 9,E;dA(x)>1/2 ) g

([ 1+~ f<x>|2dx<x>)l/2 <e

—T

gxoupe

‘Entetat ot

yla kabe [t| < to. Apa,

t—0

6nAadn to {nroupevo.

6. Eoww f € L1(T). Acifte 6u:

(a) Av 1 f eivai dpuia, 6te f(—k) = f(k) yia kd6e k € Z xar n S(f) eivai osipa ouvnui-

OVeVv.

(B) Av 1 f eivar neprrts), tote f(—k) = —f(k) yia xd6e k € Z xar n S(f) eivar osipd

NUITOVGV.
(y) Av f(x + ) = f(z) yia kd6e x € R tdte f(k) = 0 yia kd6e miep1tté axépaio k.

(6) Av n [ maipver npaypatikég Tpgg tote f(k‘) = f(fk) via kd6e k € Z. Av, smirdéov,

vrtoOéooupie ot1 i f eivat ouvexig, TOTe 10XUEL KAl TO AVIIOTPOQO.

Ynodeln. (a) Kavoviag v avuikataotaon y = —x naipvoupe
fiek = 5 [ s i) = o [ e i)
2T 27 J_,
1 —iky Y
— 5 [ 1w i) = )
(B) Kavovtag v avuxkatdotaon y = — naipvoupe
fiek = 5 [ s an@) = o [ e i)
2T 2 J_,
_ Lo —iky — _F{
=5 _W( f))e ™dA(y) = —f (k).
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(v) Tpagoupe

o f(k) = f( e RN (x / f(x)e *a\(x)

/ o= mie S + [ e Santa
/ Fy)e ™d(y / f@)e *rdx(x)
_ /0f< Y=tk g\ (o /f Y=tk g ()

:O,

sou f(y — ) = f(y) yia xdbe y € R ané mv unobeon, kat €™ = —1 av o k eivat

TIEPITTOG.

(6) Tpagpoupe

= 1 (7 A 1
fik) = o [ t@eseare) = 5 [ Fe i
1 (" , 1
5 | f@etar@ = 5= | f( e~ iRz g (2)
= J(=k)
Avtiotpoga, av urobeécoupe ot 1) f eival ouvexrg Kat % = f(—k) vy xabe k € Z, tote
ano v
T = 2 [ Fme ) = - [ prayeibrdne) = F—k) — T
7 = 5 [ F@ie™ana) = o [ s@petir@ = o) = )

BAéroupe 6t 1) ouvexng ouvaptnon g = f — f éxet ouviedeotég Fourier

o~ ~ ~

g(k) = f(k) = f(k) = f(k) = f(k) =
ouverniog g = 0. ‘Enetat 6t f = f, dpa f(r) € R yia kabe = € R.
7. Eow [ € L1(T). I'a kabe a € R opigoune

To(x) = f(x — a).

Ieprypdyte 10 ypdgnua g 7, o oxéon pe auid g f. Eivai n 7, mepiobikn; Exgpdote

toug ouvieAeotég Fourier tng 7, ouvaptroet twv ouvieAeotov Fourier g f.
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Ynobefn. To ypadnpa g 7, eival petagopd tou ypadrjpatog g f katd a. To onpeio
(z, f(x)) petapépetat owo (z + a, 74(z + a)) = (z + a, f(x)). 'Exoupe

To(z+271) = f(x —a+27) = f(z — a) = 74(2)

yua kabe x € R, dpa n 7, eivar 2m7-neplodikr). Tédog,
1 [7 . 1 (7 ,
k)= — | flz—a)e *d\(z) =e*— [ f(z—a)e *EVd\(x)
-7

27 2 J_,

_ efika% /7; f(z)e *2d\(z) = 67ika]fc\(k)~

8. Eow f € Li(T). I'a ka6 m € N opidoune
gm(x) = f(mz).

Iep1ypdyte to yodgnua tmg g, o€ oxéon ue auvto g f. Eivail 1 g, neptobikn; Exgpdote
toug ouvieAeotég Fourier tng gy, ouvaptrjost tov ouviedeotwv Fourier g f.

Ynoben. H g, £xet mepiodo 2m/m (dpa xat 27) Kat 1o ypdenud wg eivat 1o ypaenpa
g f ouprtieopévo: oe éva Sraotpa prkoug 27 «ertavalapBavetav m-@opég. Av m | k,

Xpnotponotmviag to yeyovog ou n f(y) e~ iky/m

givatl 2m-rieplodikn, ypdpoupe

PO ik _ —iky/m
(k) = 5= | fmaye ™ an@) = o [ pgeiman)
1 —~

L7 e i®mvaniy) = Fik/m).

~ o .

Av 0 m 6ev dlaipei tov k, T0TE XPNOIOIIOIOVIAS TO YEYOVOS ol 1 f (my)e’iky etvat 2m-

ep10d1Ky| ypdpoupe

T ) T—21/m ]
Gl) = o [ smae M an@) = o [ g+ 2me Mo man)

- 27 - B 27 —m—2mw/m
_ 7i2l€7r/m1 m=2m/m —iky
=e P f(my)e™"™dA(y)
2m —n—2mw/m
. 1 /7 .
= ! (my)e” ™ dA(y)

_ e‘izkﬂ/m@(k).
AQOU 0 m dev Srarpet tov k, éxoupe e iZkT/m # 1, dpa gm (k) = 0.

9. Eow f, fn € L1(T) (n € N) ouvaptijoeig ot oroieg ikavornotovv mv

™

lim [ |f(2) = ful2)|dA(z) = 0.

n—oo [_
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Acite ot

Fulk) = f(k) dtavn — oo,
opowopoppa wg 1pog k. AnAabn, yia kdbe € > 0 vnidpxet ny € N dote yia kabe n = ng
Kai yia kdbe k € Z,

falk) — F(E)| < e.

Ynodeln. 'Eotww € > 0. Ao v uniébeon, unapxet ng € N dote yia kabe n > ng,

1

| |fn( ) = f(@)]dA(z) <e

Tote, yia kabe n = ng xkat ywa kabe k € Z,

) = 1 = |5 [~ fu@)e ™ ir@ - - [ e M)
= |5 / (fala) — Fla))e M (2)
<o [ 1@~ @)l ax@)
=5 [ 1)~ @)l ara) <

10. Opidoupe f(z) =7 —x av0 < z < 27, f(0) = f(27) = 0, kat enexteivoupe v f oe

mia 27 -rieprobikn) ouvdptnorn oto R. Agite ot iy oeipd Fourier tng f eivai

_22 Slnk‘l"

Ynodeiln. Etvat mo BoAdko va Sewpricoupe my f oto [—7, w]. Exoupe f(x) =7 — x av
0<z<mxa f(x) = f(x+21) = -7 — 2z av—7 < z < 0. [lapawpriote 6t

f—x)=—n4+2z=—(r—2)=—f()

yia k40e 0 < x < m, 8ndadn n f eivar mepreer) oto [—m, 7], Tuvenog,

anf) = 2 [ F@)coskadr(z) =0

yua ka0e k € N. Opoiwg, ap(f) = 0.
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YnoAoyidoupe toug ouvtedeotés by (f): apou n f(x) sin kx eivar dpua, éxoupe

1 (7 2 [T
be(f) = — f(x)sinkx d\(z) = / (m — x) sin kx d\(x)
™ J_x ™ Jo
_ {_Q(W—x)coskx]”_i_2/’Tcoskxd>\(x)
wk o ™Jo k
2 |:QSiIlk‘l‘:|Tr
~ Tk k% |,
_2
=7
Entietat 6t
Nt k
S(f,x) =ao(f +Z f) coskx + by (f) sin kx) —QZSIH i
k=1

11. Ocwpouvpe ) ouvdptnon f(z) = (7 — x)? oro [0, 27] kat mv enexteivoupe o pa

2m-1rtep1061Ky) ouvdptnon opiouévr) oto R. Asite ot

S(f.2) 4Zcosk;:r.

Xpnowonowwviag to napandve, Seifte ot

2

1 T
23"

Yrobeiln. Tapawmpnote 6u f(0) = f(27), dpa n f enexteivetal oe ouveyxr) 2m-meplodiky
ouvdaptnon. Eivat o BoAké va Sewpricoune v f oto [, 71]. 'Exoupe f(x) = (1 — x)?
av0 <z < 7xat f(z) = f(z+27) = (—7—2)? = (7 +2)? av —7 < x < 0. [Mapatnpriote
ot

f=z) = (7 —2)* = f(x)

yia k40e 0 < x < m, 6ndadn n f etvar apua oo [—7, w]. Tuvenag,
bi(f) = — f(z)sinkz dA\(z) =0
—Tr

yia kabe k € N. Ta wov ag(f) ypapoupe

ao(f) = 217T/027r(77 — x)%d\(z) = [W] - -
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YroAoyidoupe toug ouvtedeotés ax(f), k = 1: apou n f(x) cos kx eivat apuia, €xoupe

1 /" 2 [T
ar(f) = — f(x)coskx d\(z) = / (7 — x)? cos kx d\(z)
L m™Jo
_ |:2(7T - :):)QSim/m]7r N 2/7r 2(m — x) sinkx 0A(x)
mk o TJo k
_ 4/7r (W—m)sinkxd)\(x)
m™Jo k
[ 4r—x)coskx]™ 4/” cos kx
N k2 o mJo K2
_dr_ 4
k2 k2
‘Enetat ot
S(f,z) =ao(f —G—Z f)coskx + by(f)sinkz) = 4ZCOS]€$.
k=1
Agou
im O+ 16e(f —12+4§:i<+oo
k? k - 3 k2 )
k=1 k=1

n oelpd Fourier tng f ouykAivel opoopoppa oty f. Andadn,

42 coskx

vy kd0e x € R. Edkotepa,

72 =1
fO) =7 =5 +43 5
k=1
art’” orou naipvoupe

SOt )
k2 4 3) 6

k=1

12. Eow 0 < a £ 1 kat éoww f : R — R, 27-nigp106ikn} ouvdptnon. YmoBtouue ot
urtdpxet M > 0 wote

[f(z) = f(y)| < M|z —y|
yia kdBe z,y € R. Acifte ot1: unidpxet otabepd C' > 0 cote, yia kdbe k > 1

aD<E ka ()< S
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Yrobeiln. Eow k € N. Kavovtag myv avukataotaon y = x + 7 /k, éxoupe

™ m+7/k
() =~ [ F(@)cos(ka) dA\(z) = ~ / F(z — 7/k) cos(ka — ) dA(x)

T™J)_x T J—ntn/k

™

w7 /k
_ 1 / f(x — m/K) cos(ka) dA(z) = —~ [ f(x — n/k) cos(hz) dA(z),
T J—ntm/k T J—n

Aoy g 2m-mieprodikotnrag g f. Tote, propouyie va ypayoupe
1 s
on($) = o= [ (@) = fw = 7/ cos(lr) dA(a),
—T

KAl XPNOHOMoI®VIaAg TV UOOeo maipvoupe

I < 5 [ 11(0) = Fa = m/h) oostin)| ada) < 5 [~ Mi/krare) = .

orou C' = M7®. Me tov 1810 tporo deixvoupe ot |by(f)| < C/k>.

13. Bswpoupe Vv nepittr) 27 -nep1obiky) ouvdptnon f : R — R mou oro [0, 71| opiletat ard
mv

fx) = a(m —x).

Ixebidote myv ypagikr napdotaocn g f, urodoyiote toug ouvtedeotég Fourier g f kat
beigte on

2. sin[(2k + 1)z
Z (2k+1)3 ~

Yrobeiln. Aou 1 f eivar mepirtr), £xoupe f(O) = 0. I'a k # 0 ypagoune

Flk) = % f( Je kK dN(z) = _7: /Oﬂ x(m — ) sin(kx) d\(x)

_ i { ﬂxcos(k‘x) N 7Tsin(l’<xn)I)r_F i/O” 2% sin(kz) dA(x)

T k k? v
_1\k : 2 T . T
= z( 2 T % [x co;(k:x)} + j; ; x cos(kx) d\(x)
_(=DPr o (=DFm | 20 [wsin(kx) | cos(kx)]”
T
2i[(—1)* — 1
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Yuvenwg, n oepd Fourier tng f eivail

B EACACEIPRIE oG VS P o i pe

k3 k3 k3
k#0 k=1 k=1
S 27’[(_1)k B 1] ikx —ikx
- Z k3 Gl
k=1

il
=)

6101 (—1)* — 1 =0 av o k eivat aptiog, xat

2[(—1)F — 1](e!Gr+De _ =ik — _45(2 sin((2k 4 1)x)) = 8sin((2k + 1)z).

14. Eow 0 < § < 7. ®zwpovpe ) ouvdptnon f : [—m, 7] — R pe

||
B -5 avlz[ <6
-

avd < |z| <7

Zxebidote ) ypagpikn napactaocn g f kat 6eifte ot

0 1 —coskd
f(.’L') = % 2; W coskx.
Yrodeiln. apatnprote 6T
~ 1" 1[0 x 5
fo) =5 [ s@ar@ == [ (1-5) dre) = 5

Ta k # 0 ypagoupe

0= [ rweaw = [ (1= ) e

L ‘1 (1 _ '5’) cos(a) dA() = - /0 ’ (1-3) cos(ha) ar(a)

_ 1 [sin(kz) wsin(kz)  cos(kz) 0
k ok ok?

™

0
_ sin(kd)  dsin(kd) N 1 — cos(kd)
- Tk wok Tok?
1 —cos(kd)

mdk?
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Tuvenwg, 1 oepd Fourier tng f eival n

9 1 —cos(kd) jpp O ~1—cos(k6) , ke —ire
S(f,2) = 7r+z wok2  © _2w+; woRz e

Agpou
ERY — cos(kd)
> 1) f+2z o < 400,
k=—o00

éxoupe f(z) = S(f,x) yia kabe x € R.

15. @cwpoupe v 2m-nieplodikr) ouvdptnon f : R — R nov oro [—7, 7] opigetar and v
f(x) = |z|.

Zxebidote v ypagikn napdotaon g f, vniodoyiote toug ouviedeotég Fourier tng f kat

seigte ot f(0) = 7/2 kat

~ —1+ (=1)*

(k)= ——7= k#0.

Tpdyre ) osipd Fourier S(f) g f oav ogipd ouvnuitévev kai nuitéveyv. Oéroviag x = 0

6eite 6ut

> T 1 2
S itie T e YheT
k:o 2k+ 8 k:lk 6

Ynodeiln. apatnpriote 6T

iy =+ f()’““”dk(w):f e

2 J_,

=5 |x| cos(kz) dA\(z) = 1 /O7r x cos(kx) d\(x)

™

_ % [xsm(lm) . cos(kx)]:
(

k k2
_(=DF-1
k2
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Yuvenwg, n oepd Fourier tng f eivail

T (_1)k —1 ike T S (_1)k 1 ikx —ikx
3T Tt @ ™)
k=0 k=1
T = 2[(-1)k 1]
=3 + E — cos(kx)

T oo
=——4 2 Dax).
5 ZOW 2k—|— cos(( k+1)x)

A¢pou
oo N ﬂ' oo
k) ==
3 1= 5423 g <

éxoupe f(x) = S(f, x) yia xabe x € R. Edkotepa,

s > 1
e = — — 4
0=10)=3 kZ_O T2k 1 1)2
dnAadn
i 1 - 2
S =—
— (2k + 1) 8
Tote,
S I 1 =1 2 1= 1
2722 2+Z 2_7""*27’
Pt k — (2k+1) P (2k) 8 4 P k
art” Orou £netat ot
i 1 4 72 72
—2 = - — = —
P k 3 8 6
16. Eow f € L1(T).
(a) Asiéte 611
27
lim |f(x+1t)— f(x)|d\(z) = 0.

(B) (Anupa Riemann-Lebesgue). Asite oti, yia kdbe n € N,

2w

2T T
f(z)sinnz d\(z) = —/0 flz+ E) sin nx dA(z).

0

Kai oupIepdvate ot
2
lim f(x)sinnx dA(x) = 0.

n—o0 0
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Ynobeifn. (a). YroBstoupe mpota ot np f eivat ouvexris. Epdcov, sival kat 2m-rieplodikn
9a eivat opodpopga ouvexng oto R. Av e > 0 tuxdv, urtapxet d = 6(e) > 0 wote av |t| < 6§
wte | f(z+t) — f(z)] < € yia xabe x € R. Enopévag, av 0 < [t < 0 tote,

™

/7r |f(xz41t) = f(t)]d\(z) < / edt = 2me.

—T —T
AuTo anodeikvuel 10 {NTOUNEVO OtV MEPIMIOoT) ToU 1) f eival ouvexrg. LTV YEVIKY Tepi-
oo, dewpoups tuxov € > 0 xkat f. ouvexn 27-meplodikr Oote f:r |f — fo| < e.Tote, pe
XPH 01 NG TPIYDVIKNG AVICOTTAG TAipVOUE :

™

/ " fe ) - f@)] dA@) < / F@+8) — foe +8)] dA(a)

—T —T

4 [0 - @l + [ 1@ - @]

—T
s

=2 [ 17@) - L@l dA@) + [ 1o+ - )] d\a).
‘Enetat ot,
limsup/ |f(x+1t)— f(z)] d\(x) < 2e + limsup/ |fe(z + 1) — fe(z)]| dA(x) = 2e.
t—0 —T t—0 —T
Kabwg, 10 € > 0 ftav tuxov 1o {nrovpievo Enetat.
(B) Me v aAAayr petaBAnmg © = y + m/n £xoupe:

_: f(z)sin(nx) d\(x) = / 7; f (y + %) sin(m 4 ny) d\(y)

—7—x
n

=— /7r f <x + %) sin(nx) dA(x).

—Tr

Enopéveg, propoupe va ypdyoupe:

‘ _7; (z) sin(nz) dX(z)

1 (7 T
< - — — )| dA(z).
5/ @ =1 (a+ )] dr)
Topa, to ouprépaocpa énetat ano 1o (a) yua t = 7/n — 0.

17. (a) Bzwpoviag v nepittr) enékraon g cos x and to (0, 7) oto (—m, ) \ {0} beite ou

8 o= ksin(2kz)
CsT=22 a1

yia kabe 0 < x < 7.
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(B) Bewpaviag v dptia enéktaon g sinx ard to (0, 7) oto (—m, 7) beifte ot

2 4 i cos(2kx)
0

sine = —
T 4k2 — 1
k=1
yia kabe 0 < xz < 7.
cosx, 0<am
Ynodeln. (a) Emextetvoupe v f @ [m, 7] — R pe f(x) = ¢ 0, x=-—m 0,7 oe
—cosz, —nm<z<0

Ha 2m-rieplodikyy ouvdaptnon o’ 6Ao o R. Eropévag, sivat ai(f) = 0, apou f nepu) kat

be(f) =+ _W F(x) sin kz dA(z)

™

2 ™
= / cos z sin kx d\(x)
0

™

r[m. . .
= 77/0 [sin(k — 1)z + sin(k + 1)z] dA(x).

Av o k eivat meptttdg, tote BAEnioupe eukoAa ot by, = 0 eve av o k = 2s 10t

8_ s
mds2 —1°

b?s(f) =

Tuurnepaivoupe ot

8 o ksin(2k
S(fa) = 530 o)

Agou n oeipa S(f) ouyrAiver opodpoppa xat 1 f|g ) elval ouvexng, énetat (e§nyriote

yati) éttav 0 < z < 7 101

8 o ksin(2kz
cosx = flom(x) =5(f z) = WZM'
k=1

I'a 1o (B) Soudevoupe avaioya.

4.2 Opada B’

18. (a) I'a xdbe k € N 9éroupne
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Aciéte oti: av k > m tote

1
Ap() = Am(2)| < 7=
A4(x) ~ An(@)] < e
yia kabe 0 < x < 7.
B)AVAL = Xo = - = X\, =0, 6eifte o
k
. )\m+1
Ajsinjr| < ————
j—gn;i-l J | sin(z/2)]
yia kdBen > k >m > 1 kat yia kabe 0 < x < 7.
Ynodeln. (a) Eoww k > m. Tpdpoupe
k 1 k
Ap(x) — Am(x) = Z sin(jx) = n(e/2) Z sin(x/2) sin(jz)
j=m+1 j=m+1
1 k
= 35D > [eos (j — 1/2)x — cos (j + 1/2)x]
j=m+1
1
= sin(2/2) [cos (m +1/2)x — cos (k+1/2)z] .

Aro v | cost| < 1 énetat 6u

2 1

k(@) = An(@)| < ST ~ Tem@ /)|

(B) Xpnowormoloupe abpoion Kata pepn: eivat

k k
> Nsin(iz) = > Ai(A(x) — Aj1(x))
j=m+1 j=m+1
k—1
= MeAr(®) = A1 Am(@) + Y (4 = Aje1) Aj(x)
J=m+1

oot

115
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Tote
k—1
S dysingo)| € M) — An@] + 3 O = Aper) Ay () — An(a)
Jj=m+1 j=m+1
1 k—1
<—— |+ A=A
|sm(x/2)| ]%1( 7 ]+1)
_ Am—i—l
| sin(z/2)|

19. Ecton € Nrat M > 0. Av )y =2 Xy = -+ =2 X\, = 0 kat kA, < M yia kdbe

k=1,...,n, é¢ite ou

<(m+1)M

yia kdbe x € R.
Ynoderln. Mriopoupe va urobéoouyie 6t 0 < x < 7 (e€nynote yuati). Tpagoupe
ZAk sin kxr = Z)\k sinkx + Z A sin kzx,
k=m+1

ortou m = min{n, [7/x|}. Ta 1o npodTo ABpoiopa éxoupe

m
M sin kx Mkx
Z)\ksmkx \ZT\Z = Mmx < M.
k=1 k=1
IMa 1o devtepo dBpolopa XP1OIPOIIOI0UHE TV IIPONYOUEVI] AOKN oL : eivat

- . )\m+1 M
A kx| < < : < M,
k:zjm+1 RO sin(z/2) (m 4+ 1) sin(z/2)

dwoum+ 1> n/x, dpa

T 22
1 2 =1
(m+1)sin(z/2) > =

arod my siny > 273/ 0<y<n/2

20. (Afjppa tou Steckin). Eoto f(x) = Ao+ Y_p_q (A, cos kx + py sin kx) tpiyeovopetpixo

noAu@vunio kai é0te xg € R pe v 1616nta

f(@o) = [ fllec = max{|f(z)] : 2 € R}.



4.2. OMAAA B 117

AeiSte oti: av [t| < T tote

f@o +1) = [[flloo cos(nt).

Yrobeiln. ®étoupe A = || f||oo xat opidoune
g(t) = f(xo+t) — Acos(nt).

Av Urob£ooupe OT1 To {NTovpevo ev 10xVet, tote urtdpxel 0 < [s| < T wote g(s) < 0. Xopig
TEP10P1o10 NG Yevikottag urtobétoupe 6t 0 < 1o < 7. Takabe k = 0,1,. .., 2n éroupe
tr = %” Kat £Xoupe

g(tr) = f(xo + tg) — Acos(km).

[Mapawmpouvpe ou f(ty) = f(zg) = 0, f(s) < 0 xat yua xabe k = 1,...,2n éxoupe
g(tk) = 0 av o k eivar meprrtog kat g(tx) < 0 av o k eivar aprog. ‘Enetat 6u 1 g(y) = 0
éxel toudayiotov 2n + 1 pideg oto daotpa [0, 27). Auto eival ATomo: €va TPIYOVOPETPIKO
roAuevupo Babpou n €xel 1o oAU 2n pideg oto [0, 27) (e§nyrote yuati: n diaotaon tou

XOPOU AUTGOV TV MOAUGVUPGV eivat 2n + 1).

21. (Aviodwuta tou Bernstein). Eoww f(z) = Mo + Y p_q (Mg cos kx + py sinkz) tpiyovo-

HETPIKO roAuwvupo. Asite ot

Hf/Hoo < | flloo-

Ynobeifn. Maipvovtag av xpewaotei 1o — f ot 9éorn tou f, Sewpoupe xg €010 Oote
f'(@o) = 11f lloo-
Mapatnpriote 6t f(zo) = 0. And v mponyoupevn Aoknon, yia kabe [t < T éxoupe
f'(@o+1) > || f'llc cos(nt).

Apa,
footge)—f(m-5) = [ " Pl 000 > 7 costutany

2n _
2n 2n

sin(nt)

W9
} LT
o n

2n

1 F e [
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‘Enctat 6t

1 1loe <

(7 (oo gl 17 (o= 5)1)

22/ flloe = n[l.f[loo-

N\
oSS

22. Eotw [a,b] kAewoté Sidotnua nou nispiéxeral 010 e0WTEPIKS T0U [—T, |. Oswpoupe
mv f(r) = X[a4(7) TOU 0pigetar oto [—7, 7] ar6 g f(r) = 1 avx € [a,b] kat f(x) =0
aAdicg, kat v enexteivoupe 2w -rieptobikd oto R. Asiéte 6t 1 oeipd Fourier g f eival n

b —ika __ e—ikb

S — > 1kx.
(£,2) 2w + kzyéo 2mik €

Aeiéte ou n S(f) 6ev ouykdiver aroAutwg yia kavéva x € R. Bpeite ta © € R yia ta onoia
n S(f,x) ovykAiver

Yrodeln. [apatmpoupe ot

. b 4
fo) = 5- [ @) ixe = o [ ax@ =22

Av k # 0, éxoupe

‘Entctat ot

—ika __ e—ikb

b—a e ,
lk‘l‘ _ ikx
S(f,2) = FO)+ Y fk)e™ ==+ —— e
k#0 k#0

H S(f,z) dev ouyxAiver arnoduteg yia kavéva x € R. @a énperne va ouykAivel 1) oelpd

b—a |e—ika _ e—ikb’ b—a ’eik(b—a) _ 1|
+ =
27 s 27| k| 27 s 27| k|
H oegipa autr) aroxkAivel: av o I’Q_—Wa elvatl pntog 16te 1 akodoubia {eik(b’“)}k naipvet re-

TEPAoPEVES TO TIANO0G TIEG, OAeg dradopetikeég aro 1, eve av o (’2_7“ etvat appntog tote

1 akoAouBia {eik(b—a)}k eival opoldpopda Katavepnpevn ot povadiaia mepipépeta, Kat
ik(b—a) _ 1|

1 ’
auto ouvendyetat ott o mAndog wv |k| < N yia toug oroioug |e > 5 elvat

peyadutepo and ¢; N ya xkarnowa otabepa ¢; > 0, apa

ik(b—a) _ 1 |

le

—— > 9 log N — 00.
E 2 lH ¢ log 00
k=—N
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23. Eow T (z) = Zzz_n cre'kr TPIYWVOUETPIKO roAuwvupo. YrioBétoune oti to T’ mmaipvet
Jetikég mpayuatikég tuég. Asilte 0Tt UNAPXEL TOIYOVOUETPIKG MOAU®VULIO () wote
2
T(x) = |Q()|
yia kdabe x € R.

Ynobeifn. Xopig meplopiopd ng yevikomnuag vrobétoupe ot ¢, # 0. TMapatnprote ot

c_p=cpyaarabe k=0,1,...,n rat ou
1 s
= — T(x)dA 0.
=3 [ T@idre) >

OempoUle T0 Nyadikd MOAUGVUO

n

P(Z) =z" Z Ckzk =cptcipzt+---+ CnZQn-

k=—n
[Tapatnpouvpe o6t
n n
P(1/z= ) gz "h=) gz """
k=—-n k=—n
n n n
— Z C_szn kE_ Z szmfn:ZfQTL Z Cm2m+n
k=—n m=—n m=—n
272 P(2)

Enetat 6u P(z) = 0 av kat povo av P(1/z) = 0. Emiong, P(0) # 0 xat P(w) # 0 yua
kaPe w € T, 1611 av w = € wote P(w) = ™ T(x) # 0 and mv unobeon o6t 1o T dev
pndevidetat. Apa, ot pileg tou P eivat n Gevyn 2k, 1/Zr pe 0 < |z < 1. (k = 1,...,n).
AnAabdr, undpyet a € C oote
. - a 1
z)=a z—z z—— .
=l (%)

@¢woupe Pi(z) = [[p_;(z — 2;) kat mapatnpovpe 6u

o= fl (e 4) - o)
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Apa, av |z| = 1 éxoupe

|Pa(2)] = |Pa(2)] =

2 (9)]- 2%

Topa ypagpoupe

1Bie)]

T(x) = IT(@)] = e~ P(e")] = [aPy(e) ()| = Ja] - |Py(e)] -

9

Kat av opicoupe

gxoupe

T(z)=Q@)?, zeR

24. (a) Eow 0 < 6 < 7. Aeite ot yia kabe v € [6, 2w — ],
1 n n
B -l-kzlcosk:x kzlsink::z

(B) Eotw (t;) @bivouca akoloubia Sstikov mpayupatikwv apibucv pe tp — 0. Acite

< 1 1
X .0 .5
2sm§ sin 5

Kat <

Ott 01 OEPES Y ooyt coska kat Y oty sinkx ouykdivouv katd onpeio oto (0,27) kat
opoiduoppa os k4be Sidotnua (4,21 — §], drou 0 < § < w. Zupnepdvate Ot opiouv

ouvexeis ouvaptrjoeig oto (0, 27).

Ynobeln. (a) Tpagoupe A,(x) = % + 22:1 cOos kX KAl XProtporolovpe v tautotnta
2sinacosb = sin(a — b) + sin(a + b) og e§Ho:

2sin(z/2)A, () = sin(z/2) + Zn: [sin (% — kx) + sin (g + kx)} = sin (n + 1) x.

2
k=1
Ia xka6e x € (0, 27) eivar sin(z/2) > 0, dpa

sin (n+ %) x

An(z) = 2sin(z/2)

Av 0 < 0 < 7 tote yia kabe = € [§,2m — J] woxvet sin(z/2) > sin(§/2). Enopévag,
éxoupe |Ap(x)| < Q 'a to dAAo dOpoioua XENOIIOIOIoUHE TV tautdtnta 2 sin asinb =
cos(a — b) — cos(a + b) kat epyaddpaocte avadoya.

(B) Ta va &eifoupe v kata onpeio kat opodopdPn oUyKALon Sa XPNol0Io|o0UHE T0
kpupto tou Cauchy yia og1pég mpaypatikev aptdpov Kat ouvaptnoenv aviiotoxa. Oa

Xprotpornotrjooupe to kptipto Dirichlet: Av (g,) eivat @Bivouoa akodoubia pn apvntkeov
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opwv e £, — 0 kat ZZOZI Uy, OEPA MPAYHATIKOV aplOpov pe gpaypéva pepka adpoi-
opata, dnAadr) urapxet otabepa M > 0 wote |ug + -« - + uy| < M yia kd0e n € N, 16t 1)
oElpA Y o7 | Enlly OUYKAiVEL

Twpa, 10 yeEyovog Ol 1] oglpa 2211 ti cos kx eival ouykAivouoa eival apeor ouvernela
tou (a) oe ouvbuaopo pe 1o kpuplo Dirichlet. Tia v opowdpopen ouykAlon apkel va
aPATPHOEl KAVELG OTL 1] UTIOOE0] T®V OpodOP0pha PPAYHEVOV aBpOloPATOV KOG IIPOS N
apkel va avukataotafei anod v unobeon 1wV opoldpopha PPAYPEVEV aBpolopdiov ©g

[POg N KAl @G 1pog = € [0, 2m — 4].

Mia dAAn, 1o dpeon amnddei€n (n oroia opwg akodoubei v i6ta 16éa) Sa frav n
egno: 'Eoww x € (0, 271) tuxdv addd otabepo. Bswpoupe v oe1pd apibpmv 220:1 ti cos kzx.
Mapatnprote and 1o (a) éu cos kz = Ag(k) — Ax_1(x) ne Ag(z) = 3. Téte,avl <n <m

HIOPOUE va YPAWOUE:

> trcoskr|=| Y tp(Ap(z) — Ap_y(x))
k=n+1 k=n-+1
m—1
= |~tnr1dn(@) + D (b — tra1) Ar(z) + bt A ()
k=n+1
m—1
< tn+1|An(x)‘ + Z (tk: - tk—i—l)‘Alc(x” + tm|Am(x)|
k=n+1
tn+1
< < e
S2npy max A (7)) < n(c/2)’

anod 1o (a). Kabag, t — 0 énetatl and 1o kptrjpo tou Cauchy ot n oepa 220:1 ti cos kx

ouyrAivet. Ilapawmpnote 6t av x € [J, 21 — §], Wte

opoopopPa ®G IPOG T, EMOPEVOS 1 OE1pd Zzozl ti cos kx ouyxkAivel opolopoppa oto
[0, 27 — J]. AQOU £XOUHE OEIPA CUVEX@V OUVAPTHOERV, EMETAl 6Tt ABpoiopd g eivatl ouve-
X1)§ ouvdptnon oto [§, 21 — J§]. Enedn o § € (0, 7) frav tuxov, éxoupe u 1 ouvaptnon
f:(0,27) = Rpe f(x) = Y pe tr cos kx eivat ouvexng. Ta v dAAn oepd epyaidpacte

avdaloya.

25. Eow f € L1(T) xat g € Loo(T). Aciéte 61
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Ynobeifn. Apxei va 8eifoupie 10 {nrovpevo oty mepimeon mou 1 f eivatl Ipy@vouetpiko
noAucvupo. Tote, odokAnpaovoupe v anddeiln og e&no: av f € LY(T) xat e > 0,

Bpilokoupe Tpy@VOpETPIKO TTIOAUGVUNO P: Této10 wote ||f — pe||1 < € kat ypagpoupe
o [ F@gna)ine) - A<o>§<o>\
/ £(2) — pe(a) () dA(2)
* ‘zﬂ | pe(@)g(na)dA(x) - @<o>§<o>\ +15:(0) = F(0)] [[§(0)]

< I = pellallglloe + ‘1 pe(2)g(nw)dA(x) — @(0)@(0)‘ + llpe — fll1[g(0)|

)

< e(llglloo + [5(0) ] [ p-(@)gna)arz) - 700)

Katl aprjvoviag 10 n — o0 maipvoupe

limsup |—
n—oo

/f (nz)dA(z) — (0)§(0)‘ < e(llglloe + 9(0)]).
Apot 1o € > 0 ftav tuyov, Enetat ot

lim
n—oo

o / F(@)g(n)dA(z) - A(0)§(0>' ~o.

YroBétoupe Aowrtdv ot 1) f elval IPIy@VOHETPIKO TIOAUGVUO, KAl A0Y® YPAPPIKOTTAg TOU
{ntoupevou @g pog f propovne va urobécoupe ot f(x) = e** yia xdarowov k € Z. Av

k = 0 eivat pavepod ot

[ saana) = 25 [ awirw) = s [ atar)

n2w ) -

= 5 o) = 300)

yva kd0e n € N, Aoyw tng rieprodikotnrag g g. Mévet va Seifoupe o1, yia kabe k # 0,

o

(%) lim 1/1Ieikxg(nx)d)\(x) =

n—o00 27

[Mapdépoo smxeipnua pe 10 apXko deixvel 0Tl propovupe va umobgéooupe OTL 1 ¢ eivat

TPIY@VOHETPIKO TTOAUGVUHO. e aUTHV TV Mepirnteon) eAEyXoupe v () pe ardég npdgelg.



Ke¢dpadawo 5

IIpoocyyioelg tTng povadag xat
AOpoloipotnta

5.1 Opada A

oo
1. Eotw ) ¢k ogipd npaypatkodv apibuev. Opiloupe s, = ¢ + - - - + ¢p. Aeifte ou:

k=1
o0
(a) Av i og1pd Y ¢, ouykAivel otov s, tote givat Abel aBpoioiun otov s.
k=1
o0
(B) Av n og1pd Y ¢y, eivar Cesaro aBpoioiun otov s, t0te eivat Abel aBpoioin otov s.
k=0

Yriobeién. (a) Artobeikvioupe mpwta Ot

oo o0
(%) Z art=(1-r) Z spr.
k=1 k=1
®¢tovrag sg = 0, €xoupe
oo o0
k
Z cpr® = Z(sk — Sp_1)T
k=1 k=1
oo o
k=1 k=1
oo o0
=2 st =) st
= sprt — 1y sgr
k=1 k=1
oo
=(1-r) Z SET
k=1
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Yrobétoupe rpota ot s, = ¢ + - -+ + ¢, — 0. Enedn n (sg) eivat ouykAivouoa sivat kat
epaypévn: uriapxet M > 0 oote |sg| < M ya xabe k € N. 'Eoww € > 0. Agpou s — 0,

urapyet ko € N aote av k > ko tote |si| < €. Tlaipvoviag andAuteg tipég oty (x) éxoupe

0o ko 00
chrk < (1—7‘)2\%]7"’“4—(1—7") Z |sg|r*
k=1 k= k=ko+1

1 — ko > &
S(l—r)Mrl_r —1—8(1—7“);7'

< M(1—rk) te.

Av erdégoupe 7 € (0,1) dote M(1 — 1) < &, t6te yia kGBe 79 < 7 < 1 éxoupe

[e.e]

> et

k=1

< 2e,

10 ortoio deiyvel ot 220:1 cpr® =0 Kabog r — 1.

211 YeVIKY) Mepimeor), Xpnotponooviag my (x), ypadgoune

chrk =1-r) Zskrk
k=1 k=1
= ()Y () ()Y st
k=1 k=1
ad r
= (1= (s =t + (A=)
k=0
—-0+s=s

(xx) Z cpr? = (1-— 7“)2 Z kopr®.
k=0 k=1

'Exoupe 0t o)1 = W Apa, 9¢toviag og = 0 éxoupe s = (k+ 1)og+1 — kok yia



5.1. OMAAA A 125

k=0,1,.... Téte, XpnOPOIOI®OVIAG KAl TV [IPOTI] TAUTOTTA arno 1o (a), £Xoupe

oo oo
Z et =(1— T) Z spr®
k=0 k=0

(o)

=1-=r)y [(E+1Dogs1 — kak]rk

k=0
=(1-r) i k:akr Z k‘akr
k=1
Z k‘UkT

(I1—7)
‘Enetat 6t
o0
Z ciT 1—7)? Z koyr
k=0
o oo
=(1—-7)? Z(Uk — s)kr* + (1 —r)? Z skr¥
k=1 k=1
[e.e]
=(1—-r)? Z(ak — s)kr® s,
k=1

OTIOU XPIOIHIOITOI0UE TV TAUTOTNTIA

kat 5, —l1<z<l
Z =
Agou 1 Zzo o Ck €ivat Cesaro abpoion otov s, €xoupe 0, —s — 0. Ewdwkotepa, n (o) — 5)
etvat paypévn. Anndabdn, uniapxet B > 0 wote |0y, — s| < B yia xabe k. Apov o, —s — 0,

urnapyet ko € N oote av k > kg tdte |0 — s| < €. Mnopoupe va ypawoupe

00 ko 00
Sert =5 < (U= Y Jow— slkr® + (1= D7 o — slkrt + s —rs|
k=0 k=1 k=ko+1

< (1 —=7)koB(1 — r* ) +er+ (1—r)|s|.

'Eow rg € (0,1) @ote Bko(1 — 7‘ °) < exat (1 —rp)|s| <e. Tote, avrg < r < 1 éxoupe

oo
>t
k=0

AUTO etyver 61t Y oo cpr* — s ®KaBOG T — 17,

<e+der+(1—r)s| < 3e.
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2. Eow f,g: T — C odoxAnpwoiusg ouvaptroeig. Acifte ot1, yia kdbe n € N,

(50(f)) x g =sn(f xg) = f* (salg))

Yriobeidn. ®upnbeite out s, (f) = (f * Dy,) kat 6u 1 ipdgn * g ouvédigng eivat ripooetat-

P1OTIKI] KAl PETAOETIKT)

sa(f)xg=(f*Dp)xg=f*(Dnxg)=[fx(g9*%Dn)=f*sng)

‘Opota deixvoupe Kat tv dAAn ootnta.

3. Eow {K;}s>0 Hia oikoyévela kadov rupfivev. Asifte dti: yia kabe p > 1,

™

1 1/p
1 =1 —_— p =
tig 1651, = i (o [ Is0Par@)) =+

Yriobeidn. 'Eoww p > 1 kat ¢ o ouduyrg ekOéng tou, dniady 1/p + 1/¢ = 1. Ta xabe
0 <n <7 Yewpoupe ) ouUVAPTNON gy = X[_y,y]- A0 Vv avicdtnta Holder naipvoupe

™

n 1/q
/sl = (5= [ laraxe) 15, > |5 [ Kt axe)

2 -

Ao v AAAn mAgupd, amnod TG 1810TNTEG TV KAA®V TTUPHVEV TAipvoupe

L " Ka(w)gy() dA()

2 J_,

1

o L / Ks(x) dA(x)
21 Jn<lal<n

Eotw M > 0. Yrapyet n € (0,7) dote (7/n)"/9 > 2M. Erurdéov, unapyet 5y > 0 dote

. 1
av 0 < § < 9y tote Efn<|x\<7r

rnapandave BAéroups 6t av 0 < § < dy 1ot

Ks(x) d)\(aj)‘ < 1/2 (e&nynote yati). Zuvdudovtag dAa ta

Il = (5 | \K5<x>|PdA<x>)l/p S,

27 J_,

10 oroio deiyver ot || K|, — 400 kabog 6 — 0.

4. Eow [ : [-m, 7] — R dpuia odokAnpwoiun ouvdptnon pe myv i6iétgra: ag(f) = 0 ya
xabe k > 0. Acigte 6u

o0
Z ap < +o00.
k=0
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Yri66eidn. Av Sewpricoupe 10 n-0otd peptko abpoiopa Cesaro tng f tote yia kdbe n € N
HITOPOUNE va YPAWOULE

2n—1 2n—1

o1 (F,0)= 5= D sm(£,0)> 5= 3 sm(£,0) > Zalf0),

m=0 m=n

8ot 8, (f,0) = ag/2+ a1 + - -+ + am xat a; > 0 yia xa0e k, dpa sp,(f,0) = s,(f,0) yua
KABe m =n,n+1,...,2n — 1. A6 v aAAn mAeupd yvepioupe ot

|o2n—1(f, 2)| <IIf * Fan-alloo < |[flloollF2n-1llx = [[flloo

yla kafe x € R. 'Etot, 1a pepikd abpoiopata g ZZOZI an, etvat dve @paypéva:

Zak 250(£,0) < 4]/l

TTOU Aamode1KVUEL T GUYKALOT] NG OE1PAS.

5. Eow f : R — R ouvexr¢ ouvdptnon nou tkavoroiei tnv
f@) = flz+1) = flz +V2)

yia kdBe x € R. Acigte 61 n f eivar otaBepr.

Yriébeidn. @czwpovpe v g(z) = f (%) Amno v unobeon €xoupe ou n g eivail 27-
nep1odiky), kat g(z) = g(x + 2v/27) yia xaBe = € R. Twa kdbe k € Z éxoupe

1 T 1 42271 )
30 =5 [ g an@ = - [ gl - 2vEn)e Mo i)
27 —7 27T —m4+2V27m
) 1 7T+2\/§7T . . ]_ m .
— elk2\/§ﬂ7 / g(x)eﬂkxd)\(:c) — ezk2\/§7r7 / g(:c)eilkxd)\(x)
27 —m+2V2m 27 —T
— 6ik2\/§7r/g\(k)'

Av k # 0 éxoupe e*2V2T £ 1, 4pa g(k) = 0. Enetat ou g(z) = g(0) yia xabe z € R,
6nldabr n g sivatl otabepry. Apa, xkat n f eival otabepr).

6. Eoww f € L1(T) ouvdpton. Yrobétouue dti, yia karnow = € R unidpyouv ta nAeupika
opia

f(x—=0):= lim f(t) xat f(z+0):= lim f(¢).

t—z— t—zt

Aeite o1 ) oeipd Fourier S(f) g f eivai Abel aBpoioiun oto onueio x: 1o oUyKeKpéva,

lim A (f)(@) = lim (f P)(x) = L& =0 £ S@+0)

r—1- r—1- 2
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Yri66eidn. 'Eoww € > 0. Yndpxetd > 0 wote: av0 < y < d wre |f(z—y) — f(x—0)| < &/2
katav —§ < y < 0 wre | f(z —y) — f(z +0)| < £/2. Xpnowonowvrag 1o yeyovog ot i P,
elvatl aptia, Pn apvniiky ouvaptnon pe péon s 1, ypagoupe

0
= o [ P -y - f+0)]anw)
+ % oﬂ Pr(y)[f(z —y) — f(z = 0)] dA(y).

I'a tov pato 6po, £xoupe

0 0
- [ GG - e 0w < 5 [ RO - e+ 0la

21 )«

—6

to [ B -y - fa+0)]dA).

[Mapatnpovpe 6u: av —0 <y < 0 wote | f(x — y) — f(z + 0)| < £/2. Zuvenag,

0 0
% B fa=y) — fe+0ldMy) < - / RAULAE)
< | Pudw =3

—T
Ao v dAAn mAgupd,

_5 =
— [ Py - S0l < o [ P (5 - )]+ 1+ 0)]dA)

2T — -

< 207N /(S Pr(y)dA\(y) — 0

2 _,,
rabmg to r — 17 (e&nyrote yati). Zuvenog, uniapyet o € (0, 1) oote, yia kabe ro < r < 1,

1 —6

o | Pr(y) |f(xz —y) — f(z +0)[dA(y) <

| ™

Zuvdualoviag ta apandve, PAEmoupe ot
1 0

2 ),

P(y)[f(x —y) — f(z +0)]d\(y) = 0

KaBog to r — 17. Me 1oV 1610 TpoTI0 CUNTEPAivVOUE OTL
1 ™

2/, P.(y)[f(x —y) — f(z = 0)]dA\(y) — 0
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kaBwg 1o 7 — 17. IIpooBetoviag, aipvoupe 1o {nrovpevo.

7. TI'ia kabe n € N opioupne

1 —|—cost>"

Qu(t) = (1

ortou 1 9etikn otaBepd o, eMAEYeTal £T01 WOTE va £XOULIE

1

o _7; Qn(t) dA(t) = 1.

Aciéte oti: av f : R — C eivar ouvexnig 2w -1iep1081k1) ouvdptnorn, 10te
op
[*Qn —f.
IMapatnpnjote 0t autd Sivel akopa pia andbeilrn T0U «TPIYO@VOUETPIKOU» IIPOCEYY1- OTIKOU
Sewpnuatog Weierstrass.

Yriobeidn. Aeixvoupe 6t n {@Q,} eivat akodoubia kadev nuprivev. Amnd v oplopd g,
KaBe @, eival dptia, N apvNTIKY OUVAPTNON KAl 1KAVOTIOLEL v % ffﬂ Qn(t)d\(t) = 1.

Apxkei Aortov va deioupe o1, yia kabe 0 < 6 < ,
s
/ Qn()dN(E) = 2 / Qn()AN(E) = 0 otav n — co.
s<(t|<m )

Eow 0 < § < m. Iapatnpotpe ét 1L < HCTOS‘S < 1y xabe t € [0, 71]. Zuvenog,

/ " Qu(t)A(®) < 2ran, <1+§°S‘5>n
)

@a Seitoupe ou v, < 4(n + 1), ondte 10 {nrovpevo érnetat ard my lim (n+ 1)0™ = 0 yua

6 n—oo
_ 1+
0= 522 < 1.

Tpagpoupe

9 T /q £\ " ™ /2
o :2/ (*;‘“) :2/ cos? (/2)dA(t) :4/ cos? y dA(y).
0 0 0

Qp

[\

_ 4y
s

H f(y) = cosy etvat koiAn oto [0, 7/2] xar f(0) =1, f(7/2) = 0. Zuvenwg, cosy > 1

yla k40e y € [0, 7/2]. Zuvbudlovtag ta napandve naipvoupe

27 /2 2\ 2" ! 9 47
Ty i =or [ (1—s)ds = .
o /0 < - ) d\(y) 7r/0 ( s)“"ds 11

AnAabr), a, < 2"—;1
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Agou 1 {Q,,} eivat akodoubia kadov rupnvev, yia Kabe ouvexr) 2m-Tieplodiky) ouvap-

o}
mon f : R = Coyxve fxQ, on f. Tédog, mapatnpoupe 6t KGO @, £ival IPIYOVOUEIPIKO
noAuwvupo. ‘Apa, ot ouvaptioetg f * Q) eival Iplye@vopeTtpikd moduwvupa (e§nynote yati).

'Eto1, £xoupe anodei§rn tou «IPIyOVOHIETPIKOU» TIPOCEYY10TIKOU Jewprjpatog Weierstrass.

8. I'ia kabe n € N opifoupe
Gn(x) = F,(z) sinnzx,

omou F,, eivar o n-ootdg muprivag tou Fejér. Asiéte éti: avT € T, eival 1pty@vouETpiko

noAuwvupio Bablioy LiKpOTEPOU 1) 100U ard n, T0Te
T (x) = —2n(T * G,)(z)
yia kdbe x € R. Zuurniepdvate ot
T"(2)] < 21| T|oo

yia kdbe x € R. Auty eivar pia «aobeviig» ékboorn g aviodtntag tou Bernstein, i) oroia

woxupidetal ot || T'|| oo < n||T||0o yia kaBe T € Ty,.

Yriobeign. Ta &vo pédn g wowmrag 17 (z) = —2n(T * G)(x) eivar ypappikd og rpog

T, apkei doutov va v enadnBevocoupe yia odeg tg ouvaptjoelg Ty (x) = etk k| < n.
‘Exoupne
T)(z) = ike*®
Kat
1 s
(T G)(@) = o [ Tule = 1)Guly) dAw)
m ™
1 [ .
— o | IR ) sinuy) dr(w)
™ —T
n—1
1 [ . ,
= > ( JS’) / M) sin(ny) dA(y)
n)2r J_,
s=—n+1
n—1 ; ;
ik s\ L [T is—ryy €™ =™
= 1—— ) — Yy d\
DY < n)27r/7r6 2 v
s=—n+1
1 = s\ 1 /7
_ = ik 1 i(s—k+n)y i(s—k—n)y
= 1-— — dA(y).
e X (=) [ 6-km) 42 y)
s=—n+1
‘Exoupe
1 ™

- ei(skarn)yd)\(y) -0

2 J_,
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£KTOG av § = k — n rat
1 ™

— i(s=k=n)Y 1\ (y) =
on ] © (y) =0

eKT0G av s = n + k. To mp®to propei va oupbei povo av £ > 0 xkat to dsutepo povo av

k < 0. Zuvenog, av 0 < k < n éxoupe

1, n—=k k —ik
T = - ik 1 - = — ik = — lkl’.
(Tk * Gp) () 5; € ( n > 2ni 2n ¢
Av —n < k < —1, éxoupe
1, n+k ko —ik .
T, * G =——ehr (1 = N ptkw — T ika
( k * n)(fﬂ) 21’6 < " ) 2ni6 on e

Ye kaBe mepimwon, av k # 0 naipvoupe
(%) T (z) = —2n(Ty * Gp)(z).

Av maAt k = 0, ta 8Uo péAn g (*) eival ioa pe pndév. 'Etot, €xoupe arodeifet v
T'(z) = —=2n(T % G,)(x) yia kdOe TPIy@VORETpIKS MOAUGVUHO Babpol pikpdtepou 1y ioou
anod n.

Tote, yia kabe x € R éxoupe

™

T’ ()] = 2n(T * Gn)(2)| < 271% T (z — y)| [Fuly) sinny| dA(y)

—T

1 ™
< 20| Tlloom / Fo(y) dA(y) = 20| T|oo.

27 J_,

9. Eow f : R — R ouvexnig 2m-niepiobikr) ouvdptnon kat é0te ag, by ot ouviedeotég

1 n
nll)moon;k\/ak—i—bk 0,

bei&te ot s, (f) — f opoiduoppa oro R.

Fourier g f. Av

n

Yri66eidn. @swpoupe v gp = Sp(f) — op+1(f). Xpnowornowviag v o, =

Kat v undbeorn, da deidoupe o6u g, — 0 opodpoppa oo R. Ilpaypaty, propoupe va
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ypdwoupe
|(s0 — sn) + (51— Sn) + -+ (Sn—1 — 5n)|

|5n(f’ LE) - Un(fv $)| =

n
1 n n )

= = ZZ(akcosk:x—Fbksmkx)
ey
1 n k

= = Z Zl (ay cos kx + by, sin kx)
"=t =1
1| _

= = Zk(akcoska:+bk31nkx)
n

k=1

S|
NE

< klay cos kx + by, sin kx|.

o
—_

Av XpNo1H0mo)coupe v oto1Xe1dn avicotnta |acosf + bsin 6] < va? +b? yia a,b € R

kat € R, 16te Bpiokouye:
1 n
[8n(f) = ont1(f)llc < o Zk az + bz — 0,
k=1

kabog n — 00. Arno 1 Jeopnpa twu Fejér &pouvpe ||f — 0pt1(f)]|eo — 0. Ao wv

TPIY®VIKY aviootnta

1f = sn(Nlloc <f = ont1(Fllco + llons1(f) = 5n(f)lloo

€metat 1o {nroupevo.

10. Eoww [ € L1(T). Aeifte 6ut o tedeotrig T : L1(T) — L1(T) nou opietar péow tng
T(g) = f * g €xet véppa

17| := sup{[[T(g)ll1 = [lglls <1} = [ £]]1-

Yrioseidn. Ta xaBe g € LY(T) éxoupe

1Tl = [1f * glle < [[fllxllgll,

dpa o T eival gpaypévog tedeotrg kat | 7| < [|f]l1. Hapampoupe éu yua xabe n € N
oxvel |[Fp|l1 = 1, apa

1T = Tl = ([ * glle = llow(g)]la-



5.1. OMAAA A 133
Aot [[(g) — glli — 0, éxovne [|on(g)ll1 — llglh- Zovertos,

171 = lim_{lon(g)lls = [lgll-

11. Eote f € Loo(T) pe v 616tnta |kf(k)| < A yia xd6e k € Z. Aeifte 611, yia kdbe n

xat yia kabe x € T 1oxvet

[sn(f )] < [| flloc + 2A.

Yriobeign. 'Exoupe

rnthn)= Y (1= 50 ) e xa (i) = 3 Fet,

n—+1

=—n k=—n

‘Apa,

n ko~ ‘
sn(f,2) = o1 (fy2) + ) n|+|1 (k)e™.
k=—n

Ao |k f (k)] < A yia xaBe k, énetar 6

(2n+1)A

k
sulfs 0 < lomia(F,2) r+z'f Mieike] < ompa(r)lo + 2245

< Jown(le +24.
2900 741 (/lloo = 1 * Eatlloo < |l flloelEastlls = 1 flloe» maipvoupe o grreospevo.
12. Eow p > 1 kat éoww f € Ly(T) pe v i6iotta
Jim nfjon(f) = fllp, = 0.

Aciéte ot n f eivatl otaBepr).

Yriobeidn. Ta kabe k # 0 xarn > |k| éxoupe

00~ N0 = (1= 11 7wy - oy = =2 .

‘Apa,
[f (k)| = T (on(f) = F)(R)] < mllan(f) —fllhi < mHan(f) = flp

AnéS v nlloy,(f) — fllp = 0 énetar 61

Fk)l <

1

||
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dnAadn ]?(k) = 0. Encta1 6u f = f(O) (601 o1 ouvieAeotég Fourier tng f — f\(()) elvat ioot
ne pndév, kat f — f(0) € L,(T)).
13. Eow (f,) akodoubia otov L1 (T) pe v i6iémra: yia kdbe g € Li(T),

lim [lg — g ful1 = 0.

n—oo

Acsi&te 611 limy, 00 ﬁ(k‘) =1 yia kd6e k € Z.

Yriodeign. ‘Eoto k € Z. Twa kabe g € L(T) éxoune

— o —

(9= g+ fa) (k) = G(k) = (g% fu) (k) = G(k) — G(k) Fu(k) = G(k) (1 — Fu(k)).
‘Apa,
G~ Falk) = (g — g% fu) (BN < llg — g * fullr = 0.
@cwpoviag my g(x) = e** (yia mv omoia g(k) = 1) naipvoupe |1 — ﬁ(k)\ — 0, dnAadn
lim,, 00 fr(k) = 1.

14. Eowo f € L1(T). Acifte 6u1: yia kd6e perpriono A C T, n oeipd

7 ikt
> 7t /A N

eivar Cesaro abpoiotun oto [, f(t) dA(t).

Yriébeién. Mapatnpoupe o6t

Su= 3 Tk ) [ e /(Zf ’f) A0 = [ sulf.0)N0).

k=—n k=—n
Zuvenag,
1 < 1 &
= S = ’t d)\ t
w1 g 3 S n+1ﬁ;]/43m<f JAA()

1 n
:/A<n+1mz::05m(f,t)> d)‘(t):/Ao'n—Q—l(f,t)d)\(t).

AQov [lon11(f) — fl1 — 0, maipvoupe

’/AG”“ 11 /f t)dA(t ‘ /|Un+1 £ot) — F(6)] dA(t)

< lona(f) = fli = 0.

Apa, O'n_H — [4 [(t) dA(t), 6nAadn) n oepa Zk k) [4 e d\(t) eivar Cesaro aBpoiotn
owo [, f(t)dA(t).
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5.2 Opada B

15. Eow f : [—m, 7] = R avdouoa ouvdptnon. Aciéte 6t unidpxet M > 0 dote

~ M
k) <
Tl < o

yia kabe k € Z \ {0}.

Yri66ein. XpnowiornoloUpe thv mapatrpnon ot i f mpooeyyiletal arnd ouvaptroelg g

Hopeng
N

(*) g(x) = Zth[bs,bS“](fU),
k=1

orou —m = by < by < --- < byp1 =T RAl || flloo L t1 < - < EN < ||floo- T v
anoédeign autou tou wyuplopou, xepiote 10 [—|| fllso, || flle] 08 M S1adoxixa Sractpata
Ii,..., I, tou 18iou prxkoug, kat Sewpnote ta J, = f (L), r = 1,...,m. Enedn n f
eivat audouoa, kabe J, eival Siaotnpa 1] POovoouvolo 1) To Keve ouvolo (e§nyrote ylati).
[Tpokurtet étot pia Srapépon —m = by < bg < -+ - < by41 = 70U [—7, 7|, 610U b3, b5y 1]
etvat exetva ta J, nou eivat Staotpata. Av opicouvpe tg = inf{f(z) : by < = < bgt1}, Wte
|f(z) —ts| < L oto (bs,bst1). Emiong, —||flloo <t1 < -+ <tn < || flloo. 8161 1 f eivar
avgouoa. Av opicoune g, () = Zévzl E5X[bs,bs 1] (T), TOTE

1 e

21

1

() |f() = gm(z)|dz < —.
m

Av &eioupe ou unapyet otabepd M > 0 wote yia kaBe ouvaptnon g g popeng (*) kat

yia kafe k € Z va woyxvet |kg(k)| < M, tote ano v (x*) maipvoune

-~ o~

KR < kg + K1 FR) — ()
< Mkl [ 15(@) - gule)ldo < M+

o~

yia kabe m € N, xat aprivoviag 1o m — 0o, BAénioupe ou |kf (k)| < M.
YroAoyidoupe toug ouviedeotég Fourier ouvaptiioemv mg popdrg h = X[bs,bss1]" QV

k #£ 0, éxoupe

R 1 bs+1 ) —ikbs __ ,—ikbsy1
h(k) = — / e~the gy = © ¢ .
27 Jo, 2mik



136 KEDPAAAIO 5. TIPOZEITIXZEIY THX MONAAAY KAI AOPOIZIMOTHTA

‘Enetat ot yia wmy g(x) = Zé\le s X [bs,bss1] (x),

N
2mikg(k) = Y ts(e” 0 — 7o)
s=1

N
=tie 0T — e PNaT L N e Rbe (1t ).
s=2
Yuvenwg,
N
2 kg(k)| < |ta| + ltn| + D (ts — ts1) = |ta| + [tn| + (tv — 1)
k=2

< 4| floos

8ottty —t1 < [[flloo — (=l flloc) = 2|| f|lco- Ermetat to {nrovpevo, pe M = 2|| f||oo /7.

16. Eoww 0 < a < 1 kat éowo f € L1(T). Yrobéroupe 6 yia kdrow t € T n f ikavoroiei

v ouvOnkn Lipschitz
[ft+z) = f(O) < Alz|*, 2| <.

Acifte 6tt: ava < 1 tdte
T+1 A

b
l—an®

lon (£ 1) = ()] <

eve) av o = 1 10te In( 1)
n(n +
o (fo) = (O] < 2mA L

Yri66eién. ESetdloupe povo v niepinoon o = 1 (1 nepimmoon 0 < o < 1 eivat mapdépora).

. 2
Av F,(z) = % (ssilél((;%))) o ruprvag tou Fejér tote propoupe va ypawoupe oy, (f)(x) =

(f * Fy,)(x). Enopéveg, av = € R tote

lon(f,2) = f(x)] =

< 5 [ HE@aw

M [T |] sin?(nt)
2nm J_ . |sin(t/2)] | sin(t/2)]

—T

< d\(t),

OIoU £X0UpE XPNOHOIOoet v ouvnkn Lipschitz yia myv f kat 1o 6u n {F,} eivat ot-

KOYEVELD KAA®V ITUPH VeV TTou raipvetl Yetikeg tipég. Kabag, n ouvaptnon ¢ — Sm(tw givat

yvnoieg avgouoca oto (0, ), maipvoupe |m| < 7 yia kabe |t| < 7. ‘Etot, Bpiokoupe:
M [T

n ) .

~7 t
sinn ’ (D),

lon(f) = flloe < sin(t/2)
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dou |sinnt| < 1. Tédog, av ppnboupe v anodeldn g

1 ™
| Dnll1 := Py |D,, ()| dA(t) < C'logn,
-
propoupe va 6ei§oupe ot
T sinnt
—— | dA(t) < C1
/,r sin(t/Q)' ®) osn

Kal 10 ouprnépaopa énetat. [paypati, pPmopoupe va ypAywoupe, XPNOUIOMoIOVIAS TtV
aviootnta sin(t/2) > t/mryia 0 < t <,

.

sinnt ™ |sin(nt)|

Sm(t/Q)‘dA(t) < 277/0 LLLLIPNC

nm - t
< o / |sin |d)\(t)
ot

VAN
)
3
O\>1
2
E
~
oW
>~
=
+
)
3
\

N

[\

:]l\D

+

)

3
[

—

VAN
)
3
(]
+
)
| =
o\
o,
=
=+
QU
>
=

1
< 27T2+4ZE < clogn

yla karnotla apdpnukn otabepd ¢ > 0. 'Exoupe Aomodv
1og n
llon(f) = flloe <

17. Eotw {a, }5°

o _ oo @K0AoUOia un apvnTIKOV NEayHatukev apltOuov He 1ig £§1¢ 1610TNTeo:

(a) a_, = an y1a kd6e n, (B) limy, o0 an, = 0, xat (y) yra kdbe n > 0,
2ap < ap-1+ apy1.

Aei&te out unidpyet pn apvnuxy f € L1(T) pe J?(k) = ay, y1a kabe k € 7.

Yriobeién. Anod v unobeon éxoupe 6t n b, = ap—1 — a, eivar @Oivouoca akoAdoubia pun

APVITIKOV MPAYHRATIKGOV aplOpov KAt

an—Zan_l—an):ao<oo.
n=1
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Apa,

lim n(a, —a = lim nb =0.
n—o00 ( n n+1) n—o0o n+tl

®ewmPOoUE TV OUVAPTNOT)
oo
= Z n(ap—1 + ant1 — 2ay,) Fp(z).
n=1

Aogou F,, > 0 kat fT x)d\(x) = 27 yia kd0e n > 1, ano 1o Sewpnpa Beppo-Levi éxoupe

1 o oo
o / f(z)dA\(z) = Z n(an-1+ apnt1 — 2a,) = Z n(by, — bpt1).
T n=1 n=1

'Oneg,

N 00
n_bn—H) :an_NbN—i-l %an
n=1

n=1

M-
3
S

Apa, 1 f sivat odorAnpoowan.

TéAog, urtoAoyidoupe to

N
f(k) = ]\}E}n .?J\V(k) = lim Z n(an—1 + ant1 — 2ay) (1 — ’k)

N—o0 n
n=|k|
= Z n(bn = bns1) — |K| Z (b — bnt1) = |k’b\k\ + Z b — ‘k|b|k|
n=|k| n=|k| n=|k|+1
n=|k|+1

18. (a) Eoto f € Li(T). Yno®étoupe dti: yia xdbe k > 0 wyver f(k) = —f(—k) > 0.

Acite ot

)

(k:

?T‘ ‘

o0
k=1
(B) Acite 6ui: avar > 0 katy oo 4 “’“ = 400, T0T€ 1] IPIYWVOUETPIKT) OEIPd Y ooy Ak SIN KT

Sev eivat ogipa Fourier kdmnoiag OAOKAr]pa)cnpng ouvdaptnong.

Yriobeidn. (a) ®swpovpe v anoduteog ouvexty ouvaptnon F(t) = (—i fo s)ds. HF
elval 27-nieprobiky), 6161 [ ( ) = 0 and v unobeon, apa F (27T) = 0= F(0). Exoupe

71kx N
F(k) 2W/F Ye kTN (2 27T/f d\(z )_fgf)

)
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yia kabe k # 0. Tlapatnpoupe o1t
" —~
~ k k
onn(F.0) = FO) + 3 (1= KLY S r,
k=—n
‘Apa, UTIAPYXEL TO

N k| \ f(R) SR 2 s
Jim > <1‘n+1>k—n@§o<2k RS f(’@)’

=—n

~ ~ ~ ~

3

n+1k:1 n+1nki1
'Enetat ot
o ~
(k)
Z A < 400
k=1

(B) Eote f € LY(T) pe osipd Fourier v > pe ; ag sin kz. Téte, Q/z\f(k) = aj. Ot ouvtele-

otég Fourier g g = 2if ikavorolouv tig urtoBéoeig tou (a), dpa

o.9]

Za—k <+
A .

k=1

19. Eow [ : [—m, 7] — R nepirtr) odokAnpoowun ouvdptnon éote | f(z)| < M yia xd6e
x € [—m, ] katbi(f) = 0 yia xdbe k > 1. Acifte ou

|sn(f,2)| < 5M

yia kabe n > 1 kat yia k4be x € [—m, 7.

Yriébeién. EAéyyoupe mpota ot

3

1

kby,.
n+1 Pt

|S7l<f7 Cll') - O'n+1(f7w)| <

Erntiong, yvepitoupe ot |0, (f, )| < || flloo < M. Mpdaypat, priopoUpe va ypaywoupe

oulf.) < 5 [ 1= 0IF@ A0 < My [ Falt) dre) = 0

2T T T J—z
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Erumdéov, eivat op41(f,2) = Y o (1 — ni_i_l)bk sin kxz. Onote, ya z, = 7/(4n) kat 2n

avti n naipvoupie

2n 2n
k k k
> =Y (1- i >3 (1- —— ) bps
M > oopni1(f,xn) (1 ST 1) by sin(kxy,) > (1 - 1> by, oy

k=1 k=1

OII0U £X0UpE XPNOHOIIOoel TV aviootnta sin x > (2/7)z yia 0 < z < /2 rat 1o yeyovog

ou by > 0. Zuvenwg, eivai

n

2n

k 1
oM > 1— kb =S Zkby,
>3 (1 gy > g

[\)

XPNOTHOIIOIROVTIAG AKOMN H1d opd To yeyovog ot by, = 0. 'Etot, katadryoupe otnv
n
> kby < 4nMM.
k=1

Zuvbuddoviag pe 1a mapanave Bpiokoupe:

AnM
n+1

1 n
|3n(f71’)’<|Un+1(fax)|+n+1;kbk<M+ < 5M,

10 ortoio arodeikvuel o {NTOUNEVO.



Ke¢dpadaio 6
Lo-o0ykAlon oepav Fourier

6.1 Opada A

1. (a) Xpnowonowviag tn ouvdptnon f : [—m, 7] — R pe f(x) = |z| kat mv tavtdnra
tou Parseval, 6¢ifte ot

1 4 =~ 1 4
=T a Z S
2k+1)* 96 L

D

o0
k=0
(B) Xpnowonowwviag v 2m-neptodiky) mepitt] ouvdptnon g ¢ [—7w,m] — R pe g(z) =
x(m — x) oto [0, 7] kat v tavtduyta tou Parseval, Seifte ot

1 6 1 6
Z - T xat Z — =T
< (2k+1)5 960 2 k5 945

o0
k=

Yriobeién. (a) Iapatnpriote ot

F(0) = 217T/7r | dA(z) = i/oﬁm(x) =7

—Tr

Ta k # 0 ypagoupe

flk) = % _ﬂ f(ac)e—“mdx(gc)_217T/_7r |zle”* dA(x)
- % Tr|:r]cos(k:x)d/\(x):7lr/0 z cos(kx) dA(z)
1 [wsin(kz) cos(kx) T
B W[ R ]0
S
=

141
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Yuvenwg, n oepd Fourier tng f eivail

Tr (=DF =1 i
Ty e
k#0
Amo v tavtotnta tou Parseval,

2 > 4 1 [ 1 [7 2
g2y - - = 2d\(z) = = 2d\(z) = —.
aal 2_2772(2k+1)4 o /_,T’f(x” (2) w/o 7 dA(z) 3

k=0

‘Enctat ot
i 1 _ wd
- .
prrd (2k+1) 96
'Onwg,
o o0 o0 o
1 1 1 1 1
Y= 1t i T T e 2
pet k = (2k + 1) pt (2k) 96 16 Pt k
Zuvenag,

(B) Apou 1 f eival mepttty), £xoupe f(O) = 0. T k # 0 ypagoupe

flk) = % f( Je kTN (x) = _?Z /0 ﬂx(w—x) sin(kz) dA(z)
=i [_ T coks(ka:) N ﬂsizgkx)]o N /I:/Oﬂ' o sinke) dA(a)

~fr i [2?cos(kz)]” i [T
=) - [k(k )]O—ij/o x cos(kx) d\(x)
(=Dt (=D)Fr 20 [wsin(kz) | cos(kz)]”
_Zk_zk+7rlc[k+k2]0
201t 1]

k3 '

Yuvenog, 1 ospd Fourier tng f eivai n

Z 2i[(—1)% — 1] ok

k3
k=0
Amo v tauvtotnta tou Parseval,
o 1 T

1 [T T
2 R 1y e = 3 | @R = [ ofatane) = I

k=
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'Enetat on
== —
— (2k + 1) 960
'Opog,
oo o0 oo o0
1 1 1 w1 1
2Tl et @ et T e
k=1 k=0 k=1 =
ZUvenag,
i 1 64 76 _ 76
kS 63960 945
k=1
2. Acifte ou: av a ¢ Z, tote 1 oeipd Fourier g ouvdptnong
f(a:) _ T ei(ﬂ'*.’[)a
sin Ta
oo [0, 27, eivai n
& 6ikx
> i
R k+ «
Egappodovrag tnv tauvtotnta tou Parseval, ouuniepdvate ot
2 T o2 :
— (k+a)*  sin’(ra)
Yriobeién. Tpdgpoupe
R 1 27 ) 1 2w T ) )
B = — —zkxd)\ _ = i, —ix(a+k)
J () 2m Jo f(x)e (z) 2m /0 sinta’ C
elimer _efi:e(oﬂrk) 2 eira 1 _ p—2mic
" 2sinra i(k+ ) ~ 2sin7a i(k + a)
_ gita _ gmima _ 2isin o
2i(k 4+ a)sinTta  2i(k + a)sinTa
_ 1
k4o
Yuvenog, 1 ospd Fourier tng f eivai n
OO ez’k':c
—~ kta
Am6 v tavtota tou Parseval,
e 2 2
1 1 9 m
—_— = x)|*dA\z) = ——,
Z (k+a)? 27 /0 f@) dMz) sin?(ma)

k=—o0

d\(x)

143
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agou |f(x)| = m yla Kdabe .
8. Eoww 0 < a < 7. @ewpoupe v ovvdpon f : [—m, 7] = R pe f(2) = X[—q,q(T)-
(a) Asigte ot f(O) = = xai f(k) = % avk # 0.
(B) Acite 6nt yia kaBe v € [—m, 7| \ {—a,a} 0xvel
_a sin(ka) .
f(x)—ﬂ—{-z e
k40

(y) YroAoyiote ta aBpoiopata

>, sin(ka) >, sin?(ka)
Z . Kai Z R

k=1 k=1

Yri66eidn. (a) Ta k = 0 éxoupe

o= 5 [ rw i =5 [C1aaw =2 =2

2 J_, T ) _q

Ta k # 0 ypagoupe

F) = 5= [t ane) = 5 [ )

/ cos(kx) d\(z) = / cos(kz) d\(x)
_ [sm k:x)} _ sm(ka).
0

wk wk
B) Av z € [—m, 7] \ {—a,a} dte n f eival napayeyiowpn oo x, dpa
a sin(ka) ;1.
f@) = S(f,2) = +Z(,€)e’“ :
T T

(y) ®¢toviag z = 0 oy wootta tou (B) Exoupe

_o. Z sin(ka) a 49 >, sin(ka)

0 wk T P k

apa




6.1. OMAAA A 145

I'a 1o devtepo aBpolopa xpnolpornolovpe v tauvtotnta tou Parseval: €xoupe f(k) =

f(—k) yla ka6 k, dpa

-~ > —~ 2 oo .. 9 k
115 = IFO)2+2 X 1F 0P =5 +QZSH;2(]€;).
k=1

k=1
A¢pou

1 /@ a
1913 =57 | 12ra) =2,

™

TeEAIKA £XOUpe

i sin?(ka) 7% (a @*\  wa d* a(r—a)
2 2 \x w2) 2 2 2
k=1

4. Eow f: R — R ouvexos napaywyioun 27 -repiobikn] ouvdptnor.

(a) Asi&te ot

I1F -~ sallle < 3 1IERDL

k=n+1

(B) Aci&te ot
Tim V[ f — sn(f)l = 0.

Yriobeidn. Agou 1 f eivat ouvexmg napayeyiown, yvepidoupe ou f = S(f). Suvenog,
o0

f(z) —sp(f,z) = Z (ar(f)coskx + b (f)sinkx), z€R.

k=n+1
[MTaipvovtag amoAuteg TG KAl KATOIV supremum ridve art’ 0Aa ta r € R, kataAfjyoupe

oty
o0

1f = sa(Plloe < Y (lar(H)] + br()])-

k=n+1
Topa XpNOIUOTIOI0UHE T 0X£0T) TV ouviedeotov Fourier tng f e toug ouvtedeotég Fourier
wg [ Jar(f)] = Eoe(f)] [be(f)] = lar(f')| kat mv avicétnra Cauchy-Schwarz,

6tadoyikad, yla va ndpoupe

S (arDl+ ) = 3 ( wlf)l ’b’“(f'”)
k=n+1 ke=n+t1

k
~ 1/2 1/2
(£ ) (% o ) ( i)
k=n-+1 k=n+1 k=n-+1

F(Z lar(f)* + [k (f

k=n+1



146 KE®PAANAIO 6. Lo-E2YTKAIZH ZEIPQN FOURIER

OITOU £XOUHE XPIOTHOIIO0EL TO YEVOVOG OTL

=1 > 1 > 1 1 1
2o X w2 ()
=n+1 k=n+1 =n+1

Kat v ototxetodn avieoétna va + b < v2va + b. Enopévag,

o0

1/2
Vollf = sn(f)llee < \/§< > la(f)1P + |bk(f/)!2> :
k=n+1
An6 v aviestnta tou Bessel éxoupie 6t n oetpd Y ooy (|ak (f1)|* + 0k (f')|?) ouyrAiver kat
10 CUUIEPAOHA £TTETAL.

5. Eoww f : T — C ouvexws napaywyion ouvdptnor).
(a) Acigte 611 uniapxet otabepd C(f) > 0 wote |k‘f(k)| < C(f) ya xdbe k € Z.

(B) E§etdote av lim |kf(k)| = 0.
|k|—o0

~

(y) ESetaote av ) oo |f(k)| < +oc.
Yriobeién. H andvinon eival Katapatiky] oe 0Ad td pOTHPATA. APXIKA IAPATPOUHE OTL
n f’ etvat ohoxkAnpoomn. Ané v tautdtnta tou Parseval,

o0

S P EIP=11£113 < +oo.

k=—00

I'vopiloupe 6t f’(k‘) = zk‘f(k‘) OUVETIOG

o
> KR < +oc.
k=—oc0
‘Entetat 1o (B) (kat arod auto, 1o (a)): apou 1 maparndve oelpd CUYKAIVEL, £XOUNE

lim |kf(k)| = 0.

|k|—o00
Ia 1o (y), and v avicotnta Cauchy-Schwarz naipvoupe

2 2

SIFwI = [ SFmD

k#0 k#£0

Z% S RIFE)? | < +oo.

k40 k0

N
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'Entctat ot

S FR) = 17O + SR < +oo.

k=—o00 k0
6. Eotw f : R — R ouvexwg mapayeyioun 2w -rneptodikr) ouvdptnon He
s
f(z)d\(z) = 0.
—T
Xpnowponoidvrag tv tautétnia tou Parseval yia tig f xat [’ Seiéte 611
" 2 " 2
[ r@paw < [ r@pae)
—T —T
pe 1w0dtnta av kat povo av f(x) = acosx + bsinz yia kanowuvg a,b € R.
Yriobeién. Tvopiloupe ot ]?’(k) = Zkf(k) yua kabe k € Z. Ermiong, and v undbeor
gxoupe

f = o [ f@)ira =o

Amo v tautétnta tou Parseval yia tg f kat f/ énetatl dpeoca ot

I N
o | \r@)Pax@) = 1715 = 3 1
A ] k 2
= Y Fwp =3 LW
k0 k40
<IFWE =5 [ 17 @R,
k#£0 TS
Ma v tedeutaia w06tnta napatnprnote ot
PO = o [ @i = 1O IED

and mv 27-nieprodikotna tng f. lodtnta pmnopei va woxvst av kat pévo av f’(k‘) = zk‘f(k‘) =
0 yua xdbe k > 2 (e&nynote yati). looduvapa av

fla) = F(1)e + f(-1)e™™

yia kabe = € R, 6ndadn av urtapyouv a,b € R wote f(x) = acosz + bsinz.

7. (@) Eotww f, g : T — C ouvexos napayeyioiueg ouvaptrjosig. YroOétoupe ot f027r g(t) dA(t) =
0. Aciéte ou
2

2w

2m 2
f()g(t) dA(?) </O If(if)IQd/\(t)/0 |9 (B)[dA(?).

0
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(B) Eote f : [a,b] — C ouvexos napaywyion ouvdptnon pe f(a) = f(b) = 0. Acite du
b b— 2 b ,
[uwran < © [ropao

Yriobeién. (a) Ao v avicdtnta Cauchy-Schwarz naipvoupe

27 21
2 2
< /0 F(®)PAA®) /0 9(t)2dA(8).

Agou f (t)dA(t) = 0, and v nponyoupevn AoKnor) £X0UHE
2m 2m
[ latraxe < [T i wpae)

(B) YrioB¢toupe ripota ot [a, b] = [0, 71]. Agou f(0) = f(7) = 0, priopovpe va enekteivoupe

2w 2

F®)g(t) dX(t)

0

Kal £MeTat 1o {nTovpevo.

mVv f oe ouvexr) 27T-TieP1061KY) oUVAPTNON pe ffﬂ f(®)dA(t) = 0, 9¢toviag f(x) = —f(—x)
yia € [—7,0]. H enéktaon g f eival ouvexog napayeyiompn oe kabe diaotmpa g

popong (km, km + ), k € Z. Epappooviag 1o (a) pe g = f, naipvoupe
2m ) 2m ) 2w )
[ rwpao| < [Cirapan [ iropac.
0 0 0
Xpnoponoipviag Kat 1o yeyovog Ot 1 f eivat meptittr], oupriepaivoupe 0t

() [ 1ok ao < [Ciropae

Av 10 [a, b] etvat tuxov, Sswpovpe v F': [0, 7] = Cpe F(z) = f (a + b=a ) Tote, n (%)

T

2

oxvetl yia v F, énAabdr

[ (o)

2 T T
INx) = /0 F (@) d\ ) < /O () 2 (x)

T 2
e A

d\(x).
Kavovtag v aAdayr) petaBAniig t = a + bfTaa:, naipvoupe

[ rora

()|2dA(¢)
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6.2 Opada B
8. Adote napdaberypa axodouvbiag {f,} odoxAnpaooev ouvaptijoewv f, : [0,27] — R
wote
1 2m
lim / () 2dN(z) = 0,
0
alAd yia kd0e x € [0, 27| n akodovbia { f,(z)} Sev ouyrdiver

Yri6beidn. @eswpovpe pia akodouvbia {I,} uvnodiaotuatev tou [0, 27] pe tg akdAoubeg

18101teo:

(i) Twa kabe z € [0,27], taovvoda A, = {neN:z e} xai By, ={neN:z ¢ I,}

etvat amepa.
(i) ¢(I,) — 0, orou (1) eival o prjkog evog daotjpatog 1.

'Evag 1pornog va opicoupe pia tétola akoloubia eivat o e§ro: maipvoupe I; = [0, 27],
ot ouvéxela xepioune to [0, 27] oe 6Uo Sradoxika Saotpata o xat I3 prkoug 7, ot
ouvéxela xwpitoupe to [0, 27| oe téooepa dradoyika daoupara Iy, . . ., I pfiroug 7/2 xat
out® KaBeErq.

Opiouye f, = x1,,. » = 1,2,.... lapawmpnote 6t KaOe f, eivat cAoxAnpoon Kat

=0.

i i 7 2)2d\(z) = lim tIn)
lim / ful@)2dA(z) = 1

n—oo 2

Ao v dAAn mAeupd, yua kabe z € [0, 27] éxoupe 6t ta A, kat B, eivatl drieipa urtoovvoda
wou N, apa priopoupe va Bpoupe yvnoing avgouosg akodoubieg puokav (ky,) kat (ry,) ota

A, xa1 B, avtiotoiya. Tote,
Ieo (@) = x1,, () =1 = 1 xa fp, (z) = x1,, () =0 =0,
dndadn n axodoubia {f,,(z)} 6ev ouykAiver.

9. Acsite 6t
D L1 t
/ M) =T,
0 t 2

Yriobeidn. Tvopiloupe 6t to 0dokAnpopa tou n-00tou rupriva tou Dirichlet oto [—, 7]

T o 1 t
/ s+ 5)t g\ = 2

— Sin 5

etvat 0o pe 2. Andadn,
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Fpagoupe .
Tsin(n+3)t & 1
27 = /Tr (15/22) dA(t) + /7r g(t)sin (n + i)td/\(t),
orou g(t) = Sin(lt/2) — t/% [Mapawmpoupe 6t 1 g propet va opiotet oto 0 dote va yivel

ouvexrg ouvaptnorn oo [—7, ) (e§nynote ylati). Tuvenag,

/ " g(t)sin (n + ;) FAA(E) = / " (1) cos(t/2) sin(nt) dA(t)

—T —Tr

+ [ gttysin(e/2) cos(ut) dx(0) — 0

—T
otav n — 0o, and to Afjppa Riemann-Lebesgue yia tig ouveyeig ouvaptiioetg g(t) cos(t/2)

kat ¢g(t) sin(¢/2). Enetat ot

T o 1 t
lim 2/ md/\(t) = 2.
0

n—00 t/2
ones 1 (n13)
T o )¢ n+5)mw 2 i
/ sin(n +5)¢ dA(t):/ 2T ).
0 t/2 0 x
‘Enctat ou

(n+l)7r :
/ YT @) = T
0 X 2

sinz

otav n — 00. XPNOoHormoviag Kat To yeyovog ot lim = 0, propoupe wpa va
Tr—00

Seifoupie 6t untdpyet 1o

00 ot M -
/ ST I\(z) = lim ST (@) = T,
0 X M—oc0 0 xr 2

ZUPMANPQOOTE TIG AETITOPEPELEG.
10. Eow f : R — C ouvdptnon 27 -niepiobikr), 1 oroia ikavorioiei trjv ouvOnkn Lipshitz

[f(@) = f(y)| < Klz -y

yia kdbe z,y € R, érmou K > 0 otaBepa.
(a) I'a xdBe t > 0 opifoupe gi(x) = f(x +1t) — f(x —t). Acite 6

[e.9]

27 N
lge(@)PdA(z) = Y Afsinkt?| (k)]

k=—o00

1
271'0

Kail OUUITEPAVATE OTl
oo

7 [sinkt]?|f(k)[* < K22

k=—o0
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(8) Eotw p € N. Emmdéyoviag t = 7/2PHL, eifte 6ut

~ K272
2
S0P <

2r—1<Jk|<2P

(y) Awote dve gpaypa yia to

Yo lf®)

2r—1<|k|<2P
Kai ouprnepdvate ot n ogipd Fourier tng f ouykAivel aroAuteg, dpa opoiépopda.
Yriébeién. (a) Ao v tautdtna tou Parseval éxoupe

(e o]

2m
3 | la@Pa@ = 3 @

k=—o0

YroAoyidoupe toug ouviedeotég Fourier g g¢: eival

— — ~ ~

Gik) = flx+ 1) (k) = flx = t)(k) = ¥ f(k) — e * F(k) = (2i sinkt) f (k).

ZUVeEnaQg,
1 2w o N
3 | la@Pax) = 3 dlsinke?
k=—o0
Xpnotponowwvtag v ouvOrkn Lipschitz maipvouype
o 2
. 21 77112 1 2
S JsinktPIFWE = o [ 15+ 0) - fo - HPaA@)
8T 0
k=—o00
1 2m
< — K2(2t)%d\(z) = K*t2.
8 0

() Epappoloviag 1o (a) yua t = 7/2PF! éxoupe

S s/ )RR < Y Jsin(he/ 2R < T

20— 1 <|k|<2P k=—00

™

‘Opwg, av 2P~ < |k < 2P éxoupe § < ‘ij%| < Z. Apa, |sin(km /2P| > sin(r/4) =

1/ V2 yU autég g tipég tou k. Emotpépoviag otnv mpornyouevn aviootnta, naipvoupe

5 2. WP <

2r—1<|k|<2P

dnAadn )
~ Ko
SRR < S

2r—1<|k|<2P
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~

(v) Apxket va 8eioupe o Y o | f(k)| < 400. Xpnowpornowdviag to (B) Kat v aviesta
Cauchy-Schwarz, éxoupe
1/2

YFmE =Y > w2 Y WP

[k|>1 p=12r—1<|k|<2P 2r—1<|k|<2P

oz KT Kmen 1
< ;21” V220 2 p; V2 < +00.
‘Enetat ot X
S FRI = S F R+ Y 1Tk < +oo.
k==o00 k=-1 |k|>1

11. Eow a > 1/2 kat f : R — C ouvdpmon 2m-nepiobiky), n ornoia ikavoroiel v

ouvOnkn Holder

[f(x) = f(y)l < K|z —y|*
yia xabe z,y € R, drmou K > 0 otaBepd. Acifte 6t i oeipd Fourier tng f ouykAiver
anoAuvtwg, dpa opoidpopda.
Yri66eién. AxolouBoupe v i6a dadikaoia pe avtv g Aoknong 10. TMa kabe ¢t > 0
opidoupe gi(x) = f(xz +t) — f(x — t) xay, xpnowornowvrag myv tautdtta u Parseval,

BAémoupe ot

I 2 = 20 77112
o [ la@)Pdx@) = 37 skt
0 k=—o00
Xpnotponowwvtag v ouvlrkn Holder naipvoupe
oo R 1 2m
> JsinktPIFWF =g [ 15+ 0) - fo - D@
k=—o00 0
1 2
< — K?(2t)*¥d\(x) = K22,
8 0
Erdéyoviag t = 7/2PFL, éxoupe
~ e - K27T2a
o Isin(kn/27PIF(R)P < Y [sin(kr/2P)PIF (k) < P20l
2p—1<|k|<2P k=—o0

km

'Opaeg, av 2271 < |k| < 2P éxoupe T < |25 | < 5. Apa, |sin(kw/20)| > sin(n/4) =

1/ V2 yU autég g pég tou k. Ermotpépoviag otnv rponyouHevn aviootntd, maipvoupie

1 . 5 K27T2a

2r—1<|k|<2P
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6nAadn .
~ 2K*m=®
2
> WP < Gprm
2r—l<|k|<2p

Xpnowponowwvtag v avicotnta Cauchy-Schwarz, €xoupe

1/2

YFmL = Y > RIS WP

|k|>1 p=12r—1<|k|<2P p=1 2r—1<|k|<2P

Zp/szvr ﬂKwai L

gapta 2

oot o — % > 0. 'Entetat ot

ST FmRI= D0 1FER+ Y IF(R)] < +oo.

k=—o0 k=-1 |k|>1

12. Eow f : R — R ouvexrig 2w-miep106ikr) ouvdptnon Kai €0te ay, by 01 ouvieAeotég

Fourier tng f. Acite ot

Yriobedn. Ta wmy g : [0,27] — R pe g(x) = 7 — x éxoupe g(0) = 0 xkar g(k) = (_k) yua

KaOe k # 0. 'Exoupe f,g € Lo(T), apa

2 O
% (m—a)f(z)d\(z) = (9. /) = Y F(k)a(k)
k=—00
=30 (k) - FR) = (i
k=1 k=1
< p
S
k=1

13. Eow f : R — R ouvexrig 2m-miep1obikt) ouvdptnon Kai €0te ay, by o1 ouviedeotég

Fourier g f. YmoBétouue étt ag = 0. Acifte ot

00 2
kg}:— /0 f(x)In (251n ) d\(x).

o
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Yri66edn. Ernextetvoupe v In(2sin %) oe ja dpua 27-rieplodikn ouvaptnon g oto R.

Egnyrote ripota 6t yevikd, av f, g € Lo(T) kat o1 f, g naipvouv npaypatkég tpeg, tote

1 _ﬂ F(@)g(z)d\(z) = lao ) + Z ar(f)ar(g) + be(f)br(g)).

s

Agou 1) g eivatl dpua, £xoupe by (g) = 0 yia kabe k > 1. Apa,
- r@ §
— a
T k
TéAdog, yia kabe k > 1 éxoupe:

1 ™
ar(g) = / ln‘Qsing‘COSkmd/\(m)

™

™

_ _2/ smkxcos2d/\()
0

2 K
= / ln(2sing)coskxd/\(x)
0

km 2sin(z/2)
1 [Tsin(k+1/2)z +sin(k — 1/2)x .
km Jo 2sin(z/2) dX(z)
B 1 " Dg(x) + D1 () _ 1
- _2k:7r/ 2 : ) = —¢-

14. Eotw f € L}(T). YroBéroupe ot

o0

> lwi(f,m/n)]? < oo,

n=1

ortou

— 57 [lra+0 - relaxe)

Asi&te 6n f € L*(T).

Yniéeidn. Amo 1o 9edpnpa Riesz-Fisher apkel va deifoupe 6u n oepd Y oo |f(k)|?
ouykAivet. 'Eotw 0 # k € Z. Tlapatnpoupe o1t

FC+m/k)(k /f t+7/k)e” M dA(t) /f e *sds = — f(k).

‘Apa,

/\

2 (k)| = £ (—+ 7 /k) (k) — F(k / F(t+ 7 /k) = F(D)]dA(E) = wi(f, 7/k).
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Xpnowonowwviag kat v wi (f, z) = w1 (f, —x) (n ornoia npoxkvrtel ano v aAdayr) peta-
BANmg s = x4+t oo [ |f(x + 1) — f(t)] dA(t)) éxoupe

Sy < L/ IRD
Fiwy) < T RD

~

yla ka0e k # 0. Eriong, |f(0)| < ||f]]1. Svuveng,

o0

R R 00 w o 2 00
S 7P < 170)R + 23 T e LS (7702 < o0
k=1

4
k=1

k=—o0

aro v unodeon.

15. Eote f € L?(T). Opigoupe

o 1/2
Fla) = (Z [su(f.2) — an+1<f,x>|2> |

n

n=1
Asi&te 6ut F € L*(T) xat |F|j2 < || f]|2- Ew6xétepa, F(x) < 0o oxed6év navrot oro T.

Yriobeién. Ta xabe N € N opidoupe

)= 3 ) —onn(f )

gN(HT =
n=1 n

[Tapatnpoupe o6t

L

sulfo2) —own (o) = D0~ Flke
k=—n
‘Apa,
i ( )d>\( )_i n ﬁﬁ\(l{)ﬁ_ i\f: \k|2\f(k:)]2 i #
g Jo D= 2 2 e O 2 2 e
Fpagpoupe

n=|k| n=|k|
N N+1
1 1 1
<> (ar1) X e
et n n+1 il n(n+1)
1 1 Lo,
k|l N+1  |k|+1 N4+2
1 1

<o < s
k|(Jk|+1) ~ |k?
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Zuvenag,

3 [av(e) dra) < > PIf

I/-CI2 N
k=—N

Z IF(R)2 < |If13-

k=

Ao 10 9edpnpa povotovng CUYKALONG Taipvoupe

178 = 5 [ (Z BN )')dm)
= Jim o /T gn () dA(@) < I 3.

n—oo 27

16. Eotw T, ym € C, n,m > 0. Aci&te 6u

nYm < 2 2 ‘
£ ] <r(Se) (Zym'

n=0 m=0

Yriébeidn. @ewpovpe my ¢ : [—m,m) — C pe ¢(t) = i(m — t)e” " xat mv srtsxtswoups ot
2m-miep1odikr) ouvdptnon oto R. Autd nou 9a xpnotpornoirjoouie ivat ot ¢(k) = m yua
ka0e k > 0 xat ||¢]|ec = 7.

Ia kabe N € N éxoupe

S Jomllinl S )
n,m= n+m+1 n,m=0 " "
= Z 2l | 5 / o(t)e Mg (1)
n,m=0

N ' N '
o (Z \xn\e“”> (Z Iym\e””t) B(t) dA(t).
T n=0 m=0

AnAady, av opicoupe an(t) = SN o lznle™™ xan By (t) = ZTNnZO [ym|e~ ™, éxoupe

@l [yl 1
H;ZOW = %Aan(t)ﬂn(t)¢(t)d)\(t)
1
< 5 [lax@Bn Ol 1¢lxdr®)
< 1@llsollanl2]|Bn |2
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ano v aviootnta Cauchy-Schwarz. Agou

N 1/2 N 1/2
lan|l2 = (Z |56n|2> kat |[Bnllz = (Z |ym\2> ;
n=0 m=0
naipvoupe
N ’ || | 1/2 N 1/2
Tn| |Ym 2 2
> <t (St} (Sm)
n,m= On+m+1 m=0
AoV ||¢]|oc = T, énetar 61
=l [y e B
In| Y
> ellal <o (k) (Sm)
n,m=0 m=0

Ed1kotepa, £xoupe 1o {nroupevo.
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